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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

CAUTION

RISK OF ELECTRIC
SHOCK DO NOT OPEN

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF
ELECTRIC SHOCK, DO NOT REMOVE
COVER (OR BACK). NO USER-SERVICEABLE
PARTS INSIDE. REFER SERVICING TO
QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

The above warning is located on the rear of the unit.

e Explanation of Graphical Symbols
The lightning flash with arrowhead symbol, within an equilateral triangle, is intended
to alert you to the presence of uninsulated “dangerous voltage” within the product’s
enclosure that may be of sufficient magnitude to constitute a risk of electric shock to
persons.

The exclamation point within an equilateral triangle is intended to alert you to the
presence of important operating and maintenance (servicing) instructions in the
literature accompanying the appliance.

Read these instructions.

Keep these instructions.

Heed all warnings.

Follow all instructions.

Do not use this apparatus near water.

Clean only with dry cloth.

Do not block any ventilation openings. Install in accordance with the manufacturer’s instructions.

Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other apparatus

(including amplifiers) that produce heat.

Do not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-type plug. A polarized plug has two

blades with one wider than the other. A grounding type plug has two blades and a third grounding

prong. The wide blade or the third prong are provided for your safety. If the provided plug does not fit

into your outlet, consult an electrician for replacement of the obsolete outlet.

10  Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at plugs, convenience
receptacles, and the point where they exit from the apparatus.

11 Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.
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Use only with the cart, stand, tripod, bracket, or table specified by the

manufacturer, or sold with the apparatus. When a cart is used, use caution when

moving the cart/apparatus combination to avoid injury from tip-over. [
Unplug this apparatus during lightning storms or when unused for long periods of

time. —_—
Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the

apparatus has been damaged in any way, such as power-supply cord or plug is damaged, liquid has
been spilled or objects have fallen into the apparatus, the apparatus has been exposed to rain or
moisture, does not operate normally, or has been dropped.

IMPORTANT

Please record the serial number of this unit in the space below.

MODEL:

Serial No.:

The serial number is located on the rear of the unit. Retain this booklet in a safe place for future
reference.
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FCC INFORMATION (USA)

1 IMPORTANT NOTICE: DO NOT MODIFY THIS UNIT!

This product, when installed as indicated in the instructions contained in this manual, meets FCC
requirements. Modifications not expressly approved by Yamaha may void your authority,
granted by the FCC, to use the product.

2 IMPORTANT: When connecting this product to accessories and/or another product use only
high quality shielded cables. Cable/s supplied with this product MUST be used. Follow all
installation instructions. Failure to follow instructions could void your FCC authorization to use
this product in the USA.

3 NOTE: This product has been tested and found to comply with the requirements listed in FCC
Regulations, Part 15 for Class “B” digital devices. Compliance with these requirements provides
a reasonable level of assurance that your use of this product in a residential environment will not
result in harmful interference with other electronic devices.

This equipment generates/uses radio frequencies and, if not installed and used according to the
instructions found in the users manual, may cause interference harmful to the operation of other
electronic devices.

Compliance with FCC regulations does not guarantee that interference will not occur in all

installations. If this product is found to be the source of interference, which can be determined by

turning the unit “OFF” and “ON”, please try to eliminate the problem by using one of the following
measures:

Relocate either this product or the device that is being affected by the interference.

Utilize power outlets that are on different branch (circuit breaker or fuse) circuits or install AC line

filter/s.

In the case of radio or TV interference, relocate/reorient the antenna. If the antenna lead-in is 300

ohm ribbon lead, change the lead-in to coaxial type cable.

If these corrective measures do not produce satisfactory results, please contact the local retailer

authorized to distribute this type of product. If you can not locate the appropriate retailer, please

contact Yamaha Corporation of America A/V Division, 6600 Orangethorpe Avenue, Buena Park,

CA 90620, USA.

The above statements apply ONLY to those products distributed by Yamaha Corporation of

America or its subsidiaries.

COMPLIANCE INFORMATION STATEMENT
(Supplier's declaration of conformity procedure)

Responsible Party: ~ Yamaha Corporation of America

Address: 6600 Orangethorpe Avenue, Buena Park, CA 90620
Telephone: 714-522-9011

Type of Equipment: ~ Power Amplifier

Model Name: MX-A5200

This device complies with Part 15 of FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions:

(1) this device may not cause harmful interference, and
(2) this device must accept any interference received including interference that may cause undesired
operation.

The above statements apply ONLY to those products distributed by Yamaha
Corporation of America or its subsidiaries.

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

En

* This applies only to products distributed by YAMAHA CORPORATION OF AMERICA.
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PRECAUTIONS

PLEASE READ CAREFULLY BEFORE USE. BE
SURE TO FOLLOW THESE INSTRUCTIONS.

The precautions listed below are to prevent risk of harm to the
user and others, as well as to prevent property damage, and to
help the user use this unit properly and safely. Be sure to follow
these instructions.

After reading this manual, be sure to keep it in a safe place where it can be
referenced at any time.

* Be sure to request inspections or repairs from the dealer where you
purchased the unit or from qualified Yamaha service personnel.

* Yamaha cannot be held responsible for injury to you or damage of
the products caused by improper use or modifications to the unit, or
data that is lost or destroyed.

* This product is for ordinary homes. Do not use for applications
requiring high reliability, such as managing lives, health care or
high-value assets.

A WARNING

This content indicates “risk of serious injury or death.”

Power supply/power cord

* Do not do anything that could damage the power cord.
- Do not place it near a heater.
- Do not bend it excessively or alter it.
- Do not scratch it.
- Do not place it under a heavy object.

Using the power cord/adaptor with the core of the cord exposed could cause electric shocks

or a fire.

* Do not touch the power plug or cord if there is a chance of lightning. Failure to observe this

may cause electric shocks.

* Use this unit with the power supply voltage printed on it. Failure to connect to an appropriate
AC outlet may cause a fire, electric shocks, or malfunctions.

* Be sure to use the power cord. Also, do not use the supplied power cord for other units.
Failure to observe the above may cause a fire, burns, or malfunctions.

* Check the electric plug periodically and remove any dirt or dust which may have accumulated
on it. Failure to observe this may cause a fire or electric shocks.

¢ When setting up the unit, make sure that the AC outlet you are using is easily accessible. If
some trouble or malfunction occurs, immediately turn off the power switch and disconnect
the plug from the AC outlet. Even when the power switch is turned off, as long as the power
cord is not unplugged from the wall AC outlet, the unit will not be disconnected from the
power source.

* If you hear thunder or suspect approaching lightning, quickly turn off the power switch and
pull the power plug from the AC outlet. Failure to observe this may cause a fire or
malfunctions.

* If not using the unit for long periods of time, be sure to pull the power plug from the AC outlet.
Failure to observe this may cause a fire or malfunctions.

Do not disassemble

* Do not disassemble or modify this unit. Failure to observe this may cause a fire, electric
shocks, injury, or malfunctions. If you notice any irregularities, be sure to request an
inspection or repair from the dealer where you purchased the unit or from qualified Yamaha
service personnel.

Water warning

* Do not expose the unit to rain, use it near water or in damp or wet conditions, or place on it
any containers (such as vases, bottles or glasses) containing liquids which might spill into
any openings or places where water may drop. A liquid such as water getting into the unit
may cause a fire, electric shocks, or malfunctions. If any liquid such as water seeps into the
device, turn off the power immediately and unplug the power cord from the AC outlet. Then,
request an inspection from the dealer where you purchased the unit or from qualified
Yamaha service personnel.

* Never insert or remove an electric plug with wet hands. Do not handle this unit with wet
hands. Failure to observe this may cause electric shocks or malfunctions.

Fire warning

* Do not place any burning items or open flames near the unit, since they may cause a fire.

Maintenance and care

* Do not use aerosols or spray-type chemicals that contain combustible gas for cleaning or
lubrication. The combustible gas will remain inside the unit, which may cause explosion or
fire.

PRECAUTIONS
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If you notice any abnormality

* If any of the following abnormalities occur, immediately turn off the power and disconnect the
power plug. If any of the following abnormalities occur, immediately turn off any amplifiers
and receivers.

- The power cord/plug is damaged.

- An unusual smell or smoke is emitted from the unit.

- Foreign material gets into the interior of the unit.

- There is a loss of sound during use.

- There is a crack or damage in the unit.

Continued use could cause electric shocks, a fire, or malfunctions. Immediately request an
inspection or repair from the dealer where you purchased the unit or from qualified Yamaha
service personnel.

* Be careful not to drop or apply strong impact to this unit. If you suspect the unit may have
been damaged due to dropping or impact, immediately turn off the power and pull the power
plug from the AC outlet. Failure to observe this may cause electric shocks, a fire, or
malfunctions. Immediately request an inspection from the dealer where you purchased the
unit or from qualified Yamaha service personnel.

A CAUTION

This content indicates “risk of injury.”

Power supply/power cord

¢ Do not use an AC outlet where the power plug fits loosely when inserted. Failure to observe
this may cause a fire, electric shocks, or burns.

* When removing the electric plug from the unit or an AC outlet, always hold the plug itself and
not the cord. Pulling by the cord can damage it and cause electric shocks or a fire.

* Insert the power plug firmly all the way into the AC outlet. Using the unit when it is not
plugged in sufficiently can cause dust to accumulate on the plug, causing a fire or burns.

Installation

* Do not place the unit in an unstable position where it might accidentally drop or fall over and
cause injuries.

* Do not block this unit's ventilation holes (cooling slits). This unit has ventilation holes on the
top/side/bottom to prevent the internal temperature from becoming too high. Failure to
observe this may trap heat inside the unit, causing a fire or malfunctions.

* When installing this unit:

- Do not cover it with any cloth.

- Do not install it on a carpet or rug.

- Make sure the top surface faces up; do not install on its sides or upside down.
- Do not use the device in a confined, poorly-ventilated location.

PRECAUTIONS

Failure to observe the above may trap heat inside the unit, causing a fire or malfunctions.
Ensure that there is adequate space around the unit: at least 30 cm (11-3/4 in) on top, 20 cm
(7-7/8 in) on the sides, and 20 cm (7-7/8 in) on the rear.

* Do not install the unit in places where it may come into contact with corrosive gases or salt
air. Doing so may result in malfunction.

* Avoid being near the unit during a disaster, such as an earthquake. Since the unit may turn
over or fall and cause injury, quickly move away from the unit and go to a safe place.

* Before moving this unit, be sure to turn off the power switch and disconnect all connection
cables. Failure to observe this may damage the cables or cause you or someone else to trip
and fall.

* When transporting or moving the unit always use two or more people. Attempting to lift the
unit by yourself may damage your back, result in other injury, or cause damage to the unit
itself.

Hearing loss

* Do not use the unit/speakers for a long period of time at a high or uncomfortable volume
level, since this can cause permanent hearing loss. If you experience any hearing loss or
ringing in the ears, consult a physician.

* Before connecting the unit to other devices, turn off the power for all devices. Also, before
turning the power of all devices on or off, make sure that all volume levels are set to the
minimum. Failing to do so may result in hearing loss, electric shock, or device damage.

¢ When turning on the AC power in your audio system, always turn on the unit LAST, to avoid
hearing loss and speaker damage. When turning the power off, the unit should be turned off
FIRST for the same reason. Failure to observe the above may cause hearing impairment or
speaker damage.

Maintenance

¢ Remove the power plug from the AC outlet before cleaning the unit. Failure to observe this
may cause electric shocks.

Handling caution

* Do not touch the surface having this label. Doing so may cause burns. The label
on the device indicates that the surface to which the label is attached may
become hot during operation.

* Do not insert your hand or fingers into the ventilation holes of this unit. Failure to observe this
may cause injury.

* Do not insert foreign materials such as metal or paper into the ventilation holes of this unit.
Failure to observe this may cause a fire, electric shocks, or malfunctions. If foreign material
gets into the unit, immediately shut off the power and pull the power plug from the AC outlet
and request an inspection from the dealer where you purchased the unit or from qualified
Yamaha service personnel.

* Keep small parts out of the reach of infants. Your children may accidentally swallow them.



* Do not do the following: ,nformation

- put heavy items on top of the equipment.
- place the equipment in a stack.
- apply unreasonable force to buttons, switches, input/output terminals, etc.
¢ Avoid pulling the connected cables to prevent injuries or damage to the unit by causing it to fall.

About content in this manual

* The illustrations and screens in this manual are for instructional purposes only.

Notice * The company names and product names in this manual are the trademarks or registered
trademarks of their respective companies.

* Software may be revised and updated without prior notice.

Indicates points that you must observe in order to prevent
product failure, damage or malfunction and data loss.

Power supply/power cord

* If not using the unit for a long period of time, be sure to pull the power plug from the outlet.
Even if the (O (Standby/On) switch has been turned off, a minute current is still flowing.

Installation

* Do not use this unit in the vicinity of other electronic equipment, such as a TV, radio, or
mobile phone. Failure to observe this may cause this unit or the TV or radio to produce noise.

* Do not use this unit in a location that is exposed to direct sunlight, that becomes extremely
hot, such as near a heater, or extremely cold, or that is subject to excessive dust or vibration.
Failure to observe this may cause the unit's panel to become deformed, the internal
components to malfunction, or for operation to become unstable.

* Install this unit as far away from other electronic equipment as possible.
Digital signals from this unit may interfere with other electronic equipment.

Connections

* If connecting external units, be sure to thoroughly read the manual for each unit and connect
them in accordance with the instructions.
Failure to properly handle a unit in accordance with the instructions could cause malfunctions.

Handling

* Do not place vinyl, plastic, or rubber products on this unit. Failure to observe this may cause
discoloration or deformation in the panel of this unit.

* |f the ambient temperature changes drastically (such as during unit transportation or under
rapid heating or cooling) and there is a chance condensation may have formed in the unit,
leave the unit for several hours without turning on the power until it is completely dry before
use. Using the unit while there is condensation can cause malfunctions.

Maintenance

* When cleaning the unit, use a dry, soft cloth. Using chemicals such as benzine or thinner,
cleaning agents, or chemical scrubbing cloths can cause discoloration or deformation.

PRECAUTIONS En 7



Read the supplied booklet “Safety Brochure” before using the unit.

Install the unitin a well ventilated, cool, dry, clean place - away from direct sunlight, heat Since the unit adopts bare metallic speaker terminals, make sure keeping enough space on
sources, vibration, dust, moisture, and/or cold. Allow ventilation space of at least 30 cm the back of the unit. If the speaker terminals come into contact with metal parts of the AV rack,
(11-3/4”) on the top, 20 cm (7-7/8”) on the left and right, and 20 cm (7-7/8”) on the back of the etc., the unit will be shortened and damaged.

unit. Also, never touch the speaker terminals when the unit is powered on since it may cause an

electrical shock.

30cm (11-3/4”) or more

(when the unit is powered on)

DO NOT TOUCH! }

oo O
A4

20 ¢cm (7-7/8”) or more

o o
?k—— 20 cm (7-7/8”) or more K ] ]
g The unit does not have volume controls. Make sure you connect a device with volume control
=] (such as a pre-amplifier) to the unit. If you connect a device without volume control (such as a
o ° = CD player) directly to the unit, the volume may become excessively loud and result in damage
L1 L1 to the unit or speakers.

En PRECAUTIONS
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Accessories

Check that the following accessories are supplied with the product.

[J Power cable

*The supplied power cable varies depending on the region of purchase.

[ System control cable

[0 Owner’s Manual

« Due to product improvements, specifications and appearance are subject to change without notice.

. n indicates precautions for use of the unit and its feature limitations.

. ﬁ indicates supplementary explanations for better use.

Accessories

En
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High-quality power amplifier

Expandable to meet diverse needs

B High output/high audio-quality
amplifier (150 W x 11 channels)
The unit provides an 11-channel power amplifier featuring a
three-stage Darlington current feedback circuit, with a power
supply that uses the same type of toroidal transformer used in
top-level hi-fi audio devices. The gold-plated speaker
connectors are also of the highest quality, delivering
high-grade sound.

Hl Balance and unbalanced
connections are supported

Balanced (XLR) and unbalanced (RCA) input jacks are provided
on all channels, and can be selected independently for each
channel.

Balanced connections minimize the extraneous noise that can
arise in the cable connection between the unit and the
pre-amplifier, ensuring high-fidelity transmission of the audio
signal.

Unbalanced connections utilize ground-sensing to achieve
fidelity that is close to balanced transmission.

M Chassis structure that maximizes
the potential of the unit's
performance

The chassis features a special structure that allows the full
potential of the high-quality power amplifier’s potential to be
revealed.

+ Symmetrical power amplifier design
« Aluminum front panel and side panels

« Extremely stable feet utilizing the A.RT. (Anti-Resonance
Technology)

Features

B Freedom for speaker placement

Since power amplifiers of the identical specification are
provided for all 11 channels, you use the unit not only for
constructing a home theater setup of up to 11 channels but
also for multi-room systems or any other speaker
configuration to meet your needs.

=

Pre-amplifier

B Support for bi-amp connections/
bridge connection and
multi-speaker playback

The unit provides a channel selector function that lets you
utilize bi-amp connections /bridge connection or
multi-speaker connections without having to connect
additional cables from your pre-amplifier. Output the CH.3
input signals from both the CH.3 and CH.4 speaker terminals
to realize a high sound quality bi-amp drive, or bridge the front
speakers to enjoy high-powered sound.

You can also output a CH.1 (monaural) input signal from the
three speakers connected to CH.1, CH.2 (L) and CH.2 (R).

B Switch the unit's power from your
pre-amplifier (trigger function)
The unit can switch its own power status in synchronization
with power switching operations on another device that
supports the trigger function, such as an AV pre-amplifier
(TRIGGER IN). The input signal from the TRIGGER IN jack can
also be output without change in a cascade connection to
switch the power of another device such as a Yamaha
subwoofer (THROUGH OUT). In addition, another device can
be switched in synchronization when the power of the unit is
switched (TRIGGER OUT), allowing you to set up a variety of
systems with synchronized power switching.



Part names and functions

Front panel
(1 (2]
@YAMAHA AVENTAGE
0]
— e N —
O O (power) key

Turns on/off (standby) the unit (p.16).

® Power indicator
Lights up when the unitis turned on.

If the indicator blinks, the protection circuitry has been activated.
For details, see “Troubleshooting” (p.22).

M
\'o
~@:

+ You can dim the power indicator (p.17).

© SPEAKERS A/B keys

Turns on /off the speakers connected to the CH.3 A/B terminals
(p-20).

« Both the speakers (A and B) are turned off by default. Press the key
to turn on the speakers you want to use.

« When using two pairs of the speakers connected to the CH.3A/B
terminals at the same time, be sure to use 8-ohm speakers and set
IMPEDANCE SELECTOR to the upper position (p.15).

Part names and functions

En
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Rear panel

®
®

SPEAKERS

rld

@5 @©:

@o
T
2

©

(————— SPEAKERS

Caution

« Remove the unit’s power cable from an AC wall outlet before

making any connections or operating the switches and/or selectors.

Part names and functions

@ SPEAKERS terminals
For connecting to speakers (p.15).

@ TRIGGER jacks
For connecting to devices that support the trigger function (p.18).

@® AUTO POWER STANDBY switch
Enables/disables the auto-standby function (p.17).

@ IMPEDANCE SELECTOR
Changes the unit’s speaker impedance setting depending on the
speakers connected (p.15).

@ ACIN jack
For connecting the supplied power cable (p.16).

@ CH. AMP ASSIGN
(CH.2,CH.4 and CH.6 only)
Selects the audio source input to the CH.2, CH.4 or CH.6 amplifier
when applying a bi-amp connection and bridge connection (p.19)
or a multi-speaker connection (p.20).



@ INPUT (XLR) jack © INPUT (RCA) jack

For connecting to a pre-amplifier with XLR output jacks (p.14). For connecting to a pre-amplifier with RCA output jacks (p.14).
To use the XLR jack, set the corresponding BAL/UNBAL switch to To use the RCA jack, set the corresponding BAL/UNBAL switch to
“BAL”. “UNBAL".
When connecting an XLR balanced cable, match the pins and insert
the “male” connector of the cable until you hear a click. RCA cable
XLR balanced cable (male) CW
- N
RCA short pin

%{BAL'
-

When disconnecting the cable from the unit, hold down the PUSH n
button on the unit and then pull the connector out.

Remove the RCA short pins attached to the INPUT (RCA) jacks before
making connections. Be sure to keep them in a place inaccessible to
small children who may accidentally swallow small parts.

About the XLR jacks

« The pin assignments for the XLR jacks of the unit are shown below.

To protect against noise contamination, we recommend attaching

Before connecting an XLR balanced cable, refer to the instruction the RCA short pins when the INPUT (RCA) jacks are not in use.
manual of your pre-amplifier and verify that its XLR output jacks are .
compatible with the pin assignments. © BAL/UNBAL switch

Switches between XLR input and RCA input for each channel (p.14).
AR
2. HOT — e e+—1.GND

3.COLD

Part names and functions en 13
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Connections

Caution

« Remove the unit’s power cable from an AC wall outlet before making any connections or operating the switches and/or selectors.

Connect a pre-amplifier and speakers to the unit.

To connect a pre-amplifier, use an XLR balanced cable (for balanced connection) or an RCA unbalanced cable (for unbalanced connection) for each channel depending on the output jacks available on
your pre-amplifier.

The unit (rear)

SPEAKERS (R) terminals SPEAKERS (L) terminals

Speaker connections (p.15)

)
[ ] [
O} O}
. / ® [O)
INPUT (XLR or RCA) jacks —
* Set the BAL/UNBAL switch for each channel to . [°I - Jo) ’
“BAL” (XLR) or “UNBAL” (RCA) depending on [ @ @ """" H
the connection type.
Preout (XLR or RCA) .i ."
jacks

-

-------------------------------------------------- ' l l
\:| © Subwoofer connections
=4 —

'
* For details, refer to the instruction manuals for H
'

1O

Pre-amplifier your pre-amplifier and subwoofers.

Connections




Connecting speakers

H Note on the speaker impedance

The unit supports the following speaker impedance.

« CH.3A/B:4 Q or more (8 Q or more when using CH.3 A and CH.3 B at the same time)
+ BRIDGE connection: 8 Q or more

« Other channels: 6 Q or more

Set the IMPEDANCE SELECTOR to the upper/lower position depending on the speakers

connected to the unit.

— IMPEDANCE
SELECTOR
SELECTEUR

D’IMPEDANCE

SET BEFORE POWER ON
COMMUTEZ AVANT MISE EN MARCHE

CH.3 AORB: 4QMIN./SPEAKER
CH.3 A+B: 8QMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8QMIN./SPEAKER
OTHERS : 6QMIN./SPEAKER

CH.3 AORB: 8QMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8(QMIN./SPEAKER
OTHERS © 8QMIN./SPEAKER

Select this option when your speaker system meets one of the followings.
« When connecting speakers with impedance of less than 8 Q (4 Q or more) to the CH.3
Aor CH.3 B terminal

« When using two pairs of speakers connected to the CH.3 A/B terminals at the same
time (be sure to use 8-ohm speakers for both CH.3 A and CH.3 B)

« When simultaneously using speakers of 8 Q or more connected to both CH.3 A
terminals and CH.4 terminals.

Upper position

« When connecting speakers with impedance of less than 8 Q (6 Q or more) to speaker
terminals other than CH.3Aor CH.3B

Lower position

(default) Select this option when using speakers with impedance of 8 Q or more only.

B Connecting speaker cables

Speaker cables have two wires. One is for connecting the negative (-) terminal of the unit and the
speaker, and the other is for the positive (+) terminal. If the wires are colored to prevent confusion,
connect the black wire to the negative and the other wire to the positive terminal.

(® Remove approximately 10 mm (0.40 in) of insulation from the ends of the speaker cable, and
twist the bare wires of the cable firmly together.

® Loosen the speaker terminal.

@ Insert the bare wires of the cable into the gap on the side (upper left or bottom right) of the
terminal.

@ Tighten the terminal.
\@
D

Using a banana plug
(U.S.A., Canada, China, Taiwan and Australia models only)

O) Tighten the speaker terminal.

® Insert a banana plug into the end of the terminal.

Banana plug

0)

Connections en 15
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Using a Y-shaped lug connector
@ Loosen the speaker terminal.

@ Insert the Y-shaped lug connector into the groove between the knob and base part of the
terminal.

(® Tighten the terminal.

Use a Y-shaped lug with
the following size.

6.5 mm
| (0.26in)
or more

Connections

Connecting the power cable

After all the connections and switch operations are complete, connect the supplied power cable
to the unit and then to an AC wall outlet.

The unit (rear)

S» Toan AC wall outlet

Turning on/off the unit

Press (O (power) to turn on/off the unit.
When the unitis turned on, the power indicator lights up.

The unit (front)

« When an external device is connected to the TRIGGER IN jack, the unit s set to standby mode after (O (power) is
pressed. If you turn on the external device, the unit automatically turns on by the trigger function (p.18).



Other functions

Turning off the unit automatically
(auto-standby function)

The unit will automatically go into standby mode 8 hours after the unit is turned on.
To disable the auto-standby function, set the AUTO POWER STANDBY switch to “OFF”.
AUTO POWER
STANDBY
sl

. OFF
*ON
:':

« The auto-standby function works even if playback is ongoing.

« When the system control cable is connected to the TRIGGER IN jack, the auto-standby function does not work
evenifitis enabled.

Dimming the power indicator

You can dim the power indicator on the front panel of the unit.

« When an external device is connected to the TRIGGER IN jack, turn on it before performing the following
procedure.

@ If the unit is turned on, press (D (power) to turn off it.

@ Press () (power) three times within 3 seconds.

The power indicator dims.

:‘c

« To cancel the dimmer, perform the procedure again.

« If the power cable is unplugged, the dimmer will be canceled.

Other functions

En
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Turning on the unit in conjunction with operating other devices (trigger function)

The trigger function can control power of the unit in conjunction with operating other devices or
control power of other devices in conjunction with turning on/off the unit. If you have a power
amplifier or a Yamaha subwoofer that supports the trigger function, you can use the trigger

function by connecting your devices to the TRIGGER jacks with the supplied system control cable.

Depending on the intended use, connect your device to one of the following TRIGGER jacks.

IN jack:
For connecting a device that supports the trigger output function (such as a pre-amplifier).
If you turn on/off your device, the unit will automatically turns on/off (standby).

« This function is available only when () (power) of the unit is on (pressed down).

THROUGH OUT jack:

This jack outputs signals input from the IN jack.

If you connect a device that supports the trigger input function (such as another power amplifier),
your device will automatically turn on/off in conjunction with turning on/off the device connected
to the IN jack.

OUT jack:

For connecting a device that supports the trigger input function (such as a subwoofer).

If you turn on/off (standby) the unit, your device will automatically turns on/off.

Other functions

12V=01A

System connection

Trigger Out

TRIGGER (+12V)
Theunit  (INJ/THROUGH OUT/OUT) jacks
(rear) — TRIGGER — o _| Pre-amplifier
PERE— +12V o} (such as
N » © \—1 O CX-A5200)
| IN
@ «=Cﬁlﬂl— TEiJrglgze\r/)ln
@ THROUGH Another
oIk ouT . power
) «= » oo amplifier
@ = A4 =
)
D)

-

Y
~'¢
@<

input

—-m (@)

Subwoofer

« To connect multiple devices to the TRIGGER jacks, you need to prepare commercially-available monaural
mini-plug cables.



Advanced speaker configuration

Caution

« Remove the unit’s power cable from an AC wall outlet before making any connections or operating the
switches.

Using a speaker that supports bi-amp connection

If you want to use a speaker that supports bi-amp connection to have more high-quality sounds,
change the CH. SELECTOR setting and connect the speaker to the corresponding pair of the
SPEAKERS terminals.

(Example)
Using a speaker that supports bi-amp connection for CH.3 (R)

X n ut from pre-amplifier
The unit (rear) p P P

CH.3A(R) and
CH.4 (R) terminals

Set CH. SELECTOR for
CH.4 (R) to “CH.3”

[
+
@@e|]

By setting the CH. SELECTOR for CH.4 (R) to “CH.3”, CH.3 (R) input signals are output from both the
CH.3A(R) and CH.4 (R) speaker terminals. In this case, CH.4 (R) input is not used.

Caution

« Before making bi-amp connections, remove any brackets or cables that connect a woofer with a tweeter.
Refer to the instruction manual of the speakers for details. If you are not making bi-amp connections, make
sure that the brackets or cables are connected before connecting the speaker cables.

Making a Bridge Connection Between the Front Speakers

You can enjoy high-powered sound by bridging the front speakers.

To make a bridge connection, set the CH. SELECTOR for CH.4 (L/R) to “CH 3 BRIDGE”, and then
connect speakers to the CH.3 A (L/R) and CH.4 (L/R) speaker terminals.

X n ut from pre-amplifier
The unit (rear) P p P

—
spencers
w i o 24

CH.3A(R) and
CH.4 (R) terminals

Set CH. SELECTOR for
CH.4 (R) to “CH.3 BRIDGE”

©@e|

Caution

« When using a bridge connection, the +/- terminals of CH.3 B as well as the - terminals of CH.3 A and CH.4
cannot be used.

Advanced speaker configuration en 19



. Using two pairs of front speakers (SPEAKERS A/B) Using three speakers for one channel (multi-speaker)

Ifyou connect two pairs of front speakers to the CH.3 A/B terminals, you can switch the front If you want to use three speakers for reproducing CH.1 audio signals (such as center channel
speakers to be used by pressing SPEAKERS A/B on the front panel of the unit. signals), change the CH. SELECTOR setting and connect the speakers to the CH.1 and CH.2 (L/R)

n terminals.

« When using two pairs of the speakers connected to the CH.3 A/B terminals at the same time, be sure to use 8-ohm
speakers and set IMPEDANCE SELECTOR to the upper position (p.15).

-

Input from pre-amplifier

The unit (rear)

I 83 Set CH. SELECTOR for
N 00 CH.2 (R) and CH.2 (L)
CH.3A/B (R) o © 95 CH.3A/B (L) to “CH.1”
terminals ’@ o0 terminals
Y
gs olol of olef g3
Q0 =2020:20s29a0a 00
CH.2(R) 28 GIGIGIGEGIGI 28 CH.2 (L)
terminal (o)e} o terminal
) - O O
( ) C.H'l = The unit (rear) =
terminal
-— O] O] -
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Input-output signal path diagram

SPEAKERS (R) terminals INPUT (RCA/XLR) jacks SPEAKERS (L) terminals
CHSELECTOR  BAL/UNBAL switch BAL/UNBAL switch  CH SELECTOR

+ ® UNBAL
_ CH.6 e
CH.6 <—<® CH.6

—_— @
CH.6

3
r
c
4
@
>
—
/.\2
®

cns@@ @@: o

CH.5
®
CH.4
© CH.4
BRIDGE
CH.3 (G
® A CH.3
CH.3
B

(@) cH.2

UNBAL
CH.2 O
cnz@@ 1@@: | 0,!ﬁ;7"/?i;1!® CH.2

UNBAL
CH.1 «—<]<—<.—o/°' BAL CH.1
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Troubleshooting

Refer to the table below when the unit does not function properly.

If the problem you are experiencing is not listed below or if the instructions below do not help, turn off the unit, disconnect the power cable, and contact the nearest authorized Yamaha dealer or service

center.

First, check the followings:

@ The power cables of the unit and other devices (such as a pre-amplifier) are connected to AC wall outlets securely.
@ The unit and other devices (such as a pre-amplifier) are turned on.
® The connectors of each cable are securely inserted in to jacks on each device.

Problem

Cause

Remedy

The power does not turn on.

The protection circuitry has been activated three times consecutively.
When the unit is in this condition, the power indicator on the unit blinks.

As a safety precaution, capability to turn on the power is disabled. Contact your nearest
Yamaha dealer or service center to request repair.

The internal microcomputer has frozen, due to an external electric shock
(such as lightning or excessive static electricity) or to a drop in the power
supply voltage.

Disconnect the power cable from the AC wall outlet and plug it again.

An external device is connected to the TRIGGER (IN) jack.

Press down () (power) on the unit and then turn on the external device.

The unit was turned on while a speaker cable was shorted.

Twist the bare wires of each speaker cable firmly and reconnect to the unit and speakers
(p-15).

The p turns off (standby mode) i ely.

The unit was shorted because the speaker terminals come into contact
with metal parts of the AV rack, etc.

Keep enough space on the back of the unit (p.8).

The unit enters standby mode automatically.

The auto-standby function worked.

To disable the auto-standby function, set the AUTO POWER STANDBY switch to “OFF”
(p.17).

The protection circuitry has been activated because the volume of the
external device connected to the unitis too high.

Turn down the volume of the external device.

The protection circuitry has been activated because the temperature
inside of the unit is too high.

Install the unitin a well ventilated, place and allow enough ventilation space around the
unit (p.8).

No sound.

The BAL/UNBAL switch setting is not correct.

Change the BAL/UNBAL switch setting so that it matches the connections (p.14).

No sound is coming from a specific speaker.

The speakers connected to the CH.3 A/B terminals are turned off.

Press SPEAKERS A/B to turn on the speakers (p.20).

The XLR balanced cable (or RCA unbalanced cable) connecting the unit
and pre-amplifier is defective, or the speaker cable connecting the unit
and speaker is defective.

If there is no problem with the connection, replace with another cable.

Another channel sound is coming from a specific
speaker.

The CH SELECTOR setting is not correct.

Change the CH SELECTOR setting so that it matches your speaker system (p.19).
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Specifications

Input jacks
« Audio
Analog RCA (Unbalance) x 11
Analog XLR (Balance) x 11 (1:GND, 2:HOT, 3:COLD)
Output jacks
« Audio
Speaker Out x 11 ch
(13Terminals:CH.1, CH.2[L/R], CH.3-A[L/R], CH.3-B[L/R], CH.4[L/R] to
CH.6[L/R))
Other jacks
« TRIGGEROUT x 1 (+12V/0.1 A max.)
« TRIGGERIN x 1 (+12VIn)
« TRIGGER THROUGH OUT x 1

Audio Section

« Rated Output Power (2-channel driven)
(20 Hz to 20 kHz, 0.06% THD, 6 Q)

CH.1 170W
CH2 (L/R) 170W
CH3(L/R) 170W
CH.4 (L/R) 170W
CH.5(L/R) 17T0W
CH.6(L/R) 170W
(20 Hz to 20 kHz, 0.06% THD, 8 Q)

CH.1 150 W
CH2 (L/R) 150 W
CH3(L/R) 150 W
CH.4 (L/R) 150 W
CH.5(L/R) 150 W
CH.6 (L/R) 150 W
(1 kHz, 0.9% THD, 8 Q)

CH.1 170W
CH2(L/R) L1TOW
CH3(L/R) 170 W
CH.4 (L/R) 170 W
CH.5(L/R) 170W
CH.6 (L/R) 170 W

« Rated Output Power (1-channel driven)
(1 kHz, 0.9% THD, 6 Q)
CH.1

CH2 (LR

CH.4 (L/R

(L/R)
CH3(L/R)
(L/R)
CH.5 (L/R)

CH.6(L/R)
(1 kHz, 0.9% THD, 8 Q)
CH.1

CH2 (L/R) oo

CH3(L/R)

CH.5 (L/R) oo

(

(
CHA4 (L/R)

(

(

CH.6 (L/R)

[UK., Europe and Russia models]
(1 kHz, 0.9% THD, 4 Q)

CH3(L/R)

(20-20 kHz, 0.06% THD, 8 Q)
CH3A (+) and CH4 (+) (L/R)

Rated Output Power (2-channel BRIDGE driven)

(1kHz,0.9% THD, 8 Q)
CH3A (+) and CH4 (+) (L/R)

« Maximum Effective Output Power (1-channel driven, JEITA)

230 W/ch
230 W/ch
230 W/ch
230 W/ch
230 W/ch
230 W/ch

190 W/ch
190 W/ch
190 W/ch
190 W/ch
190 W/ch
190 W/ch

290 W/ch

200 W/ch

240 W/ch

[China, Taiwan, Korea, Asia, Brazil, Central and South America and

General models]
(1 kHz, 10% THD, 6 Q)
CH1

CH2 (LR

(
CH3 (LR

(

(

CH5(L/R

)
)
CHA4 (L/R)
)
)

CH.6 (LR
(1 kHz, 10% THD, 8 Q)
CH.1

CH2 (LR

CH3(L/R

CH.5 (LR

(L/R)
(L/R)
CH.4 (L/R)
(L/R)
(L/R)

CH.6 (L/R

280 W/ch
280 W/ch
280 W/ch
280 W/ch
280 W/ch
280 W/ch

230 W/ch
230 W/ch
230 W/ch
230 W/ch
230 W/ch
230 W/ch

« Dynamic Power (IHF)
1-channel driven (8/6/4/2 ) .....ccoovvoovvvommreonnrirnri 190/250/350/500 W

Damping Factor

All Channels, 1 kHz, 8 180 or more

Input Sensitivity / Input Impedance
Unbalance (1 kHz, 100 W/8 €2).....oovveveeeeeeee e 1.0V/4TkQ

Balance (1 kHz, 100 W/8 Q) 2.0 V/4T kQ
« Maximum Input Signal

Unbalance (1 kHz, 0.5% THD, 8 Q) 13V

Balance (1 kHz, 0.5% THD, 8 Q) 26V
« Frequency Response (10 Hz to 100 KHz) ... +0/-3dB
« Total Harmonic Distortion (TOW/8 Q) ......cvevveeveeeierennns 0.015% or less

« Signal to Noise Ratio (IHF-A Network)
(Input Shorted 1 kQ, Reference Level 150 W/8 Q)
116 dB or more

+ Residual Noise (IHF-A Network)

Speaker Out (Input Shorted) 60 uV or less

+ Channel Separation (Input 5.1 kQ Shorted , 1 kHz/10 kHz)

90/75 dB or more
« Gain 29.1dB
General
+ Power Supply
[U.S.A. and Canada models]......ccccooovoereemecereerresceers AC 120V, 60 Hz

[Taiwan, Central and South America and Brazil models]
C110to 120V, 50/60 Hz

[China model] AC 220V, 50 Hz
[Korea model] AC 220V, 60 Hz
[Australia model] C 240V, 50 Hz
[U.K., Europe and Russia Models] ......ccc.omrrvvmerericrnennnns AC 230V, 50 Hz
[Asia and General model].......c.ccooovrveererrrennnne AC 220 to 240V, 50/60 Hz
+ Power Consumption 650 W
« Standby Power ConSUMPLION ......cc.covvrrvecrrrrencrrierreeenns 0.1 W (Typical)

+ Maximum Power Consumption (All Channel driven, 10% THD)
[Taiwan, Brazil, Asia, Central and South America and General models]
..... 1500 W

+ Power Consumption (NO Signals) ..........ooevvevenrreernnrreennns 75 W (Typical)
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« Dimensions (W x H x D)
......................................... 435x211 x 464 mm (17-1/8” x 8-1/4” x 18-1/4")
* Including legs and protrusions

o WEIBNE oo 26.4 kg (58.2 Ibs)
* Specifications are subject to change without notice.
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PRECAUTIONS CONCERNANT LA SECURITE

NN AW =

10

11

ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE:
NE PAS OUVRIR

ATTENTION: POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE ET DE
DECHARGE ELECTRIQUE, NE PAS RETIRER LE COUVERCLE
(OU LE PANNEAU ARRIERE). NE CONTIENT AUCUNE PIECE
INTERNE REPARABLE PAR L’UTILISATEUR. POUR
L’ENTRETIEN, SADRESSER A UN PERSONNEL QUALIFIE.

L'avertissement ci-dessus se trouve a I’arriere de I'appareil.

Explication des symboles
L’éclair avec une fléche a I’intérieur d’un triangle équilatéral est destiné a attirer
I’attention de 1’utilisateur sur la présence d’une « tension dangereuse » non isolée a
I’intérieur de I’appareil, pouvant étre suffisamment élevée pour constituer un risque
d’électrocution.

Le point d’exclamation a I’intérieur d’un triangle équilatéral est destiné a attirer
I"attention de I’utilisateur sur la présence d’instructions importantes sur I’emploi ou la
maintenance (réparation) de 1’appareil dans la documentation fournie.

Lire ces instructions.

Conserver ces instructions.

Tenir compte de tous les avertissements.

Suivre toutes les instructions.

Ne pas utiliser ce produit a proximité d’eau.

Nettoyer uniquement avec un chiffon propre et sec.

Ne pas bloquer les orifices de ventilation. Installer ’appareil conformément aux instructions du
fabricant.

Ne pas installer I’appareil a proximité d’une source de chaleur comme un radiateur, une bouche de
chaleur, un poéle ou tout autre appareil (y compris un amplificateur) produisant de la chaleur.

Ne pas modifier le systéme de sécurité de la fiche polarisée ou de la fiche de terre. Une fiche polarisée
dispose de deux broches dont une est plus large que ’autre. Une fiche de terre dispose de deux
broches et d’une troisieme pour le raccordement a la terre. Cette broche plus large ou cette troisiéme
broche est destinée a assurer la sécurité de ’utilisateur. Si la fiche équipant I’appareil n’est pas
compatible avec les prises de courant disponibles, faire remplacer les prises par un électricien.
Acheminer les cordons d’alimentation de sorte qu’ils ne soient pas piétinés ni coincés, en faisant tout
spécialement attention aux fiches, prises de courant et au point de sortie de ’appareil.

Utiliser exclusivement les fixations et accessoires spécifiés par le fabricant.

12 Utiliser exclusivement le chariot, le stand, le trépied, le support ou la table
recommandés par le fabricant ou vendus avec cet appareil. Si1’appareil est posé sur
un chariot, déplacer le chariot avec précaution pour éviter tout risque de chute et de [
blessure.
13 Débrancher I’appareil en cas d’orage ou lorsqu’il doit rester hors service pendant
une période prolongée.

14 Confier toute réparation a un personnel qualifié. Faire réparer 1’appareil s’il a subi tout dommage, par

exemple si la fiche ou le cordon d’alimentation est endommagg, si du liquide a coulé ou des objets
sont tombés a ’intérieur de 1’appareil, si I’appareil a été exposé a la pluie ou a de I’humidité, si
I’appareil ne fonctionne pas normalement ou est tombé.

IMPORTANT

Veuillez noter le numéro de série de cet appareil dans 1’espace réservé a cet effet, ci-dessous.

MODELE:

No. de série:

Le numéro de série se trouve a I’arriére de I’appareil. Priére de conserver ce livret en lieu sir pour
toute référence future.

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

PRECAUTIONS CONCERNANT LA SECURITE
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PRECAUTIONS D’USAGE

LISEZ ATTENTIVEMENT AVANT DE .
PROCEDER A TOUTE UTILISATION. VEILLEZ A
SUIVRE CES INSTRUCTIONS.

Les mises en garde énumérées ci-dessous sont destinées a
prévenir les risques pour I'utilisateur et les tiers, a éviter les
dommages mateériels et a aider I'utilisateur a se servir de
I’appareil correctement et en toute sécurité. Assurez-vous de
suivre ces instructions.

Apres avoir consulté ce manuel, conservez-le dans un endroit sar de fagon a
pouvoir vous y reporter facilement.

* Veillez a faire inspecter ou réparer I'appareil par le revendeur aupres
duquel vous I'avez acheté ou par un technicien Yamaha qualifié.

* Yamaha ne peut étre tenu responsable des dommages corporels et
matériels causés par une mauvaise manipulation de l'instrument ou
par des modifications apportées a I'appareil, ou dela perte ou
destruction de données.

¢ Ce produit est congu pour un usage courant dans les résidences
standard. Ne l'utilisez pas pour des applications nécessitant une
haute fiabilité, telles que la gestion des gestes essentiels a la vie,
des soins de santé ou des biens de grande valeur.

Fr PRECAUTIONS D’'USAGE

A AVERTISSEMENT

Ce contenu indique « un risque de blessures graves ou de mort ».

Alimentation/cordon d’alimentation

* Ne faites rien qui pourrait endommager le cordon d’alimentation.
- Ne le placez pas a proximité d’un radiateur.
- Evitez de le plier excessivement ou de le modifier.
- Evitez de I'érafler.
- Ne placez pas dessus d’objets lourds.
L’utilisation du cordon d’alimentation/adaptateur en ayant le conducteur du cordon exposé
pourrait provoquer des chocs électriques ou un incendie.

En cas de risque d’'impact de foudre a proximité de I'appareil, évitez de toucher la fiche
d’alimentation. Le non-respect de cette consigne peut entrainer des chocs électriques.
Assurez-vous d'utiliser 'appareil avec la tension d’alimentation appropriée, telle qu'imprimée
sur 'unité. L’absence de raccordement a une prise secteur appropriée pourrait provogquer un
incendie, des chocs électriques ou des dysfonctionnements.

Veillez a utiliser le cordon d’alimentation. Par conséquent, évitez de recourir a des cordons
d’alimentation fournis avec d’autres appareils. Le non-respect des consignes précédentes
risque d’entrainer un incendie, des brilures ou des dysfonctionnements.

Vérifiez périodiquement I'état de la prise électrique, dépoussiérez-la et nettoyez-la en
prenant soin de retirer toutes les impuretés qui pourraient s’y accumuler. Le non-respect de
cette consigne peut entrainer un incendie ou des chocs électriques.

Lors de l'installation de I'appareil, assurez-vous que la prise secteur que vous utilisez est
facilement accessible. En cas de probleme ou de dysfonctionnement, désactivez immédiatement
I'interrupteur d’alimentation et retirez la fiche de la prise secteur. Méme lorsque l'interrupteur
d’alimentation est en position désactivée, 'appareil n’est pas déconnecté de la source d’électricité
tant que le cordon d’alimentation reste branché a la prise murale.

Si vous entendez le tonnerre gronder ou suspectez 'imminence d’un éclair, mettez
immédiatement I'appareil hors tension et débranchez la fiche d’alimentation de la prise
secteur. Le non-respect de cette consigne peut entrainer un incendie ou des
dysfonctionnements.

Si vous prévoyez de ne pas utiliser 'appareil pendant une longue période de temps, assurez-
vous de retirer la fiche d’alimentation de la prise secteur. Le non-respect de cette consigne
peut entrainer un incendie ou des dysfonctionnements.

Démontage interdit

¢ Ne tentez pas de démonter ou de modifier 'appareil. Le non-respect de cette procédure
risque d’entrainer un incendie, des chocs électriques, des blessures ou des
dysfonctionnements. En cas d’anomalie, veillez a faire inspecter ou réparer I'appareil par le
revendeur auprés duquel vous I'avez acheté ou par un technicien Yamaha qualifié.



Avertissement relatif a la présence d’eau

* N'exposez pas I'appareil a la pluie, ne I'utilisez pas pres d’'une source d’eau ou dans un milieu
humide et ne déposez pas dessus des récipients (tels que des vases, des bouteilles ou des
verres) contenant des liquides qui risqueraient de s'’infiltrer par les ouvertures ou de dégouliner.
Toute infiltration de liquide tel que de I'eau a l'intérieur de I'appareil risque de provoquer un
incendie, des chocs électriques ou des dysfonctionnements. Si un liquide, tel que de I'eau,
pénétre a l'intérieur de I'appareil, mettez immédiatement ce dernier hors tension et débranchez le
cordon d’alimentation de la prise secteur. Faites ensuite inspecter 'appareil par le revendeur
aupres duquel vous I'avez acheté ou par un technicien Yamaha qualifié.

* N’essayez jamais de retirer ou d’insérer une fiche électrique avec les mains mouillées. Ne
manipulez pas I'appareil en ayant les mains mouillées. Le non-respect de cette procédure
risque d’entrainer des chocs électriques ou des dysfonctionnements.

Prévention contre les incendies

* Ne placez pas d’objets bralants ou de flammes nues a proximité de I'appareil, au risque de
provoquer un incendie.

Entretien et maintenance

* N'utilisez pas d’aérosols ou de produits chimiques de type aérosol contenant du gaz
combustible pour le nettoyage ou la lubrification. Le gaz combustible restera a I'intérieur de
'appareil, ce qui peut provoquer une explosion ou un incendie.

En cas d’anomalie

¢ Sil'un des problémes suivants se produit, coupez immédiatement I'alimentation et retirez la
fiche d’alimentation. Si 'un des problémes suivants se produit, coupez immédiatement de
tous les amplificateurs et récepteurs.

- Le cordon/la fiche d’alimentation est endommagé(e).

- Une odeur inhabituelle ou de la fumée se dégage de I'appareil.

- Un corps étranger a pénétré a l'intérieur de 'appareil.

- Une brusque perte de son est survenue durant I'utilisation de I'appareil.

- Lappareil est fissuré ou endommagé.

En continuant d’utiliser I'appareil dans ces conditions, vous risquez de provoquer des chocs
électriques, un incendie ou des dysfonctionnements. Faites immédiatement inspecter ou
réparer I'appareil par le revendeur auprés duquel vous I'avez acheté ou par un technicien
Yamaha qualifié.
Veillez a ne pas faire tomber I'appareil et a ne pas Iui appliquer une pression excessive. Si
vous suspectez que I'appareil a pu étre endommagé a la suite d’'une chute ou d’un impact,
coupez immédiatement I'alimentation et retirez la fiche de la prise secteur. Le non-respect de
cette procédure risque d’entrainer des chocs électriques, un incendie ou des
dysfonctionnements. Faites immédiatement inspecter 'appareil par le revendeur aupres
duquel vous 'avez acheté ou par un technicien Yamaha qualifié.

A ATTENTION

Ce contenu indique « un risque de blessures ».

Alimentation/cordon d’alimentation

¢ N'utilisez pas une prise secteur dans laquelle la fiche d’alimentation ne peut pas s’insérer
fermement. Le non-respect de cette consigne peut entrainer un incendie, des chocs
électriques ou des bralures.

* Veillez a toujours saisir la fiche elle-méme, et non le céble, pour la retirer de I'appareil ou de
la prise secteur. Si vous tirez sur le cordon, vous risquez de 'endommager et de provoquer
des chocs électriques ou un incendie.

* Introduisez complétement la fiche d’alimentation dans la prise secteur. L'utilisation de
I'appareil alors que la fiche d’alimentation n’est pas complétement insérée dans la prise peut
entrainer une accumulation de poussiére sur la fiche et provoquer un incendie ou des
bralures.

Installation

* Ne placez pas I'appareil dans une position instable afin d’éviter qu’il ne tombe ou se renverse
accidentellement et ne provoque des blessures.

« Evitez d'obstruer les orifices de ventilation (fentes de refroidissement) de 'appareil.
L’appareil posséde des orifices d’aération sur sa face supérieure/latérale/inférieure qui est
destinée a le protéger contre 'élévation excessive de sa température interne. Le non-respect
de cette consigne risque d’entrainer une rétention de chaleur a 'intérieur de I'appareil,
susceptible de provoquer un incendie ou des dysfonctionnements.

* Lors de linstallation de l'appareil :

- Evitez de couvrir 'appareil avec un tissu.

- N’installez pas I'appareil sur une moquette ou un tapis.

- Assurez-vous de disposer I'appareil en orientant sa face supérieure vers le haut ; ne le

placez pas sur le c6té ou a I'envers.

- N'utilisez pas I'appareil dans un lieu clos, mal aéré.

Le non-respect de ce qui précéde risque d’entrainer une rétention de chaleur a l'intérieur de
I'appareil, susceptible de provoquer un incendie ou des dysfonctionnements. Veillez a laisser
suffisamment d’espace libre autour de I'appareil : au moins 30 cm a la surface, 20 cm sur les
cotés et 20 cm a l'arriere.

* Ne pas installer 'appareil dans des endroits ou il pourrait entrer en contact avec des gaz
corrosifs ou de I'air a haute teneur en sel. Cela pourrait provoquer des dysfonctionnements.

* Evitez d'étre & proximité de I'appareil lors de la survenue d’une catastrophe naturelle telle
qu’un tremblement de terre. Compte tenu du risque de renversement ou de chute de
'appareil pouvant entrainer des blessures, pensez a vous éloigner rapidement de I'appareil
et & vous réfugier dans un lieu sdr.

¢ Avant de déplacer I'appareil, veillez a désactiver I'interrupteur d’alimentation et a
déconnecter tous les cables de connexion. Le non-respect de cette consigne peut entrainer
'endommagement des cables ou provoquer le trébuchement et la chute de I'utilisateur, s'il
s’agit de vous-méme ou d’autres personnes.

PRECAUTIONS D’'USAGE
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* Lorsque vous transportez ou déplacez I'appareil, faites toujours appel & au moins deux
personnes. Si vous tentez de soulever I'appareil vous-méme, vous risquez d’endommager
votre dos, d’entrainer d’autres blessures ou d’endommager I'appareil lui-méme.

Perte de capacités auditives

* N'utilisez pas I'appareil/les haut-parleurs de maniere prolongée a un niveau sonore trop
élevé ou inconfortable pour l'oreille, au risque d’endommager irrémédiablement votre ouie.
Si vous constatez une baisse d’acuité auditive ou que vous entendez des sifflements,
consultez un médecin.

* Avant de raccorder I'appareil & d’autres dispositifs, mettez toutes les unités concernées hors
tension. Et, avant de mettre tous les appareils sous/hors tension, vérifiez que tous les
niveaux de volume sont réglés sur la position minimale. Le non-respect de ces mesures peut
provoquer une perte d’acuité auditive, entrainer un risque d’électrocution ou endommager
I'équipement.

* Lorsque vous mettez le systeme audio sous tension, allumez toujours I'amplificateur ou le
récepteur en DERNIER pour éviter dendommager votre ouie et les haut-parleurs. Lors de la
mise hors tension, vous devez éteindre 'amplificateur ou le récepteur en PREMIER pour la
méme raison. Le non-respect des consignes précédentes risque d’entrainer une déficience
auditive ou d’endommager le casque.

Entretien

* Retirez la fiche d’alimentation de la prise secteur avant de procéder au nettoyage de
'appareil. Le non-respect de cette consigne peut entrainer des chocs électriques.

Précautions d’utilisation

* Ne touchez pas la surface avec cette étiquette. Cela pourrait provoquer des
brllures. L’étiquette sur I'appareil indique que la surface sur laquelle I'étiquette
est attachée peut devenir chaude pendant le fonctionnement.

* N’introduisez pas vos mains ou vos doigts a I'intérieur des orifices de ventilation de I'appareil.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer des blessures.

* N’insérez pas de corps étranger, tel que du métal ou du papier, a I'intérieur des trous de
ventilation de I'appareil. Le non-respect de cette procédure risque d’entrainer un incendie,
des chocs électriques ou des dysfonctionnements. En cas de pénétration de corps étrangers
a l'intérieur de I'appareil, coupez immédiatement I'alimentation et retirez la fiche
d’alimentation de la prise secteur et faites inspecter 'appareil par le revendeur aupres duquel
vous l'avez acheté ou par un technicien Yamaha qualifié.

* Assurez-vous de conserver les petits composants hors de portee des jeunes enfants, qui
pourraient les avaler accidentellement.

« Evitez de faire ce qui suit :

- Ne placez pas d’objets lourds sur le produit.

- Ne disposez pas le produit en pile.

- N’appliquez pas de force excessive sur les touches, les commutateurs, les bornes
d’entrée/sortie, etc.

« Evitez de débrancher les cables connectés afin de ne pas causer de blessures ou de
dommages matériels qui pourraient résulter de la chute de I'appareil.

PRECAUTIONS D’'USAGE
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Indique les points que vous devez respecter afin d’éviter toute
défaillance, dommage ou dysfonctionnement du produit et toute
perte de données.

Alimentation/cordon d’alimentation

* Sivous prévoyez de ne pas utiliser I'appareil pendant une longue période de temps, assurez-
vous de retirer le cordon d’alimentation de la prise secteur. Méme si l'interrupteur (O (veille/
alimentation) a été éteint ('écran est éteint), un courant de faible intensité continue de
circuler dans I'appareil.

Installation

* N'utilisez pas I'appareil & proximité d’autres équipements électroniques, tels qu’un téléviseur,
une radio ou un téléphone mobile. Si vous ne respectez pas cette consigne, 'appareil, le
téléviseur ou la radio risquent de provoquer des interférences.

* N'utilisez pas I'appareil dans un emplacement exposé a la lumiere directe du soleil, a une
température trés élevée (a proximité d’'un appareil de chauffage) ou trés basse, a un dépot
de poussiere excessif ou a de fortes vibrations. Le non-respect de cette consigne peut
entrainer la déformation du panneau de I'appareil, le dysfonctionnement de ses composants
internes ou linstabilité de ses opérations.

* Installez I'appareil aussi loin que possible de tout autre équipement électronique.

Les signaux numériques de cet appareil peuvent interférer avec d’autres équipements
électroniques.

Connexions

* En cas de connexion d’'unités externes, assurez-vous de lire attentivement le mode d’emploi
de I'appareil concerné et reliez-le conformément aux instructions fournies.
La non conformité aux instructions de manipulation peut provoquer le dysfonctionnement de
'appareil.

Manipulation

* Ne placez pas de produits en vinyle, en plastique ou en caoutchouc sur I'appareil. Le non-
respect de cette consigne peut provoquer une décoloration ou une déformation du panneau
de cet appareil.

* Si la température ambiante change radicalement (comme pendant le transport de I'appareil
ou dans des conditions de surchauffe ou de refroidissement rapides) et que de la
condensation se forme dans I'appareil, laissez-le hors tension pendant plusieurs heures
jusqu’a ce qu'il soit complétement sec avant de le réutiliser. L'utilisation de I'appareil en cas
de formation de condensation peut entrainer son dysfonctionnement.



Entretien

* Utilisez un chiffon doux et sec pour le nettoyage de I'appareil. L'utilisation de produits
chimiques tels que de la benzéne ou du diluant, de produits d’entretien ou de chiffons de
lavage chimique peut causer la décoloration ou la déformation de 'appareil.

Informations

A propos du contenu de ce manuel

* Les illustrations et les captures d’écran figurant dans ce manuel servent uniquement a
expliciter les instructions.

* Les noms de société et les noms de produit mentionnés dans ce manuel sont des marques
commerciales ou des marques déposées de leurs sociétés respectives.

* Le logiciel peut étre révisé et mis a jour sans préavis.
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Lisez le livret fourni « Brochure sur la sécurité » avant d’utiliser I'unité.

Installez I'unité dans un endroit propre, sec, frais et bien ventilé, ou il ne risque pas
d’étre exposé directement a la lumiere du soleil, a la poussiére, a ’hnumidité, au froid
et/ou soumis a des vibrations. Veillez a disposer de suffisamment d’espace pour
assurer une ventilation adéquate : au moins 30 cm au-dessus de l'unité, 20 cm sur
les cotés et 20 cm a l'arriere.

30 cm minimum

> O
A4

1 1
20 cm minimum
o o
=l .
(e 20 cm minimum
=
=
=
=
o o =
1 1

Etant donné que I'unité est dotée de bornes d’enceinte a surfaces métalliques nues,
veillez a laisser un espace suffisant a I'arriere de I'unité. Si les bornes d’enceinte
entrent en contact avec les parties métalliques du bati AV, un court-circuit se produit
au niveau de l'unité, risquant d’endommager cette derniére.

Par ailleurs, ne touchez jamais les bornes d’enceinte lorsque I'unité est sous tension,
car cela pourrait provoquer un choc électrique.

Faites attention aux
courts-circuits.

NE PAS TOUCHER!
(lorsque 'unité est sous tension)

L'unité n’est pas dotée de commandes de volume. Assurez-vous de raccorder a
I'unité un appareil doté d’'une commande de volume (par exemple, un préamplificateur).
Si vous raccordez un appareil sans commande de volume (par exemple, un lecteur
CD) directement a 'unité, le volume risque d’étre assourdissant et des dommages
peuvent survenir au niveau de I'unité ou des enceintes.
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Accessoires

Vérifiez que les accessoires suivants sont fournis avec le produit.

(1 Cable d’alimentation

“Le cable d’alimentation fourni dépend de la région d’achat.

(] Cable de commande du systeme

[0 Mode d’emploi

« En fonction des améliorations du produit, les spécifications et illustrations peuvent étre modifiées sans avis
préalable.

. n signale les précautions a prendre concernant l'utilisation de |'unité et les limites de ses fonctions.

. ﬂ signale des explications supplémentaires permettant une meilleure utilisation.

Accessoires
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Amplificateur de puissance de haute
qualité

B Amplificateur de haute
. 0 ,
puissance/haute qualite sonore
(150 W x 11 voies)
Cet amplificateur de puissance a 11 voies est doté d’un circuit
Darlington de réinjection de courant a trois étages, avec une
alimentation bénéficiant du méme type de transformateur
toroidal que les appareils audio haut de gamme. Les bornes
d’enceinte plaquées or sont aussi de qualité extréme et
assurent un rendu sonore exceptionnel.

M Prise en charge des connexions
symetriques et asymetriques
Toutes les voies sont dotées de prises d’entrée symétriques

(XLR) et asymétriques (RCA), avec sélection indépendante
pour chaque voie.

Les connexions symétriques minimisent le bruit parasite
susceptible d’étre généré au niveau du cable reliant l'unité et
le préamplificateur, assurant une transmission haute fidélité
du signal audio.

Les connexions asymétriques utilisent la détection de masse
pour produire une fidélité proche de celle des connexions
symétriques.

B Structure de chassis assurant des
performances optimales

La structure spéciale du chassis permet d’exploiter le plein
potentiel de lamplificateur de puissance de haute qualité.

« Amplificateur de puissance de conception symétrique
« Panneau avant et panneaux latéraux en aluminium

« Pieds ultra-stables incorporant la technologie A.RT.
(Anti-Resonance Technology)

Fonctions

Evolutif pour répondre a divers besoins

M Liberté d’emplacement des
enceintes

Vu que chacune des 11 voies dispose d’un amplificateur de
puissance de spécifications identiques, cette unité permet
non seulement de construire une installation Home Theater
intégrant jusqu’a 11 voies, mais convient aussi pour des
systémes multi-zones ou toute autre configuration d’enceintes
voulue.

Préamplificateur

B Prise en charge de connexions
bi-amplificatrices/
connexion pontée et lecture multi
enceintes

La fonction de sélection de voie de 'unité permet d’utiliser les
connexions bi-amplificatrices / connexion pontée ou les
connexions multi enceintes sans devoir connecter des cables
supplémentaires a votre préamplificateur. Restituez les
signaux de l'entrée CH.3 via les bornes d’enceinte CH.3 et CH.4
pour obtenir une configuration bi-amplificatrice de haute
qualité, ou pontez les enceintes avant pour produire un son de
haute puissance.

Vous pouvez aussi restituer le signal de 'entrée CH.1 (mono)
via les trois enceintes connectées a CH.1, CH.2 (L) et CH.2 (R).

Bl Commande de 'alimentation de
Punité via un préamplificateur
(fonction Trigger)

Il est possible de changer le statut d’alimentation de lunité en
manipulant le commutateur d’alimentation d’un autre
appareil compatible avec la fonction Trigger, comme par
exemple un préamplificateur AV (TRIGGER IN). Le signal
d’entrée recu a la prise TRIGGER IN peut aussi étre restitué tel
quel via une connexion en cascade afin de commander
l'alimentation d’un autre appareil tel qu’un caisson de graves
(THROUGH OUT). En outre, vous pouvez commander le statut
d’alimentation d’un autre appareil en manipulant le bouton
d’alimentation de 'unité (TRIGGER OUT), et ainsi configurer
divers systemes avec commutation d’alimentation
synchronisée.



Noms de piéces et fonctions

Panneau avant

AVENTAG=E

@®YAMAHA

© Bouton O (alimentation)
Met l'unité sous ou hors tension (veille) (p.38).

® Témoin d’alimentation
Sallume lorsque 'unité est sous tension.

Ce témoin clignote quand le circuit de protection est activé. Pour
plus d’informations, reportez-vous a la section « Guide de
dépannage » (p.44).

« Vous pouvez diminuer la luminosité du témoin d’alimentation
(p-39).

N

® Boutons SPEAKERS A/B

Activent/désactivent les enceintes connectées aux bornes CH.3 A/B
(p.42).

Les deux paires d’enceintes (A et B) sont désactivées par défaut.
Appuyez sur le bouton de la paire d’enceintes que vous voulez
activer.

Quand vous utilisez simultanément les deux paires d’enceintes
connectées aux bornes CH.3 A/B, veillez a raccorder des enceintes
de 8 ohms et a régler le sélecteur IMPEDANCE SELECTOR en position
supérieure (p.37).

Noms de pieces et fonctions
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Panneau arriére
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Attention

« Débranchez le cable d’alimentation de 'unité de la prise de courant
avant d’effectuer toute connexion ou de manipuler les
commutateurs et/ou sélecteurs.

Noms de pieces et fonctions

@ Bornes SPEAKERS
Pour le raccordement a des enceintes (p.37).

@ Prises TRIGGER
Pour le raccordement a des appareils prenant en charge la fonction
déclencheur (p.40).

® Commutateur AUTO POWER STANDBY
Active/désactive la fonction de veille automatique (p.39).

O Sélecteur IMPEDANCE SELECTOR
Permet de changer le réglage d'impédance d’enceinte de 'unité en
fonction des enceintes raccordées (p.37).

@ Prise ACIN
Pour raccorder le cable d’alimentation fourni (p.38).

@ CH. AMP ASSIGN
(Voies CH.2, CH.4 et CH.6 uniquement)
Sélectionne le signal de la source audio connectée a lamplificateur
CH.2, CH.4 ou CH.6 quand vous utilisez une connexion
bi-amplificatrice et une connexion pontée (p.41) ou une connexion
multi enceintes (p.42).



@ Prise INPUT (XLR)

Permet de brancher l'unité a un préamplificateur doté de prises de
sortie XLR (p.36).

Pour utiliser la prise XLR, réglez le commutateur BAL/UNBAL
correspondant sur « BAL ».

Sivous connectez un cable XLR symétrique, vérifiez l'orientation des
broches et insérez le connecteur male du cable jusqu’a ce que vous
entendiez un déclic.

Céble XLR symétrique (male)

Pour déconnecter le cable de l'unité, maintenez enfoncé le bouton
PUSH de l'unité tout en tirant sur le connecteur pour le débrancher.

A propos des prises XLR

« Lassignation des broches des prises XLR de 'unité est illustrée
ci-dessous. Avant de brancher un cable XLR symétrique, vérifiez dans
le mode d’emploi de votre préamplificateur que ses prises de sortie
XLR sont compatibles avec l'assignation de broches sur cette unité.

T

&iﬂ

3. Point froid

2. Point chaud 1. Masse

© Prise INPUT (RCA)

Permet de brancher 'unité a un préamplificateur doté de prises de
sortie RCA (p.36).

Pour utiliser la prise RCA, réglez le commutateur BAL/UNBAL
correspondant sur « UNBAL ».

Cable RCA
o Ay

Capuchon RCA

%ﬁL
AL
-
+ Retirez les capuchons RCA couvrant les prises INPUT (RCA) avant
d’effectuer les connexions. Veillez a conserver les capuchons hors

d’atteinte des enfants en bas age afin d’éviter les risques d’ingestion
accidentelle.

« Pour éviter les bruits parasites, nous recommandons de laisser les
capuchons RCA en place sur les prises INPUT (RCA) si celles-ci ne
sont pas utilisées.

© Sélecteur BAL/UNBAL

Sélectionne l'entrée XLR ou l'entrée RCA pour chaque voie (p.36).

Noms de pieces et fonctions
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Raccordements

Attention

« Débranchez le cable d’alimentation de l'unité de la prise de courant avant d’effectuer toute connexion ou de manipuler les commutateurs et/ou sélecteurs.

Branchez un préamplificateur et des enceintes a l'unité.

Pour brancher un préamplificateur, utilisez un cable XLR symétrique (pour une connexion symétrique) ou un cable RCA asymétrique (pour une connexion asymétrique) pour chaque voie selon les prises
de sortie disponibles sur le préampli.

L’unité (arriére)

Bornes SPEAKERS (R) Bornes SPEAKERS (L)

Raccordements des
enceintes (p.37)

)
[ ] [
O] O]
- J ® ®
Pr|§es INPU'I: (XLR ou RCA) — re— -
* Réglez le sélecteur BAL/UNBAL pour chaque . [e]-Jo) ’
voie sur « BAL » (XLR) ou « UNBAL » (RCA) selon . @ @ """" H
le type de connexion.
Prises du préampli .i i'
(XLR ou RCA)

-

. [ | [ |
.................................................. : l l
Connexion de caissons de graves
A4 —

'
N ; - H
Pour plus d’informations, reportez-vous aux modes B

H

'

'

1O

Préamplificateur d’emploi du préamplificateur et des caissons de graves.
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Raccordements des enceintes

B Remarque a propos de ’impédance des enceintes

L'unité permet d’utiliser des enceintes des impédances suivantes.

« CH3A/B:4Qouplus (8 Qou plus sivous utilisez simultanément CH.3 A et CH.3 B)

+ Connexion BRIDGE : 8 Q ou plus

« Autres voies : 6 Q ou plus

Réglez le sélecteur IMPEDANCE SELECTOR en position supérieure/inférieure selon les enceintes

connectées a l'unité.

— IMPEDANCE
SELECTOR
SELECTEUR

D’IMPEDANCE

SET BEFORE POWER ON
COMMUTEZ AVANT MISE EN MARCHE

CH.3 AORB: 4QMIN./SPEAKER
CH.3 A+B: 8QMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8QMIN./SPEAKER
OTHERS : 6QMIN./SPEAKER

CH.3 AORB: 8QMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8(QMIN./SPEAKER
OTHERS © 8QMIN./SPEAKER

Sélectionnez cette position pour une des configurations d’enceintes suivantes.
+ Quand vous connectez des enceintes d’une impédance inférieure a 8 Q (4 Q ou plus)
alaborne CH.3AouCH.3B

+ Quand vous utilisez simultanément deux paires d’enceintes connectées aux bornes
CH.3 A/B (veillez a utiliser des enceintes de 8 ohms pour CH.3 A et CH.3 B)

« Quand vous utilisez simultanément des enceintes de 8 Q ou plus connectées aux
bornes CH.3 Aet CH.4.

+ Quand vous connectez des enceintes d’une impédance inférieure a 8 Q (6 Q ou plus)
a des bornes d’enceinte autres que CH.3A ou CH.3 B

Position supérieure

Position inférieure
(par défaut)

Sélectionnez cette position sivous utilisez des enceintes d’une impédance de 8 Q
ou plus uniquement.

B Raccordement des cables d’enceinte

Les cables d’enceinte sont composés de deux fils. L'un se connecte a la borne négative « - » de l'unité et
de l'enceinte, l'autre est destiné a la borne positive « +». Si les fils sont de couleurs différentes afin
d’éviter toute confusion, connectez le fil de couleur noire a la borne négative et lautre fil a la borne
positive.

(@ Dénudez sur environ 10 mm les extrémités du cable d’enceinte et torsadez solidement les fils
dénudés de ce cable.

(@ Desserrez la borne d’enceinte.

® Insérez les fils dénudés du cable dans I'écartement sur le c6té (supérieur gauche ou inférieur
droit) de la borne.

@ Serrez la borne.

®

N
@.”#l :
®

Utilisation d’une fiche banane
(Modeéles pour les Etats-Unis, le Canada, la Chine, Taiwan et 'Australie uniguement)

@ Serrez la borne d’enceinte.

@ Insérez la fiche banane dans extrémité de la borne.

Fiche banane

0&e /
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Utilisation d’une cosse a fourche
(D Desserrez la borne d’enceinte.

@ Insérez la cosse a fourche dans l’espace entre la base de la borne et son extrémité.

®) Serrez la borne.

Veillez a utiliser une
cosse a fourche de
calibre suivant.

6,5mm
minimum

Raccordements

Raccordement du cable d’alimentation

Une fois tous les raccordements et réglages de sélecteurs effectués, branchez le cable
d’alimentation fourni sur l'unité, puis sur une prise secteur.

L’unité (arriére)

_

S» Branchement sur une prise secteur

Mise sous ou hors tension de lunité

Appuyez sur () (alimentation) pour mettre l'unité sous/hors tension.
Quand l'unité est sous tension, le témoin d’alimentation s’allume.

L’unité (avant)

(=S =

O (alimentation)

¥

« Quand un appareil externe est branché a la prise TRIGGER IN, 'unité passe en veille une fois que le bouton
O (alimentation) est enfoncé. Quand vous mettez I'appareil externe sous tension, 'unité est automatiquement
mise sous tension par la fonction Trigger (p.40).



Autres fonctions

Mise hors tension automatique de Punité (fonction de Réduction de luminosité du témoin d’alimentation
mise en veille automatique)

Vous pouvez réduire la luminosité du témoin d’alimentation sur le panneau avant de l'unité.

L'unité passe automatiquement en veille 8 heures apres sa mise sous tension. n
Pour désactiver la fonction de mise en veille automatique, réglez le commutateur AUTO POWER « Siun appareil externe est branché a la prise TRIGGER IN, veillez & le mettre sous tension avant de démarrer cette
STANDBY sur « OFF ». procédure.

AUTO POWER

STANDBY @ Si l'unité est sous tension, appuyez sur () (alimentation) pour la mettre hors tension.

. OFF
*ON . L T . -
La luminosité du témoin d’alimentation diminue.

Al
8- @-
~'- -~
-@:

« Pour restaurer la luminosité normale du témoin, effectuez a nouveau la procédure.

® Appuyez sur OO (alimentation) trois fois dans un intervalle de 3 secondes.

« La fonction de mise en veille automatique fonctionne méme pendant la lecture.

+ Quand le cable de commande du systeme est branché 3 la prise TRIGGER IN, la fonction de mise en veille « Quand le cable d’alimentation est débranché et rebranché, le témoin retrouve sa luminosité normale.

automatique est inopérante, cela méme si elle est activée.
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Mise sous tension de l’unité en conjonction avec lutilisation d’autres appareils (fonction Trigger)

La fonction Trigger permet de contrdler l'alimentation de ['unité via d’autres appareils ou de
commander l'alimentation de ces appareils via la mise sous/hors tension de 'unité. Si vous
possédez un amplificateur de puissance ou un caisson de graves Yamaha prenant en charge la
fonction Trigger, vous pouvez exploiter cette fonction en reliant vos appareils aux prises TRIGGER
via le cable de commande du systeme fourni.

Selon l'utilisation visée, branchez votre appareil a 'une des prises TRIGGER suivantes.

PriseIN:

Permet de brancher un appareil compatible avec la fonction de sortie Trigger (comme un
préamplificateur).

Quand vous mettez I'appareil externe sous/hors tension, 'unité est automatiquement mise
sous/hors tension (veille).

« Cette fonction est uniquement disponible quand I'unité est sous tension (que son bouton d’alimentation () est
enfoncé).

Prise THROUGH OUT :

Cette prise transmet les signaux regus a la prise IN.

Sivous branchez un appareil compatible avec la fonction d’entrée Trigger (comme un autre
amplificateur de puissance), cet appareil sera automatiquement mis sous/hors tension en
conjonction avec la mise sous/tension de l'appareil branché a la prise IN.

Prise OUT :

Permet de brancher un appareil compatible avec la fonction d’entrée Trigger (comme un caisson
de graves).

Quand vous mettez 'unité sous/hors tension (veille), lappareil est automatiquement mis
sous/hors tension (veille).

Autres fonctions

Sortie déclencheur (Trigger)

Prises TRIGGER (+12V)

L’unité (IN/THROUGH OUT/OUT)
(arriere) (" _TriceEr— ) = ] Préamplificateur
| — +av (tel que le
I o
N =»@© Ol ]O|cxas00

- m—

Entrée déclencheur (Trigger)

(+12V)
TH%%L%GH Autr? .
X amplificateur
«= » oo de puissance
= A4 =

12V=01A

Entrée de connexion
systéme

—-m (@)

U ACATACAT S

<
\

Caisson de
graves

Y
~'¢
@<

« Pour pouvoir relier plusieurs appareils aux prises TRIGGER, procurez-vous des cables a fiches minijack mono
disponibles dans le commerce.



Configuration d’enceinte avancée

Attention

« Débranchez le cable d’alimentation de l'unité de la prise de courant avant d’effectuer toute connexion ou de
manipuler les commutateurs.

Utilisation d’une enceinte prenant en charge la connexion
bi-amplificatrice

Sivous souhaitez utiliser une enceinte compatible avec la connexion bi-amplificatrice pour

obtenir un son de qualité supérieure, changez le réglage du sélecteur CH. SELECTOR et branchez
l'enceinte a la paire de bornes SPEAKERS correspondantes.

(Exemple)

Utilisation d’une enceinte prenant en charge la connexion bi-amplificatrice pour CH.3 (R)

= Signal du préamplificateur

L’unité (arriére)

Bornes CH.3A (R) et | [ : =
CH.4 (R )
= .
T-‘CH.4
- Réglez le sélecteur CH.
o SELECTOR pour CH.4 (R)
- * © sur«CH.3».
29 K

En réglant le sélecteur CH. SELECTOR pour CH.4 (R) sur « CH.3 », les signaux regus via CH.3 (R) sont

transmis aux bornes d’enceinte CH.3 A (R) et CH.4 (R). Dans ce cas, l'entrée CH.4 (R) n’est pas
utilisée.

Attention

« Avant d’effectuer les connexions bi-amplificatrices, enlevez toutes les fixations ou les cables qui raccordent
un haut-parleur de graves a un haut-parleur d’aigus. Reportez-vous au mode d’emploi des enceintes pour
plus de détails. Si vous ne réalisez pas de connexions bi-amplificatrices, assurez-vous que les fixations ou les
cébles sont connectés avant de raccorder les cables d’enceinte.

Connexion pontée entre les enceintes avant

Pour obtenir un son puissant, vous pouvez ponter les enceintes avant.

Pour effectuer une connexion pontée, réglez le sélecteur CH. SELECTOR pour CH.4 (L/R) sur« CH 3
BRIDGE », puis connectez les enceintes aux bornes CH.3 A (L/R) et CH.4 (L/R).

Bornes CH.3 A (R) et
CH.4 (R)

L’unité (arriére)

= Signal du préamplificateur

©@e|

CH. SELECTOR pour

CH.4 (R) sur « CH.3 BRIDGE ».

Attention

+ Quand vous effectuez une connexion pontée, les bornes +/- de CH.3 B et les bornes - de CH.3 A et CH.4 ne

peuvent pas étre utilisées.

Configuration d’enceinte avancée
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Utilisation de deux paires d’enceintes avant Utilisation de trois enceintes pour une voie

(SPEAKERS A/B) (multi enceintes)

Sivous connectez deux paires d’enceintes avant aux bornes CH.3 A/B, vous pouvez sélectionner la Sivous souhaitez utiliser trois enceintes pour restituer les signaux audio de la voie CH.1 (tels que
paire d’enceintes avant voulue en appuyant sur le bouton SPEAKERS A/B sur le panneau avant de les signaux de la voie centrale), changez la position du sélecteur CH. SELECTOR et branchez les
unité. enceintes aux bornes CH.1 et CH.2 (L/R).

n Signal du préamplificateur

« Quand vous utilisez simultanément les deux paires d’enceintes connectées aux bornes CH.3 A/B, veillez a
raccorder des enceintes de 8 ohms et a régler le sélecteur IMPEDANCE SELECTOR en position supérieure (p.37).
L’unité (arriére . .
( ) Réglez le sélecteur CH.
SELECTOR pour CH.2 (R) et
CH.2 (L) sur« CH.1 ».

mgau@

olel ol olol g
A

= Lunité (arriere) =

Bornes CH.3
A/B (L)

Bornes CH.3
A/B (R)

000000
000000

00
00
00
(o)¢]
[oXe]
[o}e]
(eXe]

Borne
CH.2 (R)

Borne

(O] O]

0000000
0000000
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Schéma d’acheminement des signaux d’entrée/de sortie .
Bornes SPEAKERS (R) Prises INPUT (RCA/XLR) Bornes SPEAKERS (L)
Sélecteur CH SELECTOR Sélecteur BAL/UNBAL Sélecteur BAL/UNBAL Sélecteur CH SELECTOR

—_— @
CH.6

-
CH.G <—< O~ CHS5 O BAL®

3
r
c
4
@
>
Z
:\ilD
®

cns@b» @@: o

© CH.4
BRIDGE

@ CH.3 (o

(@) cH.2

cnz@@ 1@@:

@e)
()
n’*‘()
%
: s
%.9
©

UNBAL
CH.1 «—<]<—<.—o/°‘ BAL CH.1
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Guide de dépannage

Reportez-vous au tableau suivant si 'unité ne fonctionne pas convenablement.
Sil'anomalie constatée n'est pas mentionnée, ou encore si les actions correctives suggérées sont sans effet, mettez l'unité hors tension, débranchez la fiche du cable d’alimentation et prenez contact avec
le revendeur ou le centre d’entretien Yamaha agréé.

Vérifiez d’abord les points suivants :

@ Les cables d’alimentation de I'unité et des autres appareils (comme un préamplificateur) sont fermement raccordés aux prises secteur.
@ Lunité et les autres appareils (tels qu’un préamplificateur) sont sous tension.

® Les connecteurs de chaque cable sont correctement insérés dans les prises de chaque appareil.

Anomalies Causes possibles Actions correctives
Le circuit de protection a été activé trois fois de suite. Si cest le cas, le Par mesure de protection, la fonction de mise sous tension est désactivée. Contactez votre
témoin d’alimentation clignote. revendeur ou le centre d’entretien Yamaha le plus proche pour demander la réparation.

Le microprocesseur interne sest figé en raison d’une décharge électrique
L’alimentation n’est pas activée. externe (provoquée par un orage ou une décharge d*électricité statique), | Débranchez le cable d’alimentation de la prise de courant puis rebranchez-le.
ou d’une baisse importante de la tension d’alimentation.

Un appareil externe est connecté & la prise TRIGGER (IN). Enfoncez le bouton O (d’alimentation) de 'unité puis mettez 'appareil externe sous

tension.
L’unité a été mise sous tension pendant un court-circuit au niveau d’un Torsadez solidement les fils nus de chaque cable d’enceinte et raccordez l'unité et les
cable d’enceinte. enceintes (p.37).

L’alimentation estimmédiatement désactivée (mode

de mise en veille). Un court-circuit s’est produit sur 'unité lorsque les bornes d’enceinte sont

entrées en contact avec des portions métalliques du rack AV, etc. Conservez un espace suffisant au dos de [unité (p.30).

Pour désactiver la fonction de mise en veille automatique, réglez le commutateur AUTO

La fonction de mise en veille automatique a été activée. POWER STANDBY sur « OFF » (p.39).

Le circuit de protection a été activé car le volume de 'appareil externe

A s P Réduisez le volume de l'appareil externe.
connecté a l'unité est trop élevé.

L’unité passe automatiquement en mode veille.

Le circuit de protection a été activé car la température a l'intérieur de Installez 'unité dans un lieu correctement ventilé, en veillant a ménager un espace
l'unité est trop élevée. suffisant autour de l'unité pour assurer sa ventilation (p.30).

Changez le réglage du sélecteur BAL/UNBAL de sorte qu'il corresponde au type de

Absence de son. Le réglage du sélecteur BAL/UNBAL est incorrect. .
connexion (p.36).
Les enceintes connectées aux bornes CH.3 A/B sont désactivées. Appuyez sur le bouton SPEAKERS A/B pour activer les enceintes (p.42).
Une enceinte spécifique n’émet aucun son. Le cable XLR symétrique (ou RCA asymétrique) reliant 'unité et le

préamplificateur ou encore le cable d’enceinte reliant l'enceinte a 'unité | Sile raccordement est correct, remplacez le cable par un autre.
est défectueux.

Changez le réglage du sélecteur CH SELECTOR de sorte qu'’il corresponde & votre systeme
d’enceintes (p.41).

Une enceinte spécifique restitue le son d’une autre

Voie Le réglage du sélecteur CH SELECTOR est incorrect.
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Caractéristiques techniques

Prises d’entrée

Audio

RCA analogique (asymétrique) x 11

XLR analogique (symétrique) x 11 (1: masse, 2 : point chaud, 3 : point
froid)

Prises de sortie

« Audio
Sortie enceintex 11
(13 bornes : CH.1, CH.2[L/R], CH.3-A[L/R], CH.3-B[L/R], CH.4[L/R] a
CH.6[L/R))

Autres prises

« TRIGGEROUT x 1 (+12 /0,1 A max.)

« TRIGGERIN X1 (+12VIn)

« TRIGGER THROUGH OUT x 1

Section audio

« Puissance de sortie nominale (deux voies)
(20 Hz a 20 kHz, DHT 0,06%, 6 Q)

CH.1 170W
CH2(L/R) 170W
CH3(L/R) 170W
CH.4 (L/R) 17T0W
CH.5(L/R) 170W
CH.6 (L/R) 170W
(20 Hz 3 20 kHz, DHT 0,06%, 8 Q)

CH.1 150 W
CH2(L/R) 150 W
CH3(L/R) 150 W
CH.4 (L/R) 150 W
CH.5(L/R) 150 W
CH.6 (L/R) 150 W
(1 kHz, DHT 0,9 %, 8 Q)

CH.1 170W
CH2(L/R) 170W
CH3(L/R) 170W
CH.4 (L/R) 170W
CH.5(L/R) 170W
CH.6(L/R) 170W

Puissance de sortie nominale (une voie)
(1 kHz, DHT 0,9 %, 6 Q)

CH.1 230 W/voie
CH.2 (L/R) 230 W/voie
CH3(L/R) 230 W/voie
CH.4 (L/R) 230 W/voie
CH.5 (L/R) 230 W/voie
CH.B (L/R) e eeeeeeeeeeeeeeseeeeeseseseeereseseeeeeesseeeeesseseeeseseeeeeeesesee 230 W/voie
(1 kHz, DHT 0,9 %, 8 Q)

CH.1 190 W/voie
CH.2 (L/R) e eeeeeeeeeeeeeeeseeeeeseseseeereseseeeeeseseee e seeeeereeeeeeesesee 190 W/voie
CH3 (/R 190 W/voie
CH.4 (L/R) 190 W/voie
CH.B (L/R) e eeeeeeeeeeeeeeseeeeeseseseeereseeeeesesssess e reesereseeeeesesee 190 W/voie
CH.6 (L/R) 190 W/voie

[Modeles pour le Royaume-Uni, I'Europe et la Russie]
(1 kHz, DHT 0,9 %, 4 Q)

CH3 (L/R) 290 W/voie

Puissance de sortie nominale (deux voies excitées via BRIDGE)
(20-20 kHz, DHT 0,06%, 8 )

CH3A (+) et CH4 (+) (L/R) 200 W/voie
(1kHz, DHT 0,9 %, 8 )
CH3A (+) et CH4 (+) (L/R) 240 W/voie

Puissance de sortie effective maximale (une voie excitée, JEITA)
[Modeles standard et destinés a la Chine, a Taiwan, a la Corée, a 'Asie,
au Brésil, a ’lAmérique Centrale et a 'lAmérique du Sud]

(1 kHz, DHT 10%, 6 )

CH.1 280 W/voie
(ST (N 280 W/voie
CH3 (L/R) 280 W/voie
CH4 (L/R) 280 W/voie
(SR T (10 N 280 W/voie
(SR (0 N 280 W/voie
(1 kHz, DHT 10%, 8 Q3)

CH.1 230 W/voie
(SR IX ( N 230 W/voie
CH3(L/R) 230 W/voie
CH4 (L/R) 230 W/voie
(SR T (10 N 230 W/voie
CH.6 (L/R) 230 W/voie

Puissance dynamique (IHF)
1VOie eXCitée (8/6/4/2 Q) oo 190/250/350/500 W

Taux d'amortissement

Toutes les voies, 1 kHz, 8 Q) 180 min.

Sensibilité et impédance d’entrée
Asymétrique (1 kHz, 100 W/8 €3) ...couuvvvvreveeiereee 1,0 V/47 kQ

Symétrique (1 kHz, 100 W/8 Q) 2,0V/47 kQ
« Signal d’entrée maximum

Asymétrique (1 kHz, DHT 0,5%, 8 Q) 1,3V

Symétrique (1 kHz, DHT 0,5%, 8 Q) 26V
+ Réponse en fréquence (10 Hz a 100 KHZ) ....ouvuervveceerrinnnnrrreeiennns +0/-3dB
« Distorsion harmonique totale (TO W/8 ©).....cccocvvrvvrrrirnnns 0,015% max.

Rapport signal/bruit (Réseau IHF-A)
(Entrée court-circuitée 1 kQ, niveau de référence 150 W/8 Q)
........ 116 dB min.

Bruit résiduel (Réseau IHF-A)
Sortie enceinte (entrée court-CirCUitée) ........covmmirrrinrrnnnn. 60 uV max.

Séparation entre les voies (entrée 5.1 kQ court-circuitée, 1 kHz/10 kHz)

90/75 dB min.
« Gain 29,1dB
Généralités
+ Alimentation
[Modéles pour les Ftats-Unis et le Canada)..........ccc....... CA120V, 60 Hz

[Modeles pour Taiwan, ’Amérique Centrale et 'lAmérique du Sud et le
Brésil] CA110a120V,50/60 Hz
[Modele pour la Chine] CA 220V, 50 Hz
CA220V,60 Hz
CA240V,50 Hz

[Modele pour la Corée]
[Modele pour 'Australie]
[Modeles pour le Royaume-Uni, 'Europe et la Russie]

CA230V,50 Hz
[Modeéle pour 'Asie et modéle standard]......... CA220a240V,50/60 Hz

Consommation 650 W

Consommation en veille

0,1 W (typique)

Consommation maximale (toutes voies excitées, DHT 10%)
[Modeles standard et destinés a Taiwan, au Brésil, a ['Asie, a
'Amérique Centrale et a TAmérique du Sud].....cooevvvvrrerrrviinenes 1500 W

Consommation (@ucun SigNal) .......ccceevvvverrveronreeernecenenns 75 W (typique)
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o DIMensions (LXH X P) oo 435x211 x 464 mm
* Pieds et embouts inclus

« Poids 26,4 kg
*Les spécifications peuvent étre modifiées sans avis préalable.
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PRECAUCIONES

ANTES DE USAR EL PRODUCTO, ASEGURESE
DE LEER DETENIDAMENTE Y SEGUIR ESTAS
INSTRUCCIONES.

La finalidad de las precauciones siguientes es evitar lesiones al
usuario y otras personas y dafios materiales. Ademas, ayudaran
al usuario a utilizar esta unidad de forma correcta y segura. Es
importante seguir estas instrucciones.

Después de leer este manual, es importante guardarlo en un lugar seguro
donde pueda consultarlo en cualquier momento.

* Asegurese de solicitar las inspecciones o reparaciones al distribuidor
a quien compré la unidad o al Servicio técnico de Yamaha.

* Yamaha no se hace responsable de sus lesiones o los dafos a sus
productos debidos a uso inapropiado o modificaciones de la
unidad, ni de los datos perdidos o destruidos.

* Este producto es para hogares corrientes. No lo utilice para aplicaciones
que requieran un alto nivel de fiabilidad, tales como la gestion de vidas
humanas, atencién sanitaria o activos de valor elevado.

A WARNING

Este contenido esta relacionado con “riesgo de lesiones graves o
muerte’

Alimentacion/cable de alimentacion

¢ No realice ninguna accién que pueda dafar el cable de alimentacion.
- No lo coloque cerca de una estufa o radiador.
- No lo doble excesivamente ni lo modifique.
- No lo raye.
- No lo coloque bajo ningun objeto pesado.
Usar el adaptador/cable de alimentacion con el cable pelado puede provocar una descarga
eléctrica o un incendio.

* No toque el enchufe ni el cable de alimentacion durante una tormenta eléctrica. De no
seguirse estas instrucciones, existe riesgo de descargas eléctricas.

Use esta unidad con la tension de alimentacién que esta impresa en ella. Si no se conecta a
una toma de corriente de CA apropiada, existe riesgo de incendio, descargas eléctricas o
averias.

Use el cable de alimentacion. Nunca use el cable de alimentacion suministrado en otras
unidades. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de incendio, quemaduras o
averias.

Compruebe periédicamente el enchufe y quite la suciedad o el polvo que pudiera haberse
acumulado en él. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de incendio o descargas
eléctricas.

Cuando instale la unidad, asegurese de que se puede acceder facilmente a la toma de CA
que utilice. Si se produjera algun problema o funcionamiento defectuoso, apague el
interruptor de alimentacion y desconecte el enchufe de la toma de CA. Incluso cuando el
interruptor de alimentacion esté apagado, si el cable de alimentacion no esta desenchufado
de la toma de CA de la pared, la unidad no se desconectara de la alimentacion.

Si escucha algun trueno o sospecha que se aproxima una tormenta eléctrica, apague
inmediatamente el interruptor de alimentacion y desconecte el enchufe de alimentacion de la
toma de corriente de CA. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de incendio o
averias.

Si no va a utilizar la unidad durante un periodo prolongado, asegurese de desconectar el
enchufe de alimentacion de la toma de corriente de CA. De no seguirse estas instrucciones,
existe riesgo de incendio o averias.

No desmonte la unidad

* No desmonte ni modifique nunca esta unidad. De no seguirse estas instrucciones, existe
riesgo de incendio, descargas eléctricas, lesiones o averias. Si observa cualquier
irregularidad, asegurese de solicitar una inspeccién o reparacion al distribuidor a quien
comprd la unidad o al Servicio técnico de Yamaha.

Advertencia sobre el agua

* No exponga la unidad a la lluvia, ni la use cerca del agua o en lugares donde haya mucha
humedad o donde pueda gotear agua, ni le ponga encima recipientes (como jarrones,
botellas o vasos) que contengan liquido, ya que puede derramarse y penetrar en el interior
del aparato. Si cualquier liquido, como el agua, penetra en la unidad, existe riesgo de
incendio, descargas eléctricas o averias. Si entra en el dispositivo cualquier liquido, por
ejemplo agua, apague inmediatamente la alimentacién y desenchufe el cable de
alimentacion de la toma de CA. A continuacion, solicite una inspeccién al distribuidor a quien
comprd la unidad o al Servicio técnico de Yamaha.

* Nunca enchufe o desenchufe un cable eléctrico con las manos mojadas. No manipule esta
unidad con las manos humedas. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de
descargas eléctricas o averias.
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Advertencia sobre el contacto con fuego

* No cologue objetos ardientes ni llamas abiertas cerca de la unidad, ya que existe riesgo de
incendio.

Mantenimiento y cuidado

* No utilice aerosoles ni productos quimicos por aspersion que contengan gas combustible
para realizar tareas de limpieza o lubricacion. El gas combustible permanecera en el interior
de la unidad, lo que podria provocar explosiones o incendios.

Si observa cualquier anomalia

* Si surge cualquiera de las anomalias siguientes, apague inmediatamente la alimentacion y
desconecte el enchufe de alimentacion. Si surge cualquiera de las siguientes anomalias,
apague inmediatamente los amplificadores y receptores.

- El cable/enchufe de alimentacion esta deteriorado.

- La unidad emite humo u olores no habituales.

- Algun material extrafio ha caido en el interior de la unidad.

- Se produce una pérdida repentina de sonido durante el uso.

- La unidad presenta alguna grieta u otro signo de deterioro.

Si contintia usando la unidad, existe riesgo de descarga eléctrica, incendio o averia. Solicite
inmediatamente una inspeccion o reparacion al distribuidor a quien compré la unidad o al
Servicio técnico de Yamaha.

¢ Asegurese de que la unidad no se le caiga y no la someta a ningun impacto fuerte. Si
sospecha que la unidad podria estar deteriorada como consecuencia de una caida o un
golpe, apague inmediatamente la alimentacion y extraiga el enchufe de alimentacion de la
toma de corriente de CA. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de descargas
eléctricas, incendio o averias. Solicite inmediatamente una inspeccién al distribuidor a quien
comprd la unidad o al Servicio técnico de Yamaha.

A CAUTION

Este contenido esta relacionado con “riesgo de lesiones’

Alimentacion/cable de alimentacion

* No utilice una toma de corriente de CA que presente holgura al insertar el enchufe de
alimentacion. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de incendio, descargas
eléctricas o quemaduras.

e Al retirar el enchufe de la unidad o de una toma de CA, tire siempre del enchufe y no del
cable. Tirar del cable puede deteriorarlo, con el consiguiente riesgo de descargas eléctricas
o incendio.

Es PRECAUCIONES

* Inserte el enchufe de alimentacién firmemente hasta el fondo en la toma de corriente de CA.
Usar la unidad sin estar debidamente enchufada puede provocar acumulacion de polvo en
las patillas, con el consiguiente riesgo de incendio o quemaduras.

Instalacion

* No coloque la unidad sobre superficies inestables, donde pueda caerse o volcarse por
accidente y provocar lesiones.
No bloquee los orificios de ventilacién de la unidad (ranuras de refrigeracién). Esta unidad
cuenta con orificios de ventilacién en la parte superior/lateral/inferior para evitar que la
temperatura interna se eleve en exceso. De no seguirse estas instrucciones, el calor quedaria
atrapado en el interior de la unidad, con el consiguiente riesgo de incendio o averias.
Al instalar esta unidad:

- No tape el dispositivo con ningun tipo de tela.

- No instale el dispositivo sobre moquetas o alfombras.

- Asegurese de que la superficie superior queda hacia arriba; no instale la unidad sobre los

laterales ni boca abajo.

- No utilice el dispositivo en un lugar demasiado pequefio o mal ventilado.
De no seguirse las instrucciones anteriores, el calor quedaria atrapado en el interior de la
unidad, con el consiguiente riesgo de incendio o averias. Asegurese de que haya espacio
suficiente alrededor de la unidad: como minimo 30 cm arriba, 20 cm a los lados y 20 cm
detras.
No instale la unidad en un lugar donde pueda entrar en contacto con gases corrosivos o aire
salobre. Si ocurriera, podria dar lugar a un funcionamiento defectuoso.
Procure no estar cerca de la unidad si se produce algun desastre natural como, por ejemplo,
un terremoto. Dado que la unidad podria volcar o caerse y causar lesiones, aléjese de ella
rdpidamente y vaya a un lugar seguro.
¢ Antes de mover esta unidad, asegurese de desconectar el interruptor de alimentacion y

todos los cables de conexion. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de deterioro

de los cables o de que usted u otra persona tropiecen con ellos y se caigan.
* Para transportar o desplazar la unidad, pida ayuda a dos o mas personas. Si intenta levantar

la unidad sin ayuda podria lastimarse la espalda, sufrir otro tipo de lesiones o provocar

dafos en la unidad.

Pérdida auditiva

¢ No utilice la unidad/los altavoces a un volumen alto o incémodo durante un periodo
prolongado, ya que podria provocarle una pérdida de audiciéon permanente. Si experimenta
alguna pérdida auditiva u oye pitidos, consulte a un médico.

 Antes de conectar la unidad a otros dispositivos, desconecte la alimentacién de todos ellos.
Asimismo, antes de encender o apagar los dispositivos, asegurese de ajustar el nivel de
volumen de todos ellos al minimo. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de
pérdida de audicion, descarga eléctrica o dafios en el dispositivo.

¢ Cuando encienda la alimentacién de corriente alterna (CA) del sistema de sonido, encienda
siempre la unidad EN ULTIMO LUGAR para evitar sufrir pérdida de audicién y no provocar
dafios en los altavoces. Cuando apague la alimentacion, la unidad debera apagarse EN
PRIMER LUGAR por la misma razén. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de
pérdida auditiva o dafios en los altavoces.



Mantenimiento

* Desconecte el enchufe de alimentacion de la toma de CA antes de limpiar la unidad. De no
seguirse estas instrucciones, existe riesgo de descargas eléctricas.

Precauciones de uso

* No toque la superficie que tenga esta etiqueta. De lo contrario, podria sufrir
quemaduras. La etiqueta del dispositivo indica que la superficie sobre la cual
esta pegada la etiqueta puede calentarse durante el funcionamiento.

* No introduzca las manos ni los dedos en los orificios de ventilacion de esta unidad. De no
seguirse estas instrucciones, existe riesgo de lesiones.

* No introduzca ningiin material extrafio, como un objeto metalico o papel, en los orificios de
ventilacién de esta unidad. De no seguirse estas instrucciones, existe riesgo de incendio,
descargas eléctricas o averias. Si cae algun material extrafio en la unidad, apague
inmediatamente la alimentacion, desconecte el enchufe de alimentacion de la toma de
corriente de CA y solicite una inspeccion al distribuidor a quien compré la unidad o al
Servicio técnico de Yamaha.

* Mantenga las piezas pequefas fuera del alcance de los nifios, ya que podrian tragarselas.

* No haga lo siguiente:

- Poner objetos elementos pesados encima del equipo.

- Apilar el equipo.

- Aplicar fuerza mas alla de lo razonable a los botones, interruptores, terminales de entrada/
salida, etc.

* No tire de los cables conectados para evitar lesiones o dafios en la unidad debidos a caidas.

Notice

Indica puntos que debe observar para evitar averias, daitios o mal
funcionamiento del producto, asi como pérdidas de datos.

Alimentacion/cable de alimentacion

* Sino va a utilizar la unidad durante un periodo prolongado, asegurese de desconectar el
enchufe de alimentacion de la toma de corriente. Aunque el interruptor () (En espera/
Encendido) esté apagado, seguira fluyendo una cantidad minima de corriente.

Instalacion

* No utilice esta unidad en las proximidades de equipos electrénicos, tales como TV, radios o
teléfonos méviles. De no seguirse estas instrucciones, la unidad, el televisor o la radio
podrian emitir ruidos de interferencias.

* No use esta unidad en una ubicacién que esté expuesta a la luz solar directa, que alcance
temperaturas demasiado altas (por ejemplo, al lado de una estufa) o bajas ni que esté
sometida a cantidades excesivas de polvo o vibraciones. De no seguirse estas
instrucciones, existe riesgo de que el panel de la unidad se deforme, de que sus

componentes internos se averien o de que el funcionamiento sea inestable.
¢ Instale la unidad lo mas alejada posible de otros equipos electrénicos.
Las sefales digitales de esta unidad podrian interferir con otros equipos electrénicos.

Conexiones

* Siva a conectar unidades externas, asegurese de leer detenidamente el manual de cada
una de ellas y de conectarlas de acuerdo con las instrucciones.
Manipular la unidad sin atenerse a las instrucciones puede provocar averias.

Manipulacién

* No coloque productos de vinilo, plastico o caucho sobre esta unidad. De no seguirse estas
instrucciones, el panel de la unidad podria decolorarse o deformarse.

¢ Si la temperatura ambiente cambia drasticamente (por ejemplo, durante el transporte o al
aplicar rapidamente la calefaccion o el aire acondicionado) y existe la posibilidad de que se
haya formado condensacion en el interior de la unidad, déjela varias horas sin encenderla
hasta que esté totalmente seca antes de usarla. Usar la unidad mientras contiene
condensacion puede producir averias.

Mantenimiento

* Para limpiar la unidad, utilice un pafio suave y seco. No use productos quimicos como
bencina, disolventes, detergentes o bayetas impregnadas de productos quimicos, pues
podrian provocar decoloraciones o deformaciones.

Information

Acerca del contenido de este manual

e Las figuras y pantallas de este manual solo tienen propdsitos ilustrativos.

* Los nombres de empresas y productos utilizados en este manual son marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus respectivos titulares.

* El software podria revisarse y actualizarse sin previo aviso.

PRECAUCIONES Es 49
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Lea el “Folleto de seguridad” que se proporciona antes de utilizar la unidad.

Instale la unidad en un lugar bien ventilado, fresco, seco y limpio, lejos de la luz
directa del sol, fuentes de calor, vibraciones, polvo, humedad y/o frio. Deje un
espacio de ventilacion de 30 cm como minimo en la parte superior de la unidad,
20 cm por los lados derecho e izquierdo y 20 cm por la parte trasera.

30 cm o mas

oo O
A4

1 1
20 cm o mas
o o
: e
g<—— 20 cm o mas
=
=
=
o o =
1 1

Como la unidad dispone de terminales de altavoz metdlicas peladas, asegurese de
dejar espacio suficiente en la parte trasera de la unidad. Si los terminales de altavoz
entran en contacto con las partes metdlicas del bastidor AV o con otras, la unidad
se reducira y se danara.

No toque nunca los terminales de altavoz cuando la unidad esté encendida ya que
podria producirse una descarga eléctrica.

Tenga cuidado con los
cortocircuitos.

NO TOCAR
(cuando la unidad esta encendida)

Es PRECAUCIONES

La unidad no dispone de controles del volumen. Deberé conectar a la unidad un
dispositivo con control de volumen (como un preamplificador). Si conecta un
dispositivo sin control de volumen (como un reproductor de CD) directamente a la
unidad, es posible que el volumen sea excesivamente alto y pueda dafiar la unidad
o los altavoces.




iN D | CE Accesorios

Compruebe que se suministran los siguientes accesorios con el producto.
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Uso de dos parejas de altavoces delanteros (SPEAKERS A/B) ... ..vvvveieeeeiiiiiieeeeaannnnnns 62 . n indica precauciones de uso de la unidad y las limitaciones.
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Caracteristicas

Amplificador de potencia de alta
calidad

B Amplificador de alta potenciay alta
calidad de audio (150 w x 11 canales)
Esta unidad dispone de un amplificador de potencia de 11
canales que cuenta con un circuito de realimentacion de
corriente Darlington de tres etapas y con una fuente de
alimentacion que utiliza el mismo transformador toroidal que
se utiliza en los dispositivos de audio hi-fi de alta gama. Los
conectores de los altavoces bafiados en oro son también de la
maés alta calidad para proporcionar un sonido de primer nivel.

H Conexiones balanceadas y sin
balancear

Todos los canales disponen de tomas de entrada balanceadas
(XLR) y sin balancear (RCA), y pueden seleccionarse
independientemente para cada canal.

Las conexiones balanceadas minimizan los ruidos superfluos
que pueden surgir en las conexiones por cable entre la unidad
y el preamplificador, asegurando asi una transmisién de alta
fidelidad de la sefial original.

Las conexiones sin balancear utilizan deteccion de tierra para
conseguir una fidelidad cercana a la de la transmision
balanceada.

M Estructura de chasis que maximiza
el potencial de prestaciones de la
unidad

La estructura especial del chasis permite obtener todo el
potencial del amplificador de potencia de alta calidad.

« Disefio simétrico del amplificador de potencia.
« Panel delanteroy paneles laterales de aluminio.

« Pies extremadamente estables que utilizan tecnologia A.RT.
(Anti-Resonance Technology).

Caracteristicas

Ampliable para satisfacer distintas necesidades

H Libertad de emplazamiento de los
altavoces

Dado que los 11 canales cuentan con amplificadores de
potencia con especificaciones idénticas, la unidad se puede
utilizar no solo para construir una configuracion de cine en
casa de hasta 11 canales, sino también para sistemas
multisala o cualquier otra configuracion de altavoces segin
las necesidades.

Preamplificador

M Conexiones de biamplificacion/
conexion puenteada y
reproduccién multialtavoz

La unidad dispone de una funcién de selector de canales que
permite la utilizacién de conexiones biamplificadas/conexion
puenteada o conexiones multialtavoz sin tener que conectar
cables adicionales desde el preamplificador. Saque las
sefiales de entrada CH.3 por los terminales de altavoz CH.3 y
CH.4 para realizar un envio de sefial biamplificada con alta
calidad de sonido, o puentee los altavoces delanteros para
disfrutar de sonido de alta potencia.

También puede sacar la sefial de entrada de CH.1 (monoaural)
por los tres altavoces conectados a CH.1, CH.2 (L) y CH.2 (R).

B Cambio del estado de alimentacion

de la unidad desde el

° go . &

preamplificador (funcion de

disparo)
La unidad puede cambiar su estado de alimentacion en
sincronizacién con las operaciones de cambio de estado de
alimentacién de otro dispositivo que admita la funcién de
disparo (trigger), como por ejemplo un preamplificador AV
(TRIGGERIN). La sefial de entrada de la toma TRIGGER IN
también puede ser transmitida inalterada en una conexién en
cascada para cambiar el estado de alimentacién de otro
dispositivo como, por ejemplo, un subgrave Yamaha
(THROUGH OUT). Ademés, cuando se cambie el estado de
alimentacion de la unidad, también se puede cambiar el
estado de alimentacion de otro dispositivo en sincronizacion
(TRIGGER OUT), lo que permite configurar una variedad de
sistemas con sincronia en el cambio del estado de
alimentacion.



Nombres y funciones de las piezas

Panel delantero

AVENTAG=E

@®YAMAHA

@ Tecla O (alimentacién)
Enciendey apaga (espera) la unidad (p.58).

@ Indicador de alimentacién
Se ilumina cuando la unidad esté encendida.

Si el indicador parpadea es que se ha activado el circuito de
proteccion. Para obtener mas informacién, consulte “Resolucion de
problemas” (p.64).

¥
« Laintensidad delindicador de alimentacién se puede atenuar
(p.59).

N

© Teclas SPEAKERS A/B

Activan/desactivan los altavoces conectados a los terminales CH.3
A/B (p.62).

Ambos altavoces (Ay B) estan desactivados de manera

predeterminada. Pulse la tecla para activar los altavoces cuando
quiera utilizarlos.

Cuando se utilicen dos parejas de altavoces conectados a los
terminales CH.3 A/B al mismo tiempo, aseglirese de utilizar
altavoces de 8 ohmios y de ajustar el selector de impedancia
(IMPEDANCE SELECTOR) en la posici6n superior (p.57).

Nombres y funciones de las piezas
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Panel trasero

0 213

|

SPEAKERS

®

@5 @©:

@o
T
2

©

(————— SPEAKERS

Precaucién

« Desenchufe el cable de alimentacién de la unidad de la toma de CA
antes de hacer ninguna conexién ni de utilizar los conmutadores
y/o selectores.

Nombres y funciones de las piezas

@ Terminales SPEAKERS
Para conectarse a altavoces (p.57).

@® Tomas TRIGGER
Para conectarse a dispositivos compatibles con la funcién de disparo
(p.60).

® Conmutador AUTO POWER STANDBY
Activa/desactiva la funcion de espera automatica (p.59).

@ IMPEDANCE SELECTOR
Permite cambiar el ajuste de impedancia de los altavoces de la
unidad dependiendo de los altavoces conectados (p.57).

® TomaACIN
Para conectar el cable de alimentacion suministrado (p.58).

@ CH. AMP ASSIGN
(CH.2,CH.4 y CH.6 solo)
Selecciona la fuente de audio introducida en el amplificador CH.2,
CH.4 0 CH.6 cuando de aplican una conexién de biamplificacion y
una conexion puenteada (p.61) o una conexién multialtavoz (p.62).



@ Toma INPUT (XLR)

Para conectar a un preamplificador con tomas de salida XLR (p.56).
Para utilizar la toma XLR, ajuste el correspondiente conmutador
BAL/UNBAL en “BAL”.

Cuando conecte un cable XLR balanceado, alinee los pines con los
orificios e inserte el conector “macho” del cable hasta que escuche
un clic.

Cable con conector XLR balanceado
(macho)

Cuando desconecte el cable de la unidad, mantenga pulsado el botén
PUSH de la unidad y, a continuacién, tire del conector hacia afuera.

Acerca de las tomas XLR

« Las asignaciones de los pines para las tomas XLR de la unidad se
muestran a continuacidn. Antes de conectar un cable XLR
balanceado, consulte el manual de instrucciones del preamplificador
y verifique que sus tomas de salida XLR son compatibles con la
asignacién de pines de esta unidad.

o

&i%

3. NEGATIVO

2. POSITIVO

1. MASA

© Toma INPUT (RCA)
Para conectar a un preamplificador con tomas de salida RCA (p.56).

Para utilizar la toma RCA, ajuste el correspondiente conmutador
BAL/UNBAL en “UNBAL".

Cable RCA

, AP

Terminador RCA

%{BAL'
-

«+ Quite los terminadores RCA colocados en las tomas INPUT (RCA)
antes de hacer las conexiones. Aseglrese de guardarlos en un lugar
que no esté al alcance de nifios pequefios que puedan tragarse
accidentalmente piezas pequefias.

Como proteccién contra la contaminacién por ruido,
recomendamos colocar los terminadores RCA cuando no se estén
utilizando las tomas INPUT (RCA).

© Conmutador BAL/UNBAL
Cambia entre la entrada XLR y la entrada RCA para cada canal
(p.56).

Nombres y funciones de las piezas
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Conexiones

Precaucion

« Desenchufe el cable de alimentacién de la unidad de la toma de CA antes de hacer ninguna conexidn ni de utilizar los conmutadores y/o selectores.

Conecte un preamplificadory altavoces a la unidad.

Para conectar un preamplificador, utilice un cable XLR balanceado (para una conexién balanceada) o un cable RCA sin balancear (para una conexion no balanceada) para cada canal dependiendo de las
tomas de salida disponibles en el preamplificador.

Unidad (parte trasera)

Terminales SPEAKERS (R) (dcha.) Terminales SPEAKERS (L)

(izda.)
Conexiones de los altavoces
(p.57)
) -
B . _ B
[ ] [
O] O]
- J ® ®
Tomas INPUT (XLR o RCA) —
\__ y /
* Ajuste el conmutador BAL/UNBAL de cada . [eX Yo ’
canal en “BAL” (XLR) o “UNBAL” (RCA) Faii @ @ """" !
dependiendo del tipo de conexién.
Salidas del preamplificador .i i'
(XLR 0 RCA)

-

. [ | [ |
.................................................. : l l
Conexiones de subgraves
A4 —

'
H
Para més informacidn, consulte los manuales de H
H
'
'

1O

Preamplificador instrucciones del preamplificador y los
subgraves.

56 & Conexiones



Conexion de los altavoces

H Nota sobre la impedancia de los altavoces

La unidad admite las siguientes impedancias de altavoces:

« CH3A/B:4 Q0 mas (8 Qo mas cuando se utilizan CH.3 Ay CH.3 B al mismo tiempo).

« Conexion puenteada (BRIDGE): 8 Q 0 mas.

« Otros canales: 6 Q 0 mas.

Ajuste el selector de impedancia (IMPEDANCE SELECTOR) en la posicion superior o inferior

dependiendo de los altavoces conectados a la unidad.

— IMPEDANCE
SELECTOR
SELECTEUR

D’IMPEDANCE

SET BEFORE POWER ON
COMMUTEZ AVANT MISE EN MARCHE

CH.3 AORB: 4QMIN./SPEAKER
CH.3 A+B: 8QMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8QMIN./SPEAKER
OTHERS : 6QMIN./SPEAKER

CH.3 AORB: 8QMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8(QMIN./SPEAKER
OTHERS © 8QMIN./SPEAKER

Seleccione esta opcion cuando se dé una de las siguientes circunstancias con el

sistema de altavoces:

« Cuando conecte altavoces con impedancia de menos de 8 Q (4 Q o mas) al terminal

CH.3A0CH.3B.
Cuando utilice dos parejas de altavoces conectadas a los terminales CH.3 A/B al

Posicién superior mismo tiempo (aseglrese de utilizar altavoces con 8 ohms tanto para CH.3 A como

para CH.3B).

CH.3AyCH.4.

Cuando conecte altavoces con impedancia de menos de 8 Q (6 Q2 0 mas) a otros
terminales de altavoces que no sean CH.3 Ao CH.3 B.

Cuando utilice simultdneamente altavoces de 8 Q 0 mas conectados a los terminales

Posicién inferior
(predeterminada)

Seleccione esta opcion solo cuando utilice altavoces con impedancia de 8 Q o més.

B Conexion de los cables de los altavoces

Los cables de los altavoces tienen dos hilos. Uno es para conectar el terminal negativo (-) de la unidad y

el altavoz y el otro para el terminal positivo (+). Si los hilos estan codificados por colores para evitar

confusiones, conecte el hilo negro en el terminal negativo y el otro hilo en el terminal positivo.

@ Quite aproximadamente 10 mm de aislamiento de los extremos del cable del altavoz y retuerza
los hilos expuestos con firmeza para juntarlos.

® Afloje el terminal de los altavoces.

® Introduzca los hilos expuestos del cable en el hueco del lado (superior izquierdo o inferior
derecho) del terminal.

@ Apriete el terminal.
\@
D

Utilizacion de un conector tipo banana
(Solo modelos de EE. UU., Canadé, China, Taiwén y Australia)

@ Apriete el terminal de los altavoces.

@ Inserte un conector tipo banana en el extremo del terminal.

@ @@/Conectortipo banana

Conexiones Es 57
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Utilizacion de un conector de horquilla
@® Afloje el terminal de los altavoces.

@ Inserte el conector de horquilla en la ranura que hay entre el pomo y la base del terminal.

(@ Apriete el terminal.

Utilice un conector de
horquilla con el siguiente
tamafio:

6,5mm
0 mas

Conexiones

Conexion del cable de alimentacion

Después de terminar todas las conexiones y los ajustes de los conmutadores, conecte el cable de
alimentacion a la unidad y, a continuacion, a una toma de CA.

Unidad (parte trasera)

_

S»A una toma de CA

Encendido/apagado de la unidad

Pulse (O (alimentacién) para encender/apagar la unidad.
Cuando la unidad esta encendida, el indicador de alimentacién se ilumina.

Unidad (parte delantera)

(=S =

O (alimentacién)

¥

« Cuando hay conectado un dispositivo externo a la toma TRIGGER IN, la unidad se pone en modo de espera
después de pulsar O (alimentacién). Si se enciende el dispositivo externo, la unidad se encendera
automaticamente mediante la funcién de disparo (p.60).



Apagado automatico de la unidad Atenuacion del indicador de alimentacion
(funcion de espera automatica)

Elindicador de alimentacion del panel delantero de la unidad se puede atenuar.

La unidad entrard automaticamente en modo de espera 8 horas después de su encendido. n

Para desactivar la funcion de espera automatica, ajuste el conmutador AUTO POWER STANDBY

“OFF” « Cuando haya un dispositivo externo conectado a la toma TRIGGER IN, enciéndalo antes de realizar el siguiente
en .

procedimiento:

AUTO POWER
STANDBY

. OFF
*ON L . L, ,
Elindicador de alimentacion se atenuara.

AL :‘c

~'¢ = I~ |

=@:

« Lafuncién de espera automatica funciona incluso aunque haya una reproduccién en curso. + Para cancelar el atenuador, realice otra vez el procedimiento.

« Cuando esté conectado el cable de control del sistema a la toma TRIGGER IN, la funcién de espera automatica no + Sise desconecta el cable de alimentacion, se cancelara el atenuador.
funciona incluso aunque esté activada.

@ Sila unidad estd encendida, pulse (D (alimentacién) para apagarla.

@ Pulse O (alimentacién) 3 veces en el espacio de 3 segundos.

Otras funciones Es 59
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Encendido de la unidad conjuntamente con el funcionamiento de otros dispositivos (funcion de disparo)

La funcion de disparo puede controlar la alimentacion de la unidad conjuntamente con el
funcionamiento de otros dispositivos o controlar la alimentacién de otros dispositivos
conjuntamente con el encendido/apagado de la unidad. Si tiene un amplificador de potencia o
un subgrave Yamaha que admita la funcién de disparo, puede utilizar dicha funcién de disparo
conectando los dispositivos a las tomas TRIGGER con el cable de control del sistema
suministrado.

Dependiendo del uso previsto, conecte los dispositivos a una de las siguientes tomas TRIGGER:

Toma IN:

Para conectar a un dispositivo que admita la funcion de salida de disparo (por ejemplo, un
preamplificador).
Si enciende/apaga el dispositivo, la unidad se encenderéd/apagara (espera) automaticamente.

« Esta funcién solo estd disponible cuando la tecla () (alimentacién) de la unidad esta activada (pulsada).

Toma THROUGH OUT:

Esta toma emite las sefiales que entran por la toma IN.

Si conecta un dispositivo que admita la funcion de entrada de disparo (por ejemplo, otro
amplificador de potencia), dicho dispositivo se encendera/apagara automaticamente cuando se
encienda/apague el dispositivo conectado a la toma IN.

Toma OUT:

Para conectar a un dispositivo que admita la funcién de entrada de disparo (por ejemplo, un
subgrave).
Si se enciende/apaga (espera) la unidad, el dispositivo se encenderd/apagara automaticamente.

Otras funciones

Salida de disparo

Unidad Tomas TRIGGER (+12V)
(parte (IN/THROUGH OUT/OUT)
LCREC) N —— - — | Preamplificador

+12V m » @ © (como CX-A5200)
. IN = =
@ «=41:llml— Entrada de disparo
@ (+12V)

‘ TH%%L%GH Otrol.f' g
. amplificador

9 «= » oo de potencia
@ Z = A4 =

out
? 1200A Entrad de conexién
D «‘Eﬁm_ al sistema
D )

—-mn:»=» Subgrave

Y
~'¢
@<

« Para conectar mdltiples dispositivos a las tomas TRIGGER, necesitard disponer de cables con minijacks mono de
los que se venden en el mercado.



Configuracion avanzada de altavoces

Precaucion

Hacer una conexion puenteada entre los altavoces

« Desenchufe el cable de alimentacién de la unidad de la toma de CA antes de hacer ninguna conexidn ni de dela I‘IterOS
utilizar los conmutadores.

Puede disfrutar de sonido de alta potencia si puentea los altavoces delanteros.

Para hacer una conexion puenteada, ajuste el selector CH. SELECTOR para CH.4 (L/R) en “CH 3

Uso de un altavoz que adm|ta conexiones de BRIDGE”,y a continuacion conecte los altavoces a los terminales de altavoz CH.3 A (L/R) y CH.4
o oge .’ L/R).
biamplificacién (LR
=~ Entrada procedente del
Si desea utilizar un altavoz que admita conexiones de biamplificacién para tener mas sonidos de Unidad (parte trasera) preamplificador
alta calidad, cambie el ajuste de CH. SELECTORy conecte el altavoz a la correspondiente pareja L —
de terminales SPEAKERS.
(Ejemplo)
Uso de un altavoz que admita conexiones de biamplificacion para CH.3 (R) (dcha.) Terminales CH.3A (R) y
CH.4 (R)
=~ Entrada procedente del
Unidad (parte trasera) preamplificador
- Ajuste CH. SELECTOR para
= CH.4 (R) en “CH.3 BRIDGE”
Terminales CH3A (R)y i = 8
CH.4 (R) ) ) TH3
- —
CH.4 Precaucion
- Ajuste CH. SELECTOR . gzacr:_‘dg Xt;/lg:s :na conexion puenteada, no se pueden utilizar los terminales +/- de CH.3 B ni los terminales -
° para CH.4 (R) en “CH.3” ’ o
- + ®
(29 &

Al ajustar el selector CH. SELECTOR para CH.4 (R) en “CH.3”, las sefiales de entrada de CH.3 (R) se

emiten por los terminales de altavoz CH.3 A (R) y CH.4 (R). En este caso, no se utiliza la entrada
CH.4 (R).

Precaucién

« Antes de efectuar las conexiones de biamplificacidn, retire los soportes o los cables que conecten un woofer
con un tweeter. Consulte el manual de instrucciones de los altavoces para obtener mas informacién. Si no

utiliza conexiones de biamplificacién, aseglrese de que los soportes o los cables estén conectados antes de
conectar los cables de altavoces.

Configuracién avanzada de altavoces Es 61
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Uso de dos parejas de altavoces delanteros
(SPEAKERS A/B)

Uso de tres altavoces para un canal (multialtavoz)

Si conecta dos parejas de altavoces delanteros a los terminales CH.3 A/B, puede cambiar los
altavoces delanteros que se van a utilizar pulsando SPEAKERS A/B en el panel delantero de la
unidad.

« Cuando se utilicen dos parejas de altavoces conectados a los terminales CH.3 A/B al mismo tiempo, aseglrese de
utilizar altavoces de 8 ohmios y de ajustar el selector de impedancia (IMPEDANCE SELECTOR) en la posicién
superior (p.57).

Unidad (parte trasera)

Terminales
CH.3A/B (L)

Terminales
CH.3A/B(R)

000000
000000
12 |

EH

Configuracién avanzada de altavoces

Si desea utilizar tres altavoces para reproducir sefiales de audio de CH.1 (como sefiales de canal
central, por ejemplo), cambie el ajuste de CH. SELECTORy conecte los altavoces a los terminales
CH.1yCH.2 (L/R).

-

Entrada procedente del preamplificador

Ajuste CH. SELECTOR para
CH.2(R)y CH.2 (L) en “CH.1”

g olol of ool g3
Terminal § § 51’01’51’5?01’(31’ § § Terminal
CH.2 (R) 09 [6) CH.2 (L)

Terminal =

CH.1

Unidad
(parte trasera)




Diagrama de trayectoria de la sefal de entrada-salida

Terminales SPEAKERS (R) (dcha.) Tomas INPUT (RCA/XLR) Terminales SPEAKERS (L) (izda.)

CH SELECTOR ~ Conmutador BAL/UNBAL Conmutador BAL/UNBAL  CH SELECTOR
UNBAL UNBAL .

> G O -0+
cns () ‘—< o ons ® CH.6 e

CH.6
UNBAL

g
Qs
@
(9]
X
(3]
_©
¥
g

CH.5 : < e

© CH.4
BRIDGE

@ CH.3 (o

UNBAL UNBAL
@ = O con2 Q
CH.2 : I~ CH.1 ® CH.2 (D CH"_‘_,O o > \

CH.2

il

UNBAL
CH.1 «—<]<—<.—o/°‘ BAL CH.1
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Resolucion de problemas

Consulte la tabla inferior cuando la unidad no funcione correctamente.

Si el problema que tiene no aparece en la lista a continuacion, o si las instrucciones no le sirven de ayuda, apague la unidad, desenchufe el cable de alimentacion y péngase en contacto con un centro
Yamaha de atencién al cliente o concesionario autorizado.

En primer lugar, compruebe lo siguiente:

@ Los cables de alimentacion de la unidad y de los demaés dispositivos (por ejemplo un preamplificador) estan bien conectados a tomas de CA.
@ La unidad y los demés dispositivos (por ejemplo un preamplificador) estan encendidos.
® Los conectores de cada cable estan insertados con seguridad en las tomas de cada dispositivo.

Problema

Causa

Solucion

El equipo no se enciende.

El circuito de proteccion se ha activado 3 veces consecutivas. Cuando la
unidad esté en esta condicién, el indicador de alimentacién parpadea.

Como precaucién de seguridad, la capacidad para activar la alimentacion esta
desactivada. Péngase en contacto con su centro Yamaha de atencion al cliente o
concesionario para solicitar una reparacion.

El microprocesador interno se ha bloqueado debido a una descarga
eléctrica externa (como un rayo o electricidad estética excesiva) o a una
cafda de la tension de la fuente de alimentacion.

Desconecte el cable de alimentacion de la toma de CAy vuelva a enchufarlo.

Hay un dispositivo externo conectado a la toma TRIGGER (IN).

Pulse O (alimentacién) en la unidady a continuacién encienda el dispositivo externo.

El equipo se apaga (modo de espera)
inmediatamente.

La unidad se encendié durante un cortocircuito en un cable de altavoz.

Retuerza con firmeza los hilos expuestos de cada cable de altavoz y vuelva a conectarlos a
la unidady a los altavoces (p.57).

La unidad tiene un cortocircuito porque los terminales de altavoz han
entrado en contacto con partes metalicas del rack de AV, etc.

Deje suficiente espacio libre en la parte trasera de la unidad (p.50).

La unidad pasa al modo de espera automaticamente.

Se ha puesto en marcha la funcién de espera automética.

Para desactivar la funcion de espera automatica, ajuste el conmutador AUTO POWER
STANDBY en “OFF” (p.59).

El circuito de proteccion se ha activado porque el volumen del dispositivo
externo conectado a la unidad es demasiado elevado.

Baje el volumen del dispositivo externo.

El circuito de proteccién se ha activado porque la temperatura dentro de
la unidad es demasiado elevada.

Instale la unidad en un lugar bien ventilado y deje suficiente espacio de ventilacion
alrededor de la unidad (p.50).

No hay sonido.

El ajuste del conmutador BAL/UNBAL no es correcto.

Cambie el ajuste del conmutador BAL/UNBAL para que se corresponda con las conexiones
(p.56).

No se escucha ningtin sonido de un altavoz especifico.

Los altavoces conectados a los terminales CH.3 A/B estan desactivados.

Pulse SPEAKERS A/B para activar los altavoces (p.62).

El cable XLR balanceado (o el cable RCA sin balancear) que conecta la
unidady el preamplificador esta defectuoso, o el cable de altavoz que
conecta la unidady el altavoz esté defectuoso.

Sino hay ninglin problema con la conexién, sustitdyalo por otro cable.

Por un altavoz especifico sale el sonido de otro canal.

El ajuste de CH SELECTOR no es correcto.

Cambien el ajuste de CH SELECTOR para que se corresponda con el sistema de altavoces
utilizado (p.61).
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Especificaciones

Tomas de entrada

Audio

RCA analdgicas (sin balancear) x 11

XLR analégicas (balanceadas) x 11 (1: MASA, 2: POSITIVO, 3:
NEGATIVO)

Tomas de salida

« Audio
Salida de altavoces x 11 canales
(13 terminales: CH.1, CH.2 [L/R], CH.3-A [L/R], CH.3-B [L/R], CH.4 [L/R]
aCH.6 [L/R])

Otras tomas

« TRIGGEROUT x 1 (+12 /0,1 A max.)

« TRIGGERIN x 1 (+12V entrada)

« TRIGGER THROUGH OUT x 1

Seccion de audio

« Potencia de salida nominal (dirigida por 2 canal)
(de 20 Hz a 20 kHz, 0,06% THD, 6 Q)

CH.1 170W
CH2 (L/R) 170W
CH3(L/R) 170W
CH.4 (L/R) 170W
CH.5 (L/R) 170W
CH.6 (L/R) 170W
(de 20 Hz a 20 kHz, 0,06 % THD, 8 Q)

CH.1 150 W
CH2 (L/R) 150 W
CH3(L/R) 150 W
CH.4 (L/R) 150 W
CH5 (L/R)....... 150 W
CH.6 (L/R) 150 W
(1 kHz,0,9% THD, 8 Q)

CH.1 170W
CH2 (L/R) 170W
CH3(L/R) 170W
CH.4 (L/R) 170W
CH.5 (L/R) 170W
CH.6 (L/R) 170W

Potencia de salida nominal (dirigida por 1 canal)
(1 kHz,0,9% THD, 6 Q)

CH.1 230 W/canal
CH.2 (L/R) 230 W/canal
CH.3 (L/R) ettt 230 W/canal
CH.4 (L/R) 230 W/canal
CH.5 (L/R) 230 W/canal
CH.B (L/R) oot 230 W/canal
(1kHz,0,9% THD, 8 Q)

CH.1 190 W/canal
CH.2 (L/R) ettt 190 W/canal
CH.3 (L/R) 190 W/canal
CH.4 (L/R) 190 W/canal
CH.5 (L/R) et 190 W/canal
CH.6 (L/R) 190 W/canal
[Modelos de Reino Unido, Europa y Rusia]

(1kHz,0,9 % THD, 4 Q)

CH.3 (L/R) 290 W/canal

Potencia de salida nominal (sefial puenteada en 2 canales: BRIDGE)
(20-20 kHz, 0,06 % THD, 8 Q)

CH3A (+) y CH4 (+) (L/R) 200 W/canal
(1kHz, 0,9 % THD, 8 Q)
CH3A (+) y CH4 (+) (L/R) 240 W/canal

Potencia de salida efectiva méaxima (sefial en 1 canal, JEITA)
[Modelos de China, Taiwén, Corea, Asia, Brasil, América Central y del
Sury general]

(1kHz, 10 % THD, 6 Q)

CH.1 280 W/canal
CH.2 (L/R) 280 W/canal
CH.3 (L/R) 280 W/canal
CH.4 (L/R) 280 W/canal
CH.5 (L/R) 280 W/canal
CH.6 (L/R) 280 W/canal
(1kHz,10% THD, 8 Q)

CHI o 230 W/canal
CH.2 (L/R) 230 W/canal
CH.3(L/R) 230 W/canal
CH.4 (L/R) 230 W/canal
CH.5 (L/R) 230 W/canal
CH.6 (L/R) 230 W/canal

Potencia dindmica (IHF)
Sefialen 1 canal (8/6/4/2 ) ..cvovvvvvevvoerrrerrieis 190/250/350/500 W

Factor de amortiguacion

Todos los canales, 1 kHz, 8 180 0 mas

Sensibilidad de entrada/Impedancia de entrada
Sin balancear (1 kHz, 100 W/8 Q) w...ocvoeveeveeveeeeeeeree 1,0 V/47 kQ

Balanceada (1 kHz, 100 W/8 Q) 2,0V/47 kQ
Sefial de entrada méxima

Sin balancear (1 kHz, 0,5 % THD, 8 Q) 1,3V
Balanceada (1 kHz, 0,5% THD, 8 Q) 26V
Respuesta de frecuencia (de 10 Hz @ 100 KHZ).......covvvvvvcverrriennne +0/-3dB
Distorsién armonica total (TOW/8 Q) ..., 0,015 % 0 menos

Relacién sefial a ruido (red IHF-A)
(Entrada en cortocircuito 1 kQ, nivel de referencia 150 W/8 Q)
116 dB o mas

Ruido residual (red IHF-A)
Salida de altavoces (entrada en cortocircuito).............. 60 pV o menos

Separacién de canales (entrada 5,1 kQ en cortocircuito , 1 kHz/10
kHz)
90/75 dB o mas

Ganancia 29,1dB

General

Alimentacion eléctrica

[Modelos de EE. UU.y Canadal........cccooevvcvemrrveiornrriinnees 120V CA, 60 Hz

[Modelos de Taiwan, América Central y de Sury Brasil]

1102120V CA, 50/60 Hz
220V CA, 50 Hz
220V CA, 60 Hz

240V CA, 50 Hz

[Modelo de China].
[Modelo de Corea]
[Modelo de Australia]
[

[

Modelos de Reino Unido, Europa y Rusia] ........c........... 230V CA, 50 Hz
Modelos de Asiay general]......cococveeevvcrennnnes 220 a 240V CA, 50/60 Hz
Consumo eléctrico 650 W
CONSUMO €lECtriCO €N ESPETA ...oovvvveeceeeeere s 0,1 W (tipico)

Consumo eléctrico maximo (sefial en todos los canales, 10% THD)
[Modelos de Taiwan, Brasil, Asia, América Central y del Sury general]
1500 W

Consumo eléctrico (sin seflales) ..., 75 W (tipico)

Apéndice

Es

65



« Dimensiones (Anchura x Altura x Profundidad)
.............................. 435x211 x464 mm

*Incluidos patas y salientes

« Peso 26,4 kg
*Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.
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PRECAUCOES

LEIA ATENTAMENTE ANTES DE USAR.
CERTIFIQUE-SE DE SEGUIR ESTAS
INSTRUGOES.

As precaucoes listadas abaixo sao para prevenir o risco de danos
ao usudrio e a outros, bem como para prevenir danos a
propriedade, e para ajudar o usuario a usar esta unidade de maneira
adequada e segura. Certifique-se de seguir estas instrucoes.
Depois de ler este manual, certifique-se de guarda-lo em um lugar seguro,
para consulta-lo quando for preciso.

* Certifique-se de solicitar inspe¢des e reparos ao revendedor de
onde comprou a unidade ou ao pessoal de assisténcia técnica
autorizado da Yamaha.

* A Yamaha néo pode ser responsabilizada por ferimentos ao
usuario ou danos aos produtos causados pelo uso indevido ou por
modificag¢des feitas na unidade, ou por dados perdidos ou
destruidos.

» Este produto se destina a residéncias comuns. Nao use para
aplicacdes que exijam alta confiabilidade, como gerenciar vidas,
tratamento médico ou ativos de alto valor.

A ADVERTENCIAS

Este conteudo indica “risco de ferimentos graves ou morte’.
Fornecimento de energia/cabo de alimentacao

* Nao faca nada que poderia danificar o cabo de alimentac&o.
- N&o o coloque perto de um aquecedor.
- N&o o dobre excessivamente nem o altere.
- N&o o arranhe.
- Nao o coloque sob um objeto pesado.
Usar o cabo/adaptador de alimentagdo com o nucleo do cabo exposto pode causar choques
elétricos ou um incéndio.

* N&o toque no plugue de alimentag&do ou no préprio cabo se houver uma possibilidade de
raios. Deixar de observar isso pode causar choques elétricos.

Use esta unidade com a voltagem de fornecimento de energia impressa nela. Deixar de
conectar a uma tomada de corrente alternada (CA) adequada pode causar um incéndio,
choques elétricos ou mau funcionamentos.

Certifique-se de usar o cabo de alimentacéo. Além disso, ndo use o cabo de alimentagdo
fornecido para outros equipamentos. Deixar de observar o mencionado acima pode causar
um incéndio, queimaduras ou mau funcionamentos.

Verifique o plugue de alimentagao periodicamente e remova qualquer sujeira ou poeira que
possa ter se acumulado nele. Deixar de observar isso pode causar um incéndio ou choques
elétricos.

Ao instalar a unidade, certifique-se de que a tomada de corrente alternada (CA) a ser usada
seja facilmente acessivel. Se ocorrer algum problema ou mau funcionamento, desligue o
interruptor de alimentacéo imediatamente e desconecte o plugue da tomada de corrente
alternada (CA). Mesmo que o interruptor de alimentagao seja desligado, se o cabo de
alimentacao néao for desconectado da tomada de corrente alternada (CA), a unidade néao
serd desconectada da fonte de energia.

* Se vocé ouvir trovdes ou achar que esta se aproximando uma chuva forte com raios,
desligue o interruptor de alimentagéo imediatamente e desconecte o plugue de alimentagao
da tomada de corrente alternada (CA). Deixar de observar isso pode causar um incéndio ou
maus funcionamentos.

Se néo for usar a unidade por um longo periodo, certifique-se de desconectar o plugue de
alimentagao da tomada de corrente alternada (CA). Deixar de observar isso pode causar um
incéndio ou maus funcionamentos.

Nao desmonte

* Nao desmonte nem modifique esta unidade. Deixar de observar isso pode causar um
incéndio, choques elétricos, ferimentos ou maus funcionamentos. Se vocé perceber
qualquer anormalidade, certifique-se de solicitar uma inspegao ou reparo ao revendedor de
onde comprou a unidade ou ao pessoal de assisténcia técnica autorizado da Yamaha.

Adverténcia relativa a agua

* N&o exponha a unidade a chuva, néo a use perto de 4gua nem em locais imidos e ndo
cologue sobre ela recipientes (como jarros, garrafas ou copos) contendo liquidos que
possam ser derramados em suas aberturas ou locais onde possa cair agua. Se algum
liquido, como &gua, entrar na unidade, um incéndio, choques elétricos ou mau
funcionamento poderao ocorrer. Se algum liquido, como agua, penetrar no dispositivo,
desligue-o imediatamente e desconecte o cabo de alimentagéo da tomada de corrente
alternada (CA). Logo, solicite uma inspecéo ao revendedor de onde comprou a unidade ou
ao pessoal de assisténcia técnica autorizado da Yamaha.

* Nunca insira nem retire um plugue de alimentacdo com as maos molhadas. Nao manuseie
esta unidade com as maos molhadas. Deixar de observar isso pode causar choques
elétricos ou maus funcionamentos.

Adverténcia relativa a fogo

* Nao coloque nenhum item em chamas ou chamas abertas perto da unidade, pois isso pode
causar um incéndio.
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Manutencao e cuidados

Instalacao

* N&o use aerossois ou produtos quimicos tipo spray que contenham gés para a limpeza ou
lubrificag@o. O gas combustivel permanecera dentro da unidade, o que pode causar uma
explos&o ou incéndio.

Se voceé perceber alguma anormalidade

» Se ocorrer qualquer uma das seguintes anormalidades, desligue a alimentagéo
imediatamente e desconecte o plugue de alimentagao. Se ocorrer qualquer uma das
seguintes anormalidades, desligue a alimentagao de todos os amplificadores e receivers
imediatamente.

- O cabo/plugue de alimentagao esta danificado.

- Um odor anormal ou fumaga é emitido pela unidade.

- Um material estranho entrou no interior da unidade.

- Ha uma perda de som durante o uso.

- Ha uma rachadura ou dano na unidade.
Continuar a usar neste caso pode causar choques elétricos, um incéndio ou maus
funcionamentos. Solicite imediatamente uma inspe¢&do ou reparo ao revendedor de onde
comprou a unidade ou ao pessoal de assisténcia técnica autorizado da Yamaha.
Tome cuidado para n&o derrubar ou aplicar um impacto forte nesta unidade. Se vocé achar
que a unidade possa ter sido danificado devido a uma queda ou impacto, desligue a
alimentagao imediatamente e desconecte o plugue de alimentagdo da tomada de corrente
alternada (CA). Deixar de observar isso pode causar choques elétricos, um incéndio ou
maus funcionamentos. Solicite imediatamente uma inspecéo ao revendedor de onde
comprou a unidade ou ao pessoal de assisténcia técnica autorizado da Yamaha.

A CUIDADO

Este conteudo indica “risco de ferimentos’
Fornecimento de energia/cabo de alimentacao

* Nao use uma tomada de corrente alternada (CA) em que o plugue de alimentagao fique
frouxo ao ser inserido. Deixar de observar isso pode causar um incéndio, choques elétricos
ou queimaduras.

* Ao retirar o plugue de alimentagéo da unidade ou de uma tomada de corrente alternada
(CA), sempre segure o préprio plugue e ndo o cabo. Puxar pelo cabo pode danifica-lo e
causar choques elétricos ou um incéndio.

* Insira o plugue de alimentacéao firme e completamente na tomada de corrente alternada
(CA). Usar a unidade com um plugue conectado de maneira insuficiente pode causar a
acumulagao de poeira no plugue, causando um incéndio ou queimaduras.

Pt

* N&o coloque a unidade em uma posicao instavel, em que ela possa cair ou tombar
acidentalmente e causar ferimentos.

Nao bloqueie os orificios de ventilacéo desta unidade (ranhuras de refrigeracéo). Esta
unidade possui orificios de ventilagdo em sua parte superior/lateral/inferior para prevenir que
a temperatura interna se torne muito alta. Deixar de observar isso pode causar o
aprisionamento de calor no interior da unidade, causando um incéndio ou maus
funcionamentos.
Ao instalar esta unidade:

- Nao a cubra com nenhum pano.

- Nao a instale em um tapete ou cobertor.

- Certifique-se de que a superficie superior esteja virada para cima; néo instale de lado ou

de cabeca para baixo.

- Nao use o dispositivo em um lugar de espago limitado e com pouca ventilagéo.

Deixar de observar o mencionado acima pode causar o aprisionamento de calor no interior
da unidade, causando um incéndio ou maus funcionamentos. Certifique-se de que haja
espagco suficiente ao redor da unidade: pelo menos 30 cm na parte superior, 20 cm nos
lados, e 20 cm na parte traseira.

Na&o instale a unidade em um local em que ela possa entrar em contato com gases
corrosivos ou maresia. Fazer isso pode causar maus funcionamentos.

Evite ficar perto da unidade durante um desastre, como um terremoto. Visto que a unidade
pode tombar ou cair e causar ferimentos, afaste-se rapidamente da unidade e va para um
lugar seguro.
Antes de mover esta unidade, certifique-se de desligar o interruptor de alimentagéo e de
desconectar todos os cabos de conexao. Se vocé ndo tomar esses cuidados, os cabos
poderao ser danificados, ou vocé ou outra pessoa podera tropecar neles e cair.
Ao transportar ou mover a unidade, sempre o fagca com duas ou mais pessoas. Tentar
levantar a unidade sozinho pode causar danos as suas costas, resultar em outras lesdes ou
causar danos a propria unidade.

Perda da audicao

¢ Nao utilize a unidade/alto-falantes por um longo periodo em um nivel de volume alto e
desconfortavel, pois isto pode causar perda auditiva permanente. Se vocé experimentar
qualquer perda de audicdo ou zumbido nos ouvidos, consulte um médico.

* Antes de conectar a unidade a outros dispositivos, desligue a alimentagéo de todos os
dispositivos. Além disso, antes de ligar ou desligar a alimentacéo de todos os dispositivos,
certifique-se de que os volumes de todos os dispositivos estejam no nivel minimo. Deixar de
fazer isso pode resultar na perda da audi¢éo, choque elétrico ou danos nos dispositivos.

* Ao ligar a alimentagdo de CA em seu sistema de audio, sempre ligue a unidade POR
ULTIMO, para evitar a perda de audi¢do e danos no alto-falante. Ao desligar a alimentagao,
a unidade deve ser desligada PRIMEIRO, pelo mesmo motivo. Deixar de observar o
mencionado acima pode causar uma deficiéncia auditiva ou danos aos alto-falantes.

Manutencao

* Remova o plugue de alimentacédo da tomada de corrente alternada (CA) antes de limpar a
unidade. Deixar de observar isso pode causar choques elétricos.



Cuidado relativo ao manuseio

Conexoes

* Né&o toque na superficie com esta etiqueta. Fazer isso pode causar
queimaduras. A etiqueta no dispositivo indica que a superficie na qual a etiqueta
esta afixada pode ficar quente durante o funcionamento.

* N&o coloque a méao ou dedos nos orificios de ventilacdo desta unidade. Deixar de observar
isso pode causar ferimentos.

* N&o insira materiais estranhos como um metal ou papel nos orificios de ventilacdo desta
unidade. Deixar de observar isso pode causar um incéndio, choques elétricos ou maus
funcionamentos. Se algum material estranho entrar na unidade, desligue a alimentagéo
imediatamente, desconecte o plugue de alimentagdo da tomada de corrente alternada (CA)
e solicite uma inspecéo ao revendedor de onde comprou a unidade ou a um pessoal de
assisténcia técnica autorizado da Yamaha.

* Mantenha as pegas pequenas fora do alcance de criangas. Seus filhos podem engolir
acidentalmente.

* N&o faca o seguinte:

- Colocar itens pesados sobre o equipamento.
- Colocar o equipamento em uma pilha.
- Aplicar forga excessiva nos botdes, interruptores, terminais de entrada/saida, etc.

» Evite puxar os cabos conectados para evitar ferimentos ou danos a unidade causados por
sua queda.

Aviso

Indica pontos que vocé deve observar para prevenir uma falha,
dano ou mau funcionamento do produto, ou perda de dados.

Fornecimento de energia/cabo de alimentacao

* Se nao for usar a unidade por um longo periodo, tire o plugue de alimentacdo da tomada.
Mesmo que o interruptor () (Standby/Ativado) tenha sido desligado, uma corrente infima
continua fluindo.

Instalacao

* Nao use a unidade perto de outros equipamentos eletrénicos, como uma TV, radio ou
telefone celular. Deixar de observar isso pode fazer que a unidade ou TV ou radio produza
um ruido.

* N&o use a unidade em locais em que ela fique exposta a vibragéo ou poeira excessiva ou
exposta a luz solar direta, ao calor extremo, como perto de um aquecedor, ou ao frio
extremo. Deixar de observar isso pode causar a deformagéo do painel da unidade, 0 mau
funcionamento dos componentes internos ou a instabilidade na operacao.

* Instale a unidade o mais distante possivel de outros equipamentos eletrénicos.

Os sinais digitais desta unidade podem interferir com outros equipamentos eletrénicos.

* Se for conectar unidades externas, leia com atencdo o manual de cada unidade e conecte-
as de acordo com as instrugoes.
Se a unidade n&o for manuseada da forma adequada e de acordo com as instrugbes, ela
talvez nao funcione corretamente.

Manuseio

¢ Nao coloque produtos de vinil, plastico ou borracha em cima da unidade. Deixar de observar
isso pode causar a deformagédo ou descoloragao do painel da unidade.

¢ Se a temperatura ambiente mudar de maneira drastica, como durante o transporte da
unidade ou em casos de aquecimento ou resfriamento rapidos, e se houver a possibilidade
de condensacgéao na unidade, néo ligue a alimentacdo dela durante vérias horas, até que ela
esteja totalmente seca para o uso. Usar a unidade enquanto ha condensagéo pode causar
mau funcionamento.

Manutencao

¢ Quando for limpar a unidade, use um pano macio e seco. Usar produtos quimicos, como
benzina ou solvente, produtos de limpeza ou panos de limpeza com produtos quimicos pode
causar descoloragdo ou deformacéo.

Informacao

Sobre o contetdo do manual

¢ As ilustragdes e as capturas de tela neste manual sdo apenas para fins instrutivos.

* Os nomes das empresas e dos produtos neste manual sdo as marcas comerciais ou as
marcas comerciais registradas de suas respectivas empresas.

* O software pode ser revisado e atualizado sem aviso prévio.
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Leia o folheto fornecido “Brochura de Seguranca” antes de utilizar a unidade.

Pt

Instale a unidade em um local bem ventilado, fresco, seco e limpo - longe da luz direta do sol,
fontes de calor, vibragdo, poeira, umidade e/ou frio. Deixe espaco para ventilagdo de pelo
menos 30 cm

(11-3/4") na parte superior, 20 cm (7-7/8") a esquerda e a direita e 20 cm (7-7/8") na parte de
tras da unidade.

30 cm ou mais

> O
A4

1 1
20 cm ou mais
) )
: .
34—- 20 cm ou mais
=]
=]
=]
o ) 5
1 1

Uma vez que a unidade adota terminais de alto-falante com metal sem revestimento,
certifique-se de manter espaco suficiente na parte de tras da unidade. Caso os terminais do
alto-falante entrem em contato com as partes metélicas do rack de AV, etc., a unidade entrara
em curto e seré danificada.

Além disso, nunca toque nos terminais do alto-falante quando a unidade é ligada, pois pode
causar choque elétrico.

o

NAO TOQUE!
(quando a unidade esté ligada)

A unidade ndo possui controles de volume. Certifique-se de conectar um dispositivo com
controle de volume (como um pré-amplificador) na unidade. Se vocé conectar um
dispositivo sem controle de volume (como um CD player) diretamente na unidade, o volume
pode ficar excessivamente alto e resultar em danos na mesma ou nos alto-falantes.
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Acessorios

Confira se os seguintes acessorios foram fornecidos com o produto.

[0 Cabo de alimentagao

*0 cabo de alimentagdo fornecido varia dependendo da regido de compra.

[0 Cabo de controle do sistema

0 Manual do proprietario

. n indica precaugdes para o uso da unidade e as limitagdes de seus recursos.

. ﬁ indica explica¢des adicionais para um uso melhor.

« Devido as melhorias no produto, as especificagdes e a aparéncia estdo sujeitas a alteragdes sem aviso prévio.

Acessorios
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Amplificador de poténcia de alta
qualidade

B Amplificador de alto rendimento e
alta qualidade (150 W x 11 canais)
A unidade oferece um amplificador de poténcia de 11 canais
com um circuito de retorno de corrente Darlington de trés
estagios, com uma fonte de alimentagdo que usa 0 mesmo
tipo de transformador toroidal empregado em dispositivos de
dudio hi-fi de alto nivel. Os conectores de alto-falante
folheados a ouro sdo da mais alta qualidade, proporcionando
som de alta qualidade.

B Conexoes balanceadas e
desbalanceadas sao compativeis

Conectores balanceado (XLR) e desbalanceado (RCA) sao
fornecidos em todos os canais e podem ser selecionados de
forma independente para cada canal.

Conexdes balanceadas minimizam o ruido estranho que pode
surgir na conexdo de cabo entre a unidade e o
pré-amplificador, garantindo a transmissdo de alta fidelidade
do sinal de audio.

Conexdes desequilibradas usam sensoriamento de solo para
alcangar a fidelidade que é préxima da transmissao balanceada.

B Estrutura de chassi que maximiza o
potencial do desempenho da unidade

Os chassis apresentam uma estrutura especial que permite revelar
o pleno potencial de alta qualidade do amplificador de poténcia.

« Design de amplificador de poténcia simétrico
« Painéis frontal e lateral de aluminio

« Base extremamente estavel utilizando o A.RT. (Tecnologia
Antirressonancia)

Recursos

Expansivel para satisfazer diversas necessidades

H Liberdade para a colocagao do
alto-falante

Uma vez que o amplificador de poténcia fornece
especificagdes idénticas para os 11 canais, vocé pode usar a
unidade ndo somente para a criar uma instalagdo home
theater de 11 canais, mas também para sistemas multi-salas
ou qualquer outra configuragao de alto-falante que precise.

L—

Pré-amplificador

H Suporte para conexoes bi-amp/
conexao de ponte e reproducao
multi alto-falante

A unidade fornece uma fungdo seletora de canal que permite
avoceé utilizar conexdes bi-amp, de ponte ou multi alto-falante
sem ter que conectar cabos adicionais do seu
pré-amplificador. Libere os sinais de entrada do CH.3 de
ambos terminais de alto-falante CH.3 e CH.4 para produzir um
som alto de qualidade bi-amp drive ou faga uma ponte com
os alto-falantes frontais para desfrutar som de alta poténcia.

Vocé também pode liberar um sinal de entrada CH.1
(monaural) para os trés alto-falantes conectados aos CH.1,
CH.2(L)eCH.2 (R).

B Mude a alimentacao da unidade de
seu pré-amplificador (fun¢do de
disparo)

A unidade pode mudar o seu préprio estado de poténcia em

sincronizagdo como operagdes de comutagao de alimentacdo

em outro dispositivo que suporte a fungdo de disparo, como
um pré-amplificador AV (TRIGGER IN). O sinal de entrada do
conector TRIGGER IN também pode ser liberado sem

mudanga em uma conexdo em cascata para comutar a

alimentagdo de outro dispositivo como uma subwoofer

Yamaha (THROUGH OUT). Além disso, outro dispositivo pode

ser comutado em sincronizagdo quando a alimentacdo da

unidade é comutada (TRIGGER OUT), permitindo que vocé
configure uma variedade de sistemas com comutagdo de
alimentacdo sincronizada.



Nomes e fungdes dos componentes

Painel frontal

AVENTAG=E

@®YAMAHA

@ chave OO (alimentagao)
Liga/desliga (standby) a unidade(p.78).

@ Indicador de alimentacao
Acende-se quando a unidade é ligada.
Se o indicador piscar, a protecdo do sistema foi ativada. Para mais
detalhes consulte “Resolucdo de Problemas” (p.84).
5
:':

+ Vocé pode escurecer o indicador de alimentag&o (p.79).

N

© Chaves SPEAKERS A/B

Liga/desliga o alto-falantes conectados aos terminais A/B CH.3
(p-82).

+ Ambos os alto-falantes (A e B) estdo desligados como padréo.
Pressione a chave para ligar os alto-falantes que vocé deseja usar.

+ Quando usar dois pares de alto-falantes conectados aos terminais
CH.3 A/B a0 mesmo tempo, tenha certeza de usar alto-falantes de 8
ohm e configure o SELETOR DE IMPEDANCIA para a posigdo superior
(p.77).

Nomes e fun¢des dos componentes
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Painel traseiro

0 213

|

SPEAKERS

®

@5 @©:

@o
T
2

©

(————— SPEAKERS

Cuidado

« Remova o cabo de alimentagdo da tomada elétrica antes de fazer
qualquer conexdo ou operar os interruptores e/ou seletores.

Nomes e fungdes dos componentes

@ Terminais dos ALTO-FALANTES
Para conectar a alto-falantes (p.77).

@® Conectores TRIGGER
Para conectar dispositivos que suportam a fungédo de disparo (p.80).

© Interruptor STANDBY AUTOMATICO DE ALIMENTAGAO
Ativa/desativa a fungdo de standby automatico (p.79).

O SELETOR DE IMPEDANCIA
Altera as configuragGes de impedancia dos alto-falantes da
unidade, dependendo dos alto-falantes conectados (p.77).
@ Conector ACIN
Para conectar o cabo de alimentagao fornecido (p.78).

O ATRIBUIGAO CH. AMP
(Somente CH.2, CH.4 e CH.6)
Seleciona a entrada de fonte de dudio para o amplificador CH.2,
CH.4 ou CH.6 quando usar uma conexdo bi-amp, de ponte (p.81) ou
multi alto-falante (p.82).



@ Conector INPUT (XLR)

Para conectar a um pré-amplificador com conectores de saida XLR
(p.76).

Para usar o conector XLR, configure o interruptor BAL/UNBAL
correspondente para “BAL”.

Quando conectar um cabo XLR balanceado, combine os pinos e
insira o conector “macho” do cabo até ouvir um clique.

Cabo balanceado XLR (macho)

Ao desligar o cabo da unidade, mantenha premido o botdo PUSH no
aparelho e puxe o conector para fora.

Sobre os conectores XLR

« As atribui¢es de pinos para os conectores XLR da unidade séo
mostradas abaixo. Antes de ligar um cabo XLR balanceado, consulte
o manual de instrucdes do seu pré-amplificador e verifique se os
saida dos conectores XLR sdo compativeis com as atribui¢des dos
pinos.

o

&i%

3.FRIO

2.QUENTE

1. TERRA

© Conector de INPUT (RCA)

Para conectar a um pré-amplificador com conectores de saida RCA
(p.76).

Para usar o conector RCA, configure o interruptor BAL/UNBAL
correspondente para “UNBAL”.

Cabo RCA

, AP

@

Pino curto RCA

-

Remova os pinos curtos RCA conectados ao conector de INPUT
(RCA) antes de fazer as conexdes. Certifique-se de manté-los em um
lugar inacessivel a criangas pequenas que podem acidentalmente
engolir as pequenas pegas.

Para proteger contra contaminag&o de ruido, recomendamos
conectar os pinos curtos RCA quando os conectores de INPUT (RCA)
ndo forem usados.

© Interruptor BAL/UNBAL

Muda entre entrada XLR e RCA para cada canal (p.76).

Nomes e fun¢des dos componentes
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Conexoes

Cuidado

« Remova o cabo de alimentagdo da tomada elétrica antes de fazer qualquer conexdo ou operar os interruptores e/ou seletores.

Conecte um pré-amplificador e alto-falantes para na unidade.

Para conectar um pré-amplificador, use um cabo balanceado XLR (para conexdo balanceada) ou um cabo desbalanceado RCA (para conexdo desbalanceada) para cada canal dependendo do conector
de saida disponivel no seu pré-amplificador.

Aunidade (paineltraseiro)

Terminais ALTO-FALANTES (R) Terminais ALTO-FALANTES (L)

Conexdes dos alto-falantes
(p.77)

)
[ ] [ ]
O] ©)
- J ® ®
ConecFores dg INPUT (XLR ou RCA) — re— -
* Configure o interruptor BAL/UNBAL de cada . [eX"Jo] ’
canal para “BAL” (XLR) ou “UNBAL” (RCA) . @ @ """" H
dependendo do tipo de conexdo.
Interruptores de .i i'
pré-saida (XLR ou RCA)

-

-------------------------------------------------- ' l l
\:| © Conexdes do subwoofer
=4 —

'
H
* Para mais detalhes, consulte o manual de instrugées H
H
'
'

1O

Pré-amplificador do seu pré-amplificador e subwoofer.
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Conexao dos alto-falantes

Hl Observacoes sobre aimpedancia do alto-falante

A unidade suporta a seguinte impedancia do alto-falante.

« CH.3A/B:4 Q ou mais (8 Q ou mais quando usar CH.3 Ae CH.3 B ao mesmo tempo)

+ Conexdo BRIDGE: 8 Q ou mais

+ Outros canais: 6 Q ou mais

Configure o SELETOR DE IMPEDANCIA para a posicdo superior/inferior dependendo do

alto-falante conectado a unidade.

— IMPEDANCE
SELECTOR
SELECTEUR
D’IMPEDANCE

SET BEFORE POWER ON
COMMUTEZ AVANT MISE EN MARCHE

CH.3 AORB: 4QMIN./SPEAKER
CH.3 A+B: 8QMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8QMIN./SPEAKER
OTHERS : 6QMIN./SPEAKER

CH.3 AORB: 8QMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8(QMIN./SPEAKER
OTHERS © 8QMIN./SPEAKER

Selecione esta opgdo quando o seu sistema de alto-falante atende um dos

seguintes.

« Quando conectar alto-falantes com impedéncia menor que 8 Q (4 Q ou mais) para
terminal CH.3AouCH.3B

Quando usar dois pares de alto-falantes conectados aos terminais CH.3 A/B ao
mesmo tempo (tenha certeza de usar alto-falantes de 8 ohm para ambos CH.3Ae
CH.3B)

Quando usar simultaneamente alto-falantes de 8 Q ou mais conectado tanto aos
terminais CH.3 e CH.4.

Posicdo superior

terminais de alto-falantes que ndo seja CH.3Aou CH.3B

Quando conectar alto-falantes com impedancia menor que 8 Q (6 Q ou maior) para

Posicdo Inferior Selecione esta opgdo quando estiver usando somente alto-falantes com
(padrao) impedancia de 8 Q ou mais.

H Conexao dos cabos de alto-falante

Os cabos de alto-falante tém dois fios condutores. Um é para conectar o terminal negativo (-) da
unidade e o alto-falante, e 0 outro é para o terminal (+). Se os fios forem coloridos para prevenir
confusdo, conecte o fio preto ao terminal negativo e o outro fio ao terminal positivo.

@ Desencape cerca de 10 mm (0,40 polegadas) do isolamento das extremidades do cabo do
alto-falante e torga os fios desencapados do cabo juntos firmemente.

(@ Afrouxe o terminal de alto-falante.

® Insira os fios desencapados do cabo na abertura no lado (direito superior ou direito inferior) do
terminal.

@ Aperte o terminal.

\@

D

Uso de um plugue banana
(Somente modelos dos EUA, Canadé, China, Brasil, Taiwan e Australia)

(@ Aperte o terminal de alto-falante.

® Insirao plugue banana na extremidade do terminal.

@ @@/Pluguebanana
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Uso de um conector em formade Y Conexso do Cabo de alimentagao

(@ Afrouxe o terminal de alto-falante.

@ Insira o conector em forma de Y no sulco entre o bot3o e a parte basal do terminal. Depois de concluir todas as conexdes e operagdes de comutagdo, conecte o cabo de
alimentacg@o fornecido a unidade e, em seguida, a uma tomada elétrica.

® Aperte o terminal.

A unidade (painel traseiro)

Use um plugue em forma
de Y do seguinte tamanho.

6,5 mm
ou mais

_

S» Auma tomada elétrica de CA

Ligar/desligar a unidade

Pressione () (alimentaco) para ligar/desligar a unidade.
Quando a unidade estiver ligada, o indicador de alimentagdo acende.

Aunidade (painel frontal)

(=S =

® (alimentac3o)

¥

« Quando um dispositivo externo estd conectado ao conector TRIGGER IN, a unidade é colocada no modo standby
apés O (alimentagdo) ser pressionado. Se vocé ligar o dispositivo externo, a unidade liga automaticamente com a
fungdo de disparo (p.80).
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Outras funcoes

Desligar a unidade automaticamente
(fungdo standby automatico)

A unidade ird automaticamente entrar no modo de standby 8 horas apés ser desligada.

Para desativar a funcdo de standby automatico, configure o interruptor STANDBY AUTOMATICO
DE ALIMENTACAO para “DESLIGADO”.

AUTO POWER
STANDBY

. OFF
*ON
:':

« Afungdo standby automatico funciona mesmo se a reproducdo estd em andamento.

+ Quando o cabo de controle do sistema esta ao conector TRIGGER IN, a fungéo standby automatico ndo funciona
mesmo se estiver habilitada.

Escurecer o indicador de alimentacao

Vocé pode escurecer o indicador de alimentacéo do painel frontal da unidade.

« Quando um dispositivo externo estd ligado ao conector TRIGGER IN, ligue-o antes de executar o procedimento a
seguir.

( Se a unidade estd ligada, pressione (O (alimentag3o) para desliga-la.

@ Pressione () (alimentac&o) trés vezes dentro de 3 segundos.

O indicador de alimentacdo escurece.

A\,

~'¢

~@:

« Para cancelar o escurecimento, execute o procedimento novamente.

+ Se o cabo de alimentagdo estd desconectado, o escurecimento sera cancelado.

Outras funcbes
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Ligar a unidade operando em conjunto com outros dispositivos (fun¢ao de disparo)

Afuncdo de disparo pode controlar a alimentacdo da unidade operando em conjunto com
outros dispositivos ou controlar a alimentacdo de outros dispositivos em conjunto ao
ligar/desligar a unidade. Se vocé tiver um amplificador de poténcia ou um subwoofer Yamaha
que suporta a funcao de disparo, vocé pode usa-la conectando seu dispositivo nos conectores
TRIGGER com o cabo de controle do sistema fornecido.

Dependendo do uso pretendido, conecte seu dispositivo em um dos seguintes conectores.

Conector IN:

Para conectar um dispositivo que suporta a funcdo de saida de disparo (como um
pré-amplificador).

Se vocé ligar/desligar seu dispositivo, a unidade ird automaticamente ligar/desligar (standby).

« Esta fungdo esta disponivel apenas quando (O (alimentagdo) da unidade esté ligada (pressionada).
Conectores de THROUGH OUT:
Este conector libera sinais de entrada do conector IN.

Se vocé conectar um dispositivo que suporta a fungdo de entrada de disparo (como outro
amplificador de poténcia), seu dispositivo ird automaticamente ligar/desligar em conjunto com o
dispositivo conectado ao conector IN.

Conector OUT:
Para conectar um dispositivo que suporta a fun¢do de entrada de disparo (como um Subwoofer).
Se vocé ligar/desligar (Standby) a unidade, seu dispositivo irad automaticamente ligar/desligar.

Outras funcoes

Saida de disparo
Conectores TRIGGER

?p:?;:fde (IN/THROUGH OUT/OUT) {12y
traseiro) [ —TRIGGER— N — Pré-amplificador
+12V m » @ © (como CX-A5200)
. IN
@ «=41:llml— Entrad(ifze\;d)isparo
@ - THROUGH Outrﬁf' g
. amplificador
9 «= » oo de poténcia
@ I —] A= =
@ 12\?2;1A o
= Entrada de conexao
D) «=Ellml— do sistema
D J
) —-nn]:»=» Subwoofer

Y
~'¢
@<

« Para conectar varios dispositivos aos conectores TRIGGER, vocé providenciar cabos mini-plugue monaural
comercializados.



Configuracao avancada dos alto-falantes

Cuidado

« Remova da tomada elétrica, o cabo de alimentac3o da unidade antes de fazer qualquer conex3o ou operar os
interruptores.

Usar um alto-falante que suportam conexao bi-amp

Se vocé deseja usar um alto-falante que suporta conexdo bi-amp para sons de alta qualidade
maior, mude a configuracdo do CH. SELECTOR e conecte o alto-falante para os respectivos
terminais dos ALTO-FALANTES.

(Exemplo)
Usar um alto-falante que suporta conexdo bi-amp para CH.3 (R)

< Entrada do pré-amplificad
Aunidade (painel traseiro) nirada do pre-amptiticacor

F[ —
Terminais CH.3A (R) e
CH.4(R)
- Configure CH.
o SELECTOR do CH.4 (R)
- B © ‘ para “CH.3”
IR =

Configurando o CH. SELECTOR do CH.4 (R) para “CH.3”, os sinais de entrada do CH.3 (R) sdo
liberados de ambos terminais CH.3 A (R) e CH.4 (R) do alto-falante. Neste caso, a entrada CH.4 (R)
ndo é usada.

Cuidado

« Antes de fazer as conexdes bi-amp, retire quaisquer suportes ou cabos que conectam um woofer com um
tweeter. Para mais detalhes, consulte o manual de instrugdes dos alto-falantes. Se vocé néo for fazer
conexdes bi-amp, certifique-se de que os suportes ou cabos estejam conectados antes de conectar os cabos
de alto-falante.

Fazer uma conexao de ponte entre os alto-falantes
frontais

Vocé pode desfrutar de som de alta poténcia, fazendo a ponte com os alto-falantes frontais.

Para fazer uma conexao de ponte, configure o CH. SELECTOR do CH.4 (L/R) para “CH.3 BRIDGE” e,
em seguida, conecte os alto-falantes para os terminais CH.3 e CH.4 (L/R) do alto-falante.

= Entrada do pré-amplificad
Aunidade (painel traseiro) ntrada do pre-amptiticador

T J

TerminaisCH.3A(R) e oucsn

CH.4 (R)
- Configureo CH. SELECTORdo
° CH.4 (R) para “CH.3 BRIDGE”
O]
®

Cuidado

« Quando usar uma conexao de ponte, os terminais +/- do CH.3 B, assim como os terminais - do CH.3Ae CH.4
ndo poderdo ser usados.
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Usar dois pares de alto-falantes frontais (SPEAKERS A/B) Usar trés alto-falantes para um canal (multi alto-falante)

Se vocé conectar dois pares de alto-falantes frontais aos terminais CH.3 A/B, poderd mudar os Se vocé deseja usar trés alto-falantes para reproduzir sinais de dudio CH.1 (como sinais de canal
alto-falantes frontais para serem usados pressionando SPEAKERS A/B no painel frontal da central), mude a configuragdo do CH. SELECTOR e conecte os alto-falantes aos terminais CH.1 e
unidade. CH.2 (L/R).

n T Entrada do pré-amplificador

« Quando usar dois pares de alto-falantes conectados aos terminais CH.3 A/B ao mesmo tempo, tenha certeza de
usar alto-falantes de 8 ohm e configure o SELETOR DE IMPEDANCIA para a posigéo superior (p.77).

A unidade (painel traseiro)

Configure CH.
SELECTORdo CH.2 (R)
eCH.2 (L) para “CH.1”

)

000000
000000

Terminais © Terminais
CH3AJB (R) ® = |cH3AB WD) gs olol of olef g3
Terminal §§ 51’01’51’5?01’(31’ §§ Terminal
CH.2 (R) 09 [6) CH.2 (L)

|

Terminal : =
( 0 -) Aunidade
(:) (:) cH1 (painel traseiro)
©® O]
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Diagrama de caminho do sinal de entrada-saida

Terminais ALTO-FALANTES (R) Conectores INPUT (RCA/XLR) Terminais ALTO-FALANTES (L)
SELETORCH Interruptor BAL/UNBAL Interruptor BAL/UNBAL ~ SELETOR CH

-
CH.G <—< O~ CHS5 O BAL®

—_— @
CH.6

UNBAL
CH.5 : < ®

3

CH.5

CH.4
© CH4 CH4 ©
BRIDGE BRIDGE
CH3 (@
® A CH.3
CH.3
B

UNBAL
CH.2 O
CH.2 : | ® CH.2

CH.2

UNBAL
CH.1 «—<]<—<.—o/°‘ BAL CH.1
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Solucao de problemas

Consulte a tabela abaixo quando a unidade ndo funcionar adequadamente.

Se o problema que vocé estiver experimentando ndo estiver listado abaixo ou se as instru¢des abaixo ndo ajudarem, desligue a unidade, desconecte o cabo de alimentacdo e, em seguida, contate o
representante Yamaha autorizado ou centro de servigos mais proximo.

Primeiro, verifique o seguinte:

@ Os cabos de alimentacéo da unidade e outros dispositivos (como um pré-amplificador) estdo conectados & tomada elétricas com seguranca.
@ A unidade e outros dispositivos (como um pré-amplificador) estao ligados.
® Os conectores de cada cabo estéo inseridos firmemente nos conectores em cada dispositivo.

Problema

Causa

Solucao

A energia nio é ligada.

O circuito de protecdo foi ativado trés vezes consecutivas. Quando a
unidade estiver nesta condicdo, o indicador de alimentacdo da unidade
pisca.

Como uma medida de precaugdo, a capacidade de ligar a energia é desativada. Contate o
seu representante Yamaha autorizado ou centro de servicos mais préximo para solicitar o
reparo.

O microcomputador interno congelou devido a um choque elétrico
externo (como um raio ou eletricidade estatica excessiva) ou a uma queda
da tensdo no fornecimento de energia.

Desconecte o cabo de alimentagdo da tomada elétrica e conecte-o novamente.

Um dispositivo externo esta conectado ao conector TRIGGER (IN).

Pressione (D (alimentago) na unidade e, em seguida, ligue o dispositivo externo.

A energia é desligada (modo de standby)
imediatamente.

A unidade foi ligada enquanto um cabo de alto-falante estava em
curto-circuito.

Torga firmemente os fios desencapados de cada cabo de alto-falante e reconecte a
unidade e aos alto-falantes (p.77).

A unidade estava em curto devido os terminais do alto-falante entrarem
em contato com pegas metélicas do rack de AV, etc.

Mantenha espaco suficiente atras da unidade (p.70).

A unidade entra no modo de standby
automaticamente.

A fungdo standby automatico acionou.

Para desativar a funcdo de standby automatico, configure o interruptor STANDBY
AUTOMATICO DE ALIMENTAGAO para “DESLIGADO” (p.79).

O circuito de protegao foi ativado, porque o volume do dispositivo externo
conectado a unidade estad muito alto.

Diminua o volume do dispositivo externo.

O circuito de protecéo foi ativado, porque temperatura interna da unidade
esta muito alta.

Instale a unidade em um local bem ventilado, coloque permitindo ventilagdo suficiente ao
redor da unidade (p.70).

Nenhum som é produzido.

A configuragdo do interruptor BAL/UNBAL n&o esta correta.

Mude a configuragdo do interruptor BAL/UNBAL para que corresponda com a conexdo
(p.76).

Nenhum som é produzido por um alto-falante
especifico.

Os alto-falantes conectados aos terminais CH.3 A/B estédo desligados.

Pressione SPEAKERS A/B para ligar os alto-falantes (p.82).

O cabo balanceado XLR (ou cabo desbalanceado RCA) que conecta a
unidade e o pré-amplificador esta com defeito ou o cabo do alto-falante
que conecta a unidade e o alto-falante estd com defeito.

Se ndo houver nenhum problema na conexdo, substitua o cabo de conexdo.

Outro som de canal estd vindo de um alto-falante
especifico.

A configuragdo SELETOR CH ndo esté correta.

Mude a configuragdo SELETOR CH para que corresponda ao seu sistema de alto-falante
(p.81).
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Especificacoes

Conectores de entrada
« Audio
RCA analdgico (desbalanceado) x 11
XLR analégico (balanceado) x 11 (1:GHD, 2:QUENTE, 3:FRIO)
Conectores de saida
« Audio
Saida de alto-falante x 11 canais
(13 Terminais: CH.1, CH.2[L/R], CH.3-A[L/R], CH.3-B[L/R], CH.4[L/R] a
CH.6[L/R])
Outros conectores
« TRIGGEROUT x 1 (+12 /0,1 A max.)
« TRIGGERIN x 1 (entrada +12V)
« TRIGGER THROUGH OUT x 1
Secdo de Audio
« Poténcia de Saida Nominal (acionamento de 2 canal)
(20 Hz a 20 kHz, 0,06% THD, 6 Q)

CH.1 170W
CH2(L/R) 17T0W
CH3(L/R) 170W
CH.4 (L/R) 170W
CH.5(L/R) 17T0W
CH.6 (L/R) 170W
(20 Hz a 20 kHz, 0,06% THD, 8 Q)

CH.1 150 W
CH2(L/R) 150 W
CH3(L/R) 150 W
CH.4 (L/R) 150 W
CH.5 (L/R) 150 W
CH.6 (L/R) 150 W
(1 kHz, 0,9% THD, 8 Q)

CH.1 170W
CH2(L/R) 170W
CH3(L/R) 170W
CH.4 (L/R) 170W
Lol R (1 N 170W
CH.6 (L/R) 170W

Poténcia de Saida Nominal (acionamento de 1 canal)
(1 kHz,0,9% THD, 6 Q)

CH.1 230 W/canal
CH.2 (L/R) 230 W/canal
CH.3 (L/R) 230 W/canal
CH.4 (L/R) 230 W/canal
CH.5 (L/R) 230 W/canal
CH.6 (L/R) 230 W/canal
(1 kHz, 0,9% THD, 8 Q)

CH.1 190 W/canal
CH.2 (L/R) 190 W/canal
CH.3 (L/R) 190 W/canal
CH.4 (L/R) 190 W/canal
CH.5 (L/R) 190 W/canal
CH.6 (L/R) 190 W/canal

[Modelos do Reino Unido, Europa e Russial
(1 kHz, 0,9% THD, 4 Q)

CH.3 (L/R) 290 W/canal

Poténcia de Saida Nominal (acionamento BRIDGE de 2 canais)
(20-20 kHz, 0,06% THD, 8 Q)

CH3A (+) € CHA (4) (L/R) cooveeeeeeereseeereeeeeeeeeeseeeessseeerereeeeeeeeee 200 W/canal
(1 kHz, 0,9% THD, 8 Q)
CH3A (+) e CH4 (+) (L/R)

240 W/canal

Poténcia de Saida Maxima Efetiva (acionamento de 1 canal, JEITA)
[Modelos da China, Taiwan, Coréia, Asia, Brasil, América Central e do
Sul e Central e geral]

(1 kHz, 10% THD, 6 Q)

CH.1 280 W/canal
CH.2 (L/R) 280 W/canal
CH.3 (L/R) 280 W/canal
CH.4 (L/R) 280 W/canal
CH.5 (L/R) 280 W/canal
CH.6 (L/R) 280 W/canal
(1 kHz, 10% THD, 8 Q)

CH.1 230 W/canal
CH.2 (L/R) 230 W/canal
CH.3 (L/R) 230 W/canal
CH.4 (L/R) 230 W/canal
CH.5 (L/R) 230 W/canal
CH.6 (L/R) 230 W/canal

Poténcia Dinamica (IHF)
Acionamento de 1 canal (8/6/4/2€Y) .....ccoccvvevevennne. 190/250/350/500 W

Fator de Amortecimento
Todos os canais, 1 kHz, 8 Q

180 ou mais

Sensibilidade de Entrada / Impedancia de Entrada
Desbalanceado (1 kHz, 100 W/8 Q) .......ovveveevceeeeveeeeeenen 1,0 V/47 kQ

Balanceado (1 kHz, 100 W/8 Q) 2,0V/47 kQ
+ Sinal Méximo de Entrada

Desbalanceado (1 kHz, 0,5% THD, 8 Q) 1,3V

Balanceado (1 kHz, 0,5% THD, 8 Q) 26V
+ Resposta de Frequéncia (10 Hz @ 100 KHZ) ....oovvveoeriveierriie +0/-3dB
+ Distorcao Harmonica Total (TOW/8 Q)....ccoceervvenncn. 0,015% ou menos

Relagdo Sinal-Ruido (Rede IHF-A)
(Entrada Curto-circuitada 1 kQ, Nivel de Referéncia 150 W/8 Q)
116 dB ou mais

Ruido Residual (Rede IHF-A)
Saida de Alto-falante (entrada curto-circuitada) ......... 60 UV ou menos

Separagdo de Canal (entrada 5,1 kQ curto-circuitada, 1 kHz/10 kHz)
90/75 dB ou mais

+ Ganho 29,1dB
Geral
+ Fornecimento de energia

[Modelos dos EUA e Canada] .......ccooovveeverveeveneeeeeres CA120V, 60 Hz

[Modelos de Taiwan, América Central e do Sul e do Brasil]

CA110a120V,50/60 Hz
CA220V,50 Hz
CA220V,60 Hz
CA240V,50 Hz

[Modelo da China]
[Modelo da Coreia
[Modelo da Austrélia)
[

[

Modelos do Reino Unido, Europa e RUssia) ................... CA230V,50 Hz
Modelos da Asia e geral] s CA220a240V,50/60 Hz
+ Consumo de Energia 650 W
+ Consumo de Energia em Standby.......ccoeevvvrnerrirnnnrrrinn. 0,1 W (Tipico)

Consumo de Energia Méximo (acionamento em todos os canais, 10% THD)
[Modelos do Brasil, Asia, América do Sul e Central e geral]

Consumo de Energia (SEM SiNais) ....cco..overrvecerrrrerenerrenenns 75 W (Tipico)
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« Dimensodes (LxAxP). 435x211 x 464 mm
* Incluindo os pés e saliéncias

« Peso 26,4 kg
* EspecificagBes sujeitas a mudanga sem aviso prévio.
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MEPbDI MPEAOCTOPOXXHOCTH

NEPEA UCNOJIb3AOBAHUEM BHUMATEJIbHO
NMPOYUTAUTE OAHHBIE YKA3AHUA.
CNEAYUTE 3TUM UHCTPYKUUAM.

Mepe4yncreHHble HUKe Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTU NpeaHa3Ha4€eHbl
ANA NpefoTBpalLeHnA pucka NpUYMHeHUA Bpeaa Nosib30BaTerio u
APYrMM NoAAM, a Tak)ke AJA NpeaoTBpaLleHUA NoBpeXXAeHUA
MMYyLLeCTBa U OKa3aHWA MOMOLLM MOJIb30BaTeNIO0 NO HagneXxawemy
u 6e3onacHOMy UCNOJIb30BaHUIO AAHHOrO annapara. Cnegyute
3TUM UHCTPYKLMAM.

MNocne NPOYTEeHNA XpaHUTe 3TO PyKOBOACTBO B HAAEXXHOM MecCTe, 4yTOobbI K
HEMy MO>XHO 6b1/10 06paTUThCA B Nt060E BPEMA.

e [1nA npoBeaeHMA OCMOTPa U peMOHTa 06A3aTENbHO
obpalyaritecb K aunepy, y Kotoporo 6bi1 npuobpeTeH annapar,
nmbo B cepBUCHbIV LLeHTp Yamaha.

* Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTW 3a Nosy4YeHHble BaMn
TpaBMbl NN NOBPEXAEHUA U3AENNA B pesynbTate
HeHaanexallero UcrnonbL30BaHuA unv moamdrkKaumn annapara, a
TakxXe 3a NoTepio Unn NoBpexaeHne JaHHbIX.

* [laHHOE YyCTPONCTBO NpeAHa3Ha4eHo AnA AOMAaLLHero
ucnonb3oBaHua. He ncnonb3yinTe ero B o6nactax, Tpebyrowmx
BbICOKOW HaAeXXHOCTU, HanpuMmep B cdpepe xusHeobecnedeHun,
34paBooOXpaHeHnA nnm npu paboTe ¢ LEeHHbIMW aKTUBaMW.

A NPER/YNPEXAEHNE

OaHHaA uHpopmauua npegynpeXxaaeT o pucke ruéenu unu
NoJly4eHUA cepbe3HbIX TPaBM.

NcTOoYHUK NnUuTaHMA U Kabenb nutaHuA

* He ponyckainte noBpexaeHui kabena nutaHma.
- He pacnonaraiite kabenb pAgoM ¢ o6orpeBaTenaMu.
- He ckpyumBairte n He crubainte ero.

- He uapanavite kabenb nuTaHuA.

- He cTaBbTe Ha kabeslb NUTaHUA TAXENbIE NPeaMEThbl.

Mcnonb3oBaHne kabenAa nuTaHuA/agantTepa ¢ OrofeHHbIM NPOBOAHMKOM MOXET NPUBECTU
K NOPaXXEHWIO 3N1EKTPUYECKMM TOKOM WUNN noxXapy.

He npvkacaiitech K WwTencesnto unm kabento NUTaHWA Npy HanU4uM pucka yaapa MonHuu.
HecobnioaeHne 3Toro ykasaHua MOXET NPUBECTU K NMOPAXKEHMIO SNEKTPUHECKUM TOKOM.
Hanps)eHne UCToYHMKA NUTaHWA AOMKHO COOTBETCTBOBATL YKAa3aHHOMY Ha HEM
3HayeHmto. MoaknoYeHne K HeNpPaBUIbHOW PO3ETKE NEPEMEHHOro ToKa MOXET CTaTb
NMPUYMHON NoXKapa, MopaXkKeHWA ANEKTPUYECKUM TOKOM U HEUCTIPaBHOCTMY.
Wcnonb3yiiTe kabenb nuTaHma. He ucnonb3yite kabenb NnMTaHWA, BXOAALMIA B KOMMNEKT
nocTasku, C ApyruMn ycTpocTeamu. HecobnioeHne aToro ykasaHnA MOXeT NpUBECTU K
noxapy, 0>Xoram unvM HemcnpPaBHOCTAM.

Meproanyeckn NnpoBepANTe WTENCesb 1 OYMLIANTE ero OT CKOMMUBLUEWCA MbINW U FPA3U.
HecobnioaeHne 3Toro ykasaHna MOXeT NPUBECTU K NOXapy Uy NOpaxkeHuo
3NEKTPUYECKNM TOKOM.

Mepepn HacTponkol annapata ybeanTech, YTO UCMOSIb3yeMan Po3eTKa NepemMeHHoro Toka
nerko focTynHa. Mpu BO3HNKHOBEHUM Kakoro-nmbo c60A nnm HemcnpaBHOCTN HEMEAIEHHO
OTKIIIOUUTE NUTaHME C NMOMOLLbIO BbIKMIOYATENA Y OTCOEAMHUTE LUTENCeNb OT PO3ETKU
nepemMeHHOro Toka. [laxke ecnu Bblk/o4aTeNb MUTAHWA HAXOAUTCA B BbIK/TOHYEHHOM
MOSIOXKEHUN, A0 TeX NOp MoKa LUTencesb He 0TCOeANHEH OT PO3eTKM, annapat ocTaeTcA
NOAKMIOYEHHBIM K UICTOYHWUKY NUTaHMWA.

B cnyyae rpoma nnm npubnmkeHna rpo3bl HedameAnuTeNnbHO OTKITIOYUTE BbIKNIOYaTeNb
NUTaHNA N OTCOEANHUTE LITENCEeNb OT PO3ETKN NEPeMEeHHOro Toka. HecobnioaeHue aToro
yKasaHvA MOXET NPUBECTM K NoXapy UM HeMCnpaBHOCTAM.

Ecnun annapat He 6yeT MCNoNb30BaThbCA B TEHEHNE ANUTENIbHOrO BPEMEHMW, 0TCoeANHNUTE
wTencenb OT PO3eTKN NepeMeHHOro Toka. HecobnoaeHne 3Toro ykasaHua MoXeT
NPUBECTU K NOXapy UIn HEMCNPaBHOCTAM.

He pasbupatb

* He pasbupaiiTe annapat 1 He M3MEHANTE ero KOHCTPYyKLmio. HecobntoaeHue aToro
yKasaHuA MOXET MPUBECTM K NOXapy, NOPaKEHNIO 3NEKTPUHECKMM TOKOM, TPaBMam unm
HeucnpaBHocTAM. Npu NoABNEeHUM HenoNaaoK obpallanTecb AnA OCMOTPa UM PEMOHTA B
MecTO npuobpeTeHna annapaTa unn B CEPBUCHbIN LeHTp Yamaha.

Bepeub OT BOAbI

* He ponyckainTe nonagaHvA annapara noA AoXAb, He NoMb3yWTecb MM PAAOM C BOAON, B
YCNOBUAX CbIPOCTY UM NOBbILLEHHOW BNaXKHOCTU. He cTaBbTe Ha annapat kakue-nnbo
E€MKOCTU C XWUAKOCTBIO (Hanpumep, Basbl, 6YTbINKK UK CTakaHbl), KOTopaA MOXeT
NPONMTLCA Y NONAcTb B OTBEPCTUA, @ TAKXKe He NONb3yWTECh annapaToM Tam, rae Ha Hero
MOXEeT rnonacTb Boga. [onagaHune XXuakocTu, HanpyMmep BoAbl, BHYTPb annapara MoXeT
cTaThb NPUYUHONM NOXKapa, NOPaXEHNA NEKTPUYECKUM TOKOM Unn HeucnpasHocTu. B
cny4ae nonagaHvA B annapat XUAKOCTMW, Hanpumep BOAbl, HEMEANEHHO OTKIIUUTE
nuTaHne n oTcoeanHuTe kabenb NMTaHNA OT PO3ETKM NEPEMEHHOro Toka. 3aTtem
obpaTuTech AfiA 0OCMOTPa annaparta B MECTO NPUOBPETEHNA UM B CEPBUCHBIN LIEHTP
Yamaha.

¢ Hu B KOeM cny4yae He BCTaBNANTE U He BbIHUMaNTE WTeNnceslb MOKpbIMU pykamu. He
6epuTech 3a annapar BnaXkHbiMu pykamu. HecobniofeHve 3Toro ykasaHua MoXeT
NPUBECTU K NMOPAXKEHMIO INEKTPUHECKUM TOKOM MM HEUCNPABHOCTAM.



Bepeyb OT OrHA

88 =ru

* He pasmeu.laﬂTe ropAawne npeameTbl MU UCTOYHUKU OTKPbLITOrO OrHA pAAOM C annapaTtoMm,
NOCKOJbKY 3TO MOXXET NMPUBECTU K BO3ropaHuio.

O6cny)xusaHue u yxoa

* He vcrnonbayite ANA 04YUCTKW UMM CMA3KW adpo30/v UMK pacrbliAeMble XUMUYECKIe
BeLLeCTBa, CoAepXallume roptoymne rasbl. FOpoYmMin ra3 MOXeT OCTaTbCA BHYTPM annapara,
4YTO MOXET MPUBECTM K B3PbIBY UK MOXapy.

HewTaTHble cutyayuu

* [Npu BO3HNKHOBEHMM MIOBOIN U3 yKa3aHHbIX HUXE NpobiemM HeMeAneHHO OTKIIoUnNTe
nuTaHne N 0TCoeanHUTe Kabenb NUTaHWA OT ANeKTpoceTU. MNpu BOZHMKHOBEHUM KaKOro-
NMB0 N3 NePEeYNCNEHHBIX HAPYLIEHWA HEMEAJIEHHO BbIKMIOYNTE BCE YCUNMUTENN U
NPUEMHUKM.

- MNoBpexaeHuna kabenA NUTaHWA UNK WTencens.

- U3 annapata ncxoanT HeobblYHbI 3anax unm AbiM.

- BHyTpb annapaTa nonan nocTOPOHHWI NpeameT.

- Bo BpemA paboTbl nponagaeT 3BYK.

- Ha annapate nmetoTcA TpeLwmnHbl Unu NOBPEXXAeHUA.

MpoAaomKeHe UCNOMb30BaHNA MOXET BbI3BaTb MOPaXXeHWe 3NEKTPUYECKUM TOKOM,
noxkap unv NpuBecTU K HencrnpaeBHOCTU. HesameanmTensHo obpaTuTech Ana ocMoTpa
annaparta B MECTO ero npuobpeTeHus unm B CEPBUCHbIN LeHTp Yamaha.

He poHAnTe 1 He noaBepranTe annapaT CUNbHOMY (hM3N4eCKoMy Bo3aencTeumio. Ecnm
CylLlecTByeT BEPOATHOCTb TOr0, YTO annapart 6bii NOBPeXAeH B pesynbTaTte nageHua unm
Hr3NYECKOro BO3AEUCTBMA, HEMEAJIEHHO OTKIIOYNTE NMUTAHWE U OTCOEAMHUTE LITENCENb
OT PO3EeTKM NEPeMEHHOro Toka. HecobnoaeHve 3Toro ykasaHuA MOXeT NpUBecTyn K
NOPaXKeHWIo ANEKTPUYECKUM TOKOM, NOXapy nnun HeucnpasHocTAM. HezameanmTensHo
obpaTuTech AnA 0OCMOTpa annapaTa B MECTO NPUOBPETEHNA NN B CEPBUCHBIN LIEHTP
Yamaha.

A BHUMAHUE

* BcTaBnAanTe WwWTencens B po3eTKy NEPEeMEHHOro Toka nnoTHO 1 fo ynopa. Micnonb3oBaHune
YCTPOWCTBA, LUTENCENb KOTOPOro HEAOCTATOYHO NJIOTHO BCTaB/IEHA B PO3ETKY, MOXET
BbI3BaTb HAKOMMIEHME YacTuL NblfK Ha LITENCEeNe U cTaTb NPUYMHON NoXkapa unm oxora.

YcTtaHOBKa

* He octaBnaiiTe annapat B HEYCTOMYMBOM MOMOXKEHUN. AnnapaTt MOXeT CAy4aiHo ynacTb 1
NPUYMHUTL TPaBMy.

He 3aKpblBanTe BEHTUAALMOHHbIE OTBEPCTUA (OXNaKaalowme npopesn) annapara.
[laHHbIN annapat ocHalleH BEHTUIALMOHHLIMM OTBEPCTUAMU BBEPXY/COOKY/BHU3Y AnA
npeaoTBpaLLeHNA CNLLKOM CUMIbHOrO NOBbIWWEHWA TemnepaTypbl BHyTpWU. HecobnioaeHne
3TOro yKasaHua MOXeT NPMBECTU K HapyLIeHUO 0TBOAa Tenna oT annaparta. OT0 MOXeT
CTaTb MPUYMHON NoXapa Uin HencnpaBHOCTEN.

Bo BpemA ycTaHOBKM annapara:

- He HakpblBaNTe annapar TKaHblo;

- He CTaBbTe annapaT Ha KOBPUKN UJTN KOBpPbI;

- yGe,uwTer, 4YTO BEpPXHAA NaHesib HanpaBJieHa BBepPX 1 4YTO annapaT He YCTaHOBJ/IEH B

nepeBepHyTOM NMONOXEHUN Unn Ha BoKy;

- He HOﬂbSyVITer annapaTtoM B TECHbIX, N10X0 NPOBETPUBAEMbIX MOMELLEHNAX.
HecobnioaeHne npmBeaeHHbIX Bbille YKa3aHWiA MOXEeT MPUBECTU K HapyLUEHWO 0TBOAA
Tenna oT YCTPOMCTBA. OTO MOXET CTaTb NPUYMHONW MOXapa UM HeMCnpaBHOCTEN.
Y6eanTechb B HanM4mu AOCTATO4HOro cBO60AHOrO MPOCTPaHCTBA BOKPYT annapaTta: no
KpaviHei mepe 30 cm cBepxy, 20 cM no 60kam 1 20 cM c3aaum.

He ycTanaBnuBaiTe annapaT B MecTax, rie OH MOXET KOHTaKTUpOBaTb C KOPPO3NOHHBIMM
rasamu Ui cosieHbIM BO34yXOM. 37O MOXeET cTaTb ﬂpl/l‘-WIHOVI HencnpaBHOCTWU.

He pekomeHpayeTcA HaxoauTbCA B HEMOCPeACTBEHHOW 6IM30CTM OT annapara Bo BpemsA
CTUXUIHBIX 6eACTBUI, HAaNpPMMep 3eMneTpACeHNA. MockonbKy annapaT MoXeT
nepeBepHYTbCA UM YNacTb ¥ MPUHMHATL TpaBMy, 6bICTPO OTOWAWTE OT annapara v
nepenguTe B 6€30MacHoe MecTo.

Mepen nepemelleHviem annapara OTKIOYMTE BbIKOYaTENb MUTAHNA U OTCOEANHUTE BCE
noAKIoYeHHble kabenn. HecobniofeHne 3Toro ykazaHna MoXeT NpUBecTy K
noBpeXxaeHno Kabenei unm NpUBECTU K NafeHMIO BaC U Koro-nnbo elue.
TpaHcnopTupoBaTb UK NepemellaTh annapar Bceraa A0MKHbI ABa unun 6o5ee Yenosek.
OpvH YenoseK Npu NOMbITKE NOAHATbL annapat MOXeT NOBPEANTb CMIMHY, NOMYYUTb APYTYio
TpaBMmy UM NOBPEeAUTb YCTPONCTBO.

MNMoTepA cnyxa

OaHHaA nHdopmauma npeaynpeXxaaeT O pUcke Nosny4YeHus
TpaBMbl.

NcTOYHUK NUuTaHMA U Kabenb nutaHuAa

* He ucnonb3yiiTe po3eTKy NEPEMEHHOrO TOKa, B KOTOPbIX LITENCENb AEPXUTCA
HeHazexHo. HecobnioaeHne 3Toro ykasaHua MOXeT NPUBECTU K NMoxXapy, NopaXxKeHuio
3MEKTPUYECKUM TOKOM UITM OXOram.

* BblHMManA CeTEBYIO LUTENCESb U3 YCTPOCTBA UMW PO3ETKN NEPEMEHHOTO TOKA, AEPXKUTECH
3a cam wTencenb. Hukoraa He TAHUTE 3a LUHYP. OTO MOXET NPUBECTM K NMOBPEXAEHNIO
kabena u cTaTb NPUYUHON NOPAXKEHUA INEKTPUYECKUM TOKOM UK noxKapa.

* He ncnonb3yinte annapat/KOMOHKW NpY BbICOKOM UM HEKOM(POPTHOM YPOBHE rPOMKOCTM,
T.K. 3TO MOXET NPUBECTU K MOCTOAHHOW NoTepe cnyxa. MNpu yxyaleHun cnyxa unm 3BoHe B
ywax obpatuTech K Bpady.

¢ MNepep nogknoyeHnemM annapata K ApyruM yCTPOWCTBaM OTKIIIOUUTE UX MuTaHue. Takxe
nepea BK/OYEHNEM UNW BbIKINIOYEHWEM NUTaHWA MobbIX YCTPOWCTB ybeamTecs, 4To BCe
perynATopbl (POMKOCTMN YCTaHOBEHbI HA MUHUMaNbHOE 3HaveHve. B npoTvBHOM crnyyae
3TO MOXET NPUBECTU K NOTEpe Cryxa, NOPaxKeHWIo 3NEKTPUHECKUM TOKOM Unn
NMOBPEXAEHNIO YCTPONCTBA.

* [pun BKMOYEHUN NUTAHNA ayanocucTeMbl Beeraa Bkntovante annapat NMOCNEOHUM,
4YTO06bI M36eXXaTb MOTEPM CryXa U MNOBPEXAEHNA KOMOHOK. [py BbIKNIOYEHUN NUTaHWA
annapat cnepyeT BblkntovaTb NEPBbLIM no Ton ke npuynHe. HecobntoaeHue aToro
yKasaHuA MOXET NPUBECTM K NOTEPE Cyxa Ui NOBPEXAEHUIO AUHAMUKOB.



TexHu4yeckoe obcnyxuBaHue

* Bo BpemMA YNCTKKU oTCoeavHANTe annapart OT 3JIeKTpOoCceTun. HecobntoaeHne aToro
yKazaHnA MOXXET NpUBeCTU K NOPa>keHUto 3NTIEKTPNUYECKUM TOKOM.

Mepbi 6e3onacHOCTM NpU 3KCNyaTauum

* He npukacaritecb K NOBEPXHOCTAM C 4AHHOM 3TUKETKON. OTO MOXKET NPUBECTU K
nony4eHuto oXKoroBe. [laHHaA 3TMKeTKa Ha YCTPOMCTBE yKa3blBaeT Ha TO, HTO
NOBEPXHOCTb, K KOTOPOW OHa NpUKPEeneHa, MOXeT BbITb ropAYei BO BpeMA
paboTbl.

¢ He BcTaBnsante PYKY nnu nanbubl B BEHTUIALUMOHHbIE OTBEPCTUA Ha AaHHOM annaparte.
HecobntoaeHne 3Toro ykasaHna MoOXXeT NPUBECTU K TpaBMe.

* He BcTaBnAnTe NOCTOPOHHWE NPeaMeTbl, Hanpumep, meTann unu ymary, B

BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTMA Ha JaHHOM annapare. HecobntoaeHne 3Toro ykasaHua

MOXET NMPUBECTMN K MOPAXKEHUIO INEKTPUHECKMM TOKOM UK HemcnpasBHOCTAM. [pun

nonagaHun NOCTOPOHHMX NMpeaAMeTOoB B annapaTt HeMmeANeHHO BbIKII4YUTE NuTaHue n

O0TCOEeAMHUTE LWTENcesNlb OT PO3ETKM NEPEMEHHOr0 TOKa 1 obpaTuTech 3a NpoBeAeHNeM

ocmoTpa K gunepy, y KoToporo 6bin npuobpeTeH annapart, MMbo B CEPBUCHBIN LEHTP

Yamaha.

XpanTe MeNikue netanu B HeAOCTYNHOM ANnA ManeHbKnxX ,que|7| MecTe. ﬂeTVI MoryT

Cny4anHo X NPOrnoTUTb.

3anpewaeTca:

- CTaBWUTb Ha 06OPYyAOBaHWe TAXENbIE NPeaMeThl;

- CTaBWUTb 3K3eMNnApbl 060pyA0BaHNA APYr HA ApYra;

- MPUMEHATb M36bITOYHYIO CUITY K KHOMKaM, NepekoyaTenamM, pasbemam BBOAA-BbIBOAA
NnT. o.;

He TAHMTE 3a NnoaKMO4YeHHble kabenu. 3To moxeT npmBeCcTn K TpaBMam nUnu

NOBPEXXAEHUIO annapaTa BCleACTBUE ero nageHwa.

YBegomnenune

Yka3aHuA, KoTopble Heob6xoaumo cobnioaaTtb Bo usbexxaHue
HeuncnpaBHOCTU, NOBpPeXAEHUA UN HapyLlleHuA paGOTbI
n3aenuA, a TakXxe notepu AaHHbIX.

NcTOYHUK NUuTaHMA U Kabenb nutaHuAa

e Ecnu annapat He 6yfeT UCNofb30BaThCA B TEYEHNE ANMUTENIBHOrO BPEMEHMW, OTCOeANHNUTE
WwTencenb OT PO3eTKM NepeMeHHoro Toka. [laxe ecnn nepekniodatens (O (Standby/On)
HaxoAuTCA B BbIKMOYEHHOM NOMOXXEHUN, MUHUMASbHBIA TOK NPOAOSIXAaeT NpoTeKaThb.

YcTaHoBKa

¢ He ucnonb3ayiTte AaHHbIA annapat pAaoM ¢ APYrMMiy 311EKTPOHHBIM 060pyA0BaHNEM, HANPUMED,
TENeBn30poM, paamo unu MobunbHbIM TenedoHoM. HecobntoaeHne aToro ykasaHua MoxeT
CTaTb NPUYMHON LUYMOB, CO34aBaeMbIX TENEBU30POM MU PaaNONPUEMHUKOM.

* He ncnonb3yinte 3T0T annapaTt B MECTE, KOTOPOE NOABEP>KEHO BO3AENCTBUIO MPAMOro
COJIHEYHOTO CBETa, KOTOPOE MOXET CIIULLKOM CUMbHO HarpeTbcA (Hanpumep, pALoOM C
oborpeBaTtenem) Unu oxnaanTbCA NGO KOTOPOE NOABEPXKEHO CIIULLKOM CUbHOMY
BO3JEWCTBMIO NblW Unu BUbpauum. 3To MOXET NPUBECTU K Aecbopmaummn naHenm
annapara, Bbl3BaTb HEMCMPABHOCTW BHYTPEHHNUX KOMIMOHEHTOB UM CTaTb NPUYUHOW
HecTabunbHOM paboTbl.

YcTaHaBnvBanTe annapat Kak MOXHO Aanblue OT APYroro 3NeKTPOHHOro 060pyAoBaHWA.
LincbpoBble curHasnbl OT annaparta MOryT co3aaBaTb NOMEXW ANA APYroro 3NeKTPOHHOro
obopyaoBaHuA.

Moaknio4yeHun

* [p1 NOAKMNIOYEHUN BHELLHUX YCTPOMCTB 06A3aTeNIbHO BHUMATESIbHO NpoYnTanTe
PYKOBOACTBO AJ1A KaXKA0ro YCTPOWMCTBA U NOAKIIOHMTE UX B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLIMAMM.
HenpaBunbHoe NOAKMIOYEHNE annapara, HapyLlaiooLwee NHCTPYKLMK, MOXET NPUBECTU K
€ero HenpasusbHOW paboTe.

O6palweHue c annapaTtom

* He cTaBbTe Ha 3TOT annapaT BUHUMOBbLIE, NNAcTMacCOBbIE U Pe3NHOBbLIE NpeAMEeTbl. ATO
MOXET CTaTb NPUYMHON Aecbopmaummn uam BbILBETAHWA NaHenNu annapaTa.

e Ecnu npu pe3koM N3MeHeHUn BHELHEN TemnepaTtypbl (HanpymMep, Npu TPaHCNOPTUPOBKE
annapara unu npu 6bICTPOM HarpeBe NMMb0 OXnaXKAeHun) eCTb BEPOATHOCTb 06pa3oBaHuA
KOHAeHcaTa B annapare, nepej ucnonb3oBaHWeM OCTaBbTe €ro Ha HECKOMbKO YacoB, He
BKJIO4aA NUTaHMA, MOKa OH He BbICOXHET MOMHOCTbLIO. Micnonb3oBaHwe annapaTa npu
HanuymMmn B HEM KOHAEeHcaTa MOXET MPUBECTU K ero MOBPEXAEHUIO.

TexHuyeckoe obcny)xuBaHue

* [InA 4ACTKM annapara nonb3ynTecb MArKOM Cyxon TKaHbio. icnonb3oBaHne XMMmMKaTos,
Taknx Kak 6eH3VH nnm pasbasuTesb, MOKOLWMX CPEACTB WU TKaHel AnA XMMUHECKOW
YMNCTKM MOXKET MPMBECTU K AechopmaLim nim o6ecLBeYMBaHNIO.

Nupopmayunn

O coaep)xaHuM 3TOro pyKoBoacTBa

e VinnocTpaumm n CHAMKU 3KpaHoB B JaHHOM PyKOBOACTBE NpuBeAeHbl TONbKO B Ka4ecTse
npumepos.

* HasBaHunA KOMNaHuii 1 U3aenuii B AaHHOM PYKOBOACTBE ABMAIOTCA TOBAPHbIMU 3HaKamu
WNK 3apermcTpupoBaHHbIMW TOBAPHbIMU 3HaKaMu COOTBETCTBYIOLWMX KOMMaHUN.

* MporpammHoe obecrneyeHe MoXeT M3MEeHATLCA 1 0BHOBNATLCA 6€3 NpeaBapuTEsIbHOro
yBeJoMIeHNs.
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Mepea ucnonb3oBaHueM annaparta NpoyTuTe npunaraemyto “bpowtopa no 6esonacHocTn”.

YcTaHaBnuBawTe annapat B XOpOLLO NPOBETPMBAEMOM, MPOXNAaAHOM, CyXOM U
YUCTOM nomMmeLllieHnun, saanm oT NPAMbIX COJTHEYHbIX J'Iyl-lel7l, UCTOYHUKOB Tenna,
Bubpaumu, neinu, Bnaru n xonoga. Obecneyste He MeHee 30 cM cBO6OAHOTO
npocTpaHcTBa cBepxy, 20 cM cnesa 1 cnipasa 1 20 cM c3aay annapara B Lenax
BEHTUNALUNN.

30 cm unu 6onbLue

> O
A4

1 1
20 cm unum 6onblLue
o o
=
;k—- 20 cM vnu 6onblue
=
=
=
o o =
1 1

Tak Kak Ha annapare UMeloTCA OrofieHHble MeTanN4YecKme pasbembl KOSTOHOK,
Heobxoaumo obecneunTb JOCTATO4HO CBOOAHOrO MecTa c3aau annapara. Ecnm
pasbeMbl KOJIOHOK COMPUKOCHYTLCA C METaNIMYECKUMUN YacTAMM CTONKM AV unm
OpyrMy npeameTamu, NPovM3oiaeT 3aMblikaHne 1 NMoBpeXxaeHue annapara.
Kpome Toro, HUKoraa He noaknoyanTe KOMoHKM K pasdbemam paboTatoLlero
annaparta, TaK Kak 3TO MOXXeT NPpMBECTU K NOPa>keHUo ANEKTPUYECKUM TOKOM.

CnepyeT co BCel OCTOPOXKHOCTbLIO
n3beraTb KOPOTKUX 3aMbIKaHWIA.

HE NPUKACAWTECS!
(ecnu annapat BKOYEH)

AnnapaT He UMeeT 3NeMEHTOB YrNpaBieHNA rPOMKOCTbIO. YbeanTech, YTo K
annapaTy NOAKMIOYEHO YCTPOMNCTBO, OCHALLEHOe YNpaBieHnem rpoMKOCTH
(Hanpumep, NpegycunuTens). Ecnn noakniounTb yCTPOMCcTBO 6€3 ynpasneHua
rPOMKOCTM (Hanpumep, NpourpeiBaTeNb KOMMAKT-ANCKOB) HENOCPEACTBEHHO K
annapaTy, FPOMKOCTb MOXET CTaTb O4EHb FPOMKON, TO MOXET MPUBECTU K
NOBPEXAEHUIO annaparta U KONoHOK.
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DYyHKLUUMU

Ycunutenb MOLHOCTU BbICOKOIO
KavyecTBa

B Ycunutenb BbIXOQHOIro
CUrHana/ayamocurHana BbiCOKOro
KavecTBa (150 BT x 11 kaHanoB)

Annapat npeacrasnseT coboli 11-kaHanbHbIN ycunuTens
MOLLHOCTM C TPEXCTYNeH4YaTbiM KOHTYPOM 06paTHO CBSA3M
no Toky Darlington 1 MCTOYHUKOM NKUTAHUS, B KOTOPOM
MCNONbB3YETCS TOT e TWM TOPOUAANBHOIO

TpaHcdhopmaTopa, YTO v B BeayLLyx ayanoycTponcTaax Hi-Fi.

M030104eHHble Pa3beMbl KOTIOHOK TaKXKe XapaKTepu3yoTcs
BbICOYAMLLMM KaYeCTBOM M NepefatoT O4eHb YMCTbIN 3BYK.

H NMoapep)XnBalTCA CUMMETPUYHbIE
M HeCMMMeTpPUYHbIE NOAK/IIOYEHUs

CummeTpuryHble (XLR) v HecmmeTpuyHble (RCA) BxoaHblE
rHe3aa NpYCYTCTBYIOT Ha BCEX KaHanax 1 MoryT ObiTb
BbIOPaHbl HE3ABMCKMMO /181 KaXA0rO KaHana.

CrMMeTpUYHble NOAKMIOYEHNS MUHUMU3UPYIOT BHELLHUI
LUYM, KOTOPbIV MOXeT BO3HMKATb B KabenbHOM coefjHeHUN
MeX[y annapaToM v npefycuanTenem, YTo rapaHTupyeT
BbICOKYIO TOYHOCTb Nepefayn ayamocurHana.

HeCMMMeTpVIWHbIe NOAKNOYEeHUA MCNONb3YIOT
YYBCTBUTENBHOCTb K 3a3eMNEHUIO ANA AOCTIKEHNA
TOYHOCTH, 6113KOM K CUMMETPNYHOMY NOAKMHOHEHNIO.

B CTpyKTypa Wwaccu MaKCUManbHO
yBeNM4YmBaeT noTeHumuan
Npou3BOAUTENIbLHOCTM annapara

LLlaccu nmMeeT 0cobyto CTPYKTYPY, KOTopasi No3BoAseT
paCKpbITh BECH MOTEHLMAN BbICOKOKa4YECTBEHHOTO
YCUNUTENS MOLLHOCTU.

. CI/IMMeTpI/HHbIIz ,D‘I/I3al‘;\H yecmnmnTena MoWwHoCTH
« AIIOMUHMEBbIE nepegHas n 60oKOBblE NaHenw

+ MpenensHo YCTONYMBOE OCHOBAHME Ha OCHOBE
TexHonornv A.RT. (TexHonorus aHTupesoHaHca)

OyHKUMK

BO3MOXXHOCTb paclUMpeHUs s YA0BeTBOPEHUSA PacTyLuX noTpebHocTe

H Ceo6ogHoe pacnosioXeHue
KOJIOHOK

MOCKONBKY YCUANUTENN MOLLHOCTH C OAUHAKOBbIMM
TEXHUYECKMMI XapaKTepUCTUKaMy NpeaoCcTaBAsioTCs A1s
Bcex 11 KaHanoB, annapaT MOXeT MCMoNb30BaThCs He
TONBbKO ANS CO3[aHNS [LOMALLIHEro KMHOTeaTpa ¢
HaCTpOIKoOW f10 11 KaHanoB, HO TaKxe 415 CO3/aHns CUCTeM
C PacrnonoxeHnem KONOHOK B HECKObKNX KOMHATax Un
0601 ApYron KOHMUrypaumnm KONOHOK B COOTBETCTBIN C
BaWUMK TpeboBaHUAMU.

MNpepycunutens

H Noapep)xKa coeguHeHUA C
ABYXKaHa/IbHbIM ycuieHuem/
MOCTOBOIrO COeAMHEHUSA U
BOCNpOU3BeaeHuUs yepes
HECKOJIbKO KOJIOHOK

Annapat nMeeT yHKLMIO Pa3aeneHys KaHanos, KoTopas
NO3BONSAET MCNONb30BATb COEANHEHWNS C ABYXKaHANbHbIM
yCuneHnem/MoCTOBOe COeiHEHNE UKW COeAUHEHUS C
NpUMeHeHneM HeCKOMbKINX KOTOHOK 6e3 HeobxoanmMocTn
NOAKMOYEHMS AONONHUTENbHbIX Kabenein oT
npegycunuTens. Boisog BXOAHbIX cnrHanos CH.3 yepes
pa3bembl KonoHok CH.3 1 CH.4 anst obecneyeHus BbICOKOrO
Ka4ecTBa 3ByKa C MOMOLLbO ABYXKAHANBHOMO YCUAEHNS UK
MOCTOBOE CoefiHeHne PPOHTaNbHbIX KONOHOK A5
BOCMPOU3BEAEHNS MOLIHOMO 3BYKa.

MOXXHO Tatoke BbIBOAUTb BXoAHOM curtan CH.1

(MOHOMOHMYECKIMI) Yepe3 TPK KONOHKN, MOAKMOYEHHbIE K
pa3bemam CH.1, CH.2 (L) n CH.2 (R).

B BkaoyeHue NnMTaHusA annaparta c
npepycunutens (dpyHkuusa Tpurrepa)

MrTaHne annaparta MOXeT NepekNto4aTbCs CUHXPOHHO C
onepauvsamMy NepeKNtoYeHNsa NUTaHNS Ha PYroM
YCTPOWCTBE, KOTOPOEe NOAAEPXMBAET PYHKLMIO TpUrrepa,
Hanpwumep, AV-npepycunutens (TRIGGER IN). BxopHoi
curHan ot rHe3fa TRIGGER IN MOXeT Takxe BbIBOAUTHCS He3
M3MeHeHNs Yepes KacKafHoe NOoAKMNoYeHre, 4To6bI
BK/IOYATh MUTaHVeE pyroro yCTPoICTBa, Hanpumep,
cabsydepa Yamaha (THROUGH OUT). Kpome Toro, apyroe
YCTPOWVICTBO MOXET BKNOYATHCSH CUHXPOHHO MpK
nepekntYeHnn nuTanus annapata (TRIGGER OUT), yto
Mo3BONIAET HaCTpavBaTb PasnvyHble CUCTEMbI C
CUHXPOHHbIM NEPEKNOYEHNEM MUTAHUA.



Ha3BaHMA KOMNOHEHTOB U UX PYHKLUM

MepepHsas naHenb

AVENTAG=E

@®YAMAHA

@ Kronka OO (nutanue)

Br/toueHve/BbiKN0YeH e (Mepexos B PEXIM OXMAAHNS)
annaparta (c.98).

® WHpukaTop NUTaHuUs
3aropaeTtcs, Koraa annapat BKIOYEH.
Ecnu vHankaTop MuraeT, 3Ha4mnT cpaboTana cxema 3aluTel. bonee
noApobHble CBefleHs CM. B pa3gene “TTonCK v ycTpaHeHue
HencnpasHocTeir” (c.104).

M
\'o
~@:

+ MOXXHO 3aTEMHWUTb MHAMKATOP NUTaHWs (€.99).

N

©® KHonku SPEAKERS A/B
BKﬂ?O‘%eHVIe/Bb\Kﬂ}OHeHVIe KO/TOHOK, NOAK/MOYEHHbIX K pa3beMam
CH.3A/B (c.102).

« O6e KoMoHKM (A 1 B) BbIKNIOYEHBI MO yMONYaHuo. Haxmute
KHOMKY, 4TO6bI BKNOYUTD KOIOHKWN, KOTOpPbI€ Bbl XOTUTE
MCNONb30BaThb.

Mpn 04HOBPEMEHHOM UCMOL30BAHNM fiBYX Nap KONOHOK,
NoAK/IYEHHbIX K pasbemam CH.3 A/B, 06s3aTenbHO ncnonb3yinte
KONOHKM 8 OM 1 ycTaHoBMTe nepekntodatens IMPEDANCE
SELECTOR B BepxHee nonoxeHue (.97).

Ha3BaHVA KOMMNOHEHTOB U X GYHKLMM
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3apHAsA naHenb

94 gru

0 213

|

- TRIGGER |- |
2V

SPEAKERS

@:=

THROUGH
out

@

INPUT

12V=01A

@o
e
2

IMPEDANCE -]

©

(————— SPEAKERS

MpepynpexpeHune

« OTKIOYKTE CMNOBOW Kabesib annapaTa OT HAaCTEHHON PO3ETKN
nepemMeHHOro ToKa nepef BbiNo/JHeEHNEM I'IO[J,KHKJHGHVIﬁ wnn
HaCTPOWKON Nepek/oYaTenei 1 CeneKTopos.

Ha3BaHVA KOMMOHEHTOB U NX GYHKLMN

@ Pasbembl SPEAKERS
[ns NOAKNIOYEHNS K KONOHKaM (€.97).

@ NHespa TRIGGER
[1n NOAKNIOYEHUS K YCTPOICTBAM, NOAAEPKMBAIOLMM (DYHKUMIO
Tpurrepa (c.100).

® Nepeknioyatens AUTO POWER STANDBY
BkntoyeH e 1 BbliktoueHne hyHKLWY aBTOMATUHECKOro nepexoaa
B PeXMM 0xmnaaHns (c.99).

@ IMPEDANCE SELECTOR
VI3MeHeHVie HaCTpOoeK CONPOTHBAEHMS KOOHOK annapaTta B
3aBMCUMOCTM OT MOAKMOYEHHbIX KOOHOK (C.97).

@ Hesgo ACIN

[Ins NoAKtoYeHrs NoCTaBAsSeMoro CMaoBoro Kabens (c.98).

© CH. AMP ASSIGN
(tonbro CH.2, CH.4 1 CH.6)
Bbibop UCTOYHMKa ayarocurHana, nepefaBaemMoro Ha yeunuTens
CH.2, CH.4 nnn CH.6, Korga npuMeHseTcs NOAKYeHre C
ABYXKaHaANbHbIM YCUNEHMEM 1 MOCTOBOE coeunHerue (¢.101) unn
coeaviHeHne C NPUMEHEHVIEM HECKOMbBKIMX KONOHOK (C.102).



@ MHe3po INPUT (XLR)
[Ns NOAKNIOYEHNS NPeayCUANTeNns C BbIXOAHbIMU rHe3gamu XLR
(c.96).
4T106bI MCNONL30BaTh rHe3ao XLR, ycTaHOBKTE COOTBETCTBYIOWMIA
nepexnodatens BAL/UNBAL B nonoxerne “BAL”
IMpy NOAKNOYEHUM CUMMETPUYHOTO Kabens XLR coBmecTuTe
LUTeKepbl 1 BCTaBbTE WTbIPEBO pa3bem kabens Ao wenyka.

CUMMETPUYHBI Kabenb XLR (wTbipeBoit)

Mpv oTcoeanHeHnn kabens oT annapaTa yaepXxuBanTe HaxaTou
kHonky PUSH Ha annaparte, a 3aTeM NOTAHUTE 3a pa3beM.

CeepeHus o riesgax XLR

« Huxe nokasaHbl HazHayYeHUA WTeKepos Ans rHesp XLR Ha
annaparte. Nepeg NoAK/IYEHNEM CUMMETPUYHOTO Kabens XLR
obpaTuTech K pyKOBOACTBY N0Nb30BATENS MO BaLIEMY
npeAycuaNTeNto 1 NpoBepbTe COBMECTUMOCTb BbIXOAHBIX FHe3a XLR
C Ha3HaYeHNAMM LITEeKepOoB.

o

&i%

3.COLD

2.HOT

1.GND

@ lHe3po INPUT (RCA)
[na NOAKMOYEHWA NPeaYCUNINTENA C BbIXOAHbIMY rHe3famm RCA
(c.96).
4T06bI MCNONB30BaTL rHe30 RCA, yCTaHOBUTE COOTBETCTBYIOLMIA
nepexnoyatens BAL/UNBAL B nonoxerne “UNBAL”.

Kabenb RCA

, AP

@

KopoTkuii wrtekep RCA

-

« OTcoegnHuTe KOPOTKME WTeKepbl RCA, NOAKAIOYEHHbIE K THe34aM
INPUT (RCA), nepeg, BbinonHeHneM nogknodeHnit. 06s3atenbHo
XPaHUTE NX B MECTE, HEAOCTYMHOM A/St MAaNEHbKMX flETEN, KOTOopble
MOTYT Cy4aitHO NPOrNOTUTL MENIKUE feTanu.

o [In5 3aWMTbl OT WYMa PeKOMEHAYeTCA NPUCOeANHUTL KOPOTKKNe
wrekepbl RCA, ecniv rHe3ga INPUT (RCA) He ncnonb3ytoTcs.
© Nepeknoyatenb BAL/UNBAL

MepexntoyeHne mexay BxogomM XLR 1 RCA ans Kaxpgoro kaHana
(c.96).

Ha3BaHVA KOMMNOHEHTOB U X GYHKLMM
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Moakno4veHus

MpepynpexpaeHue

« OTKIKYUTE CUOBOI Kabenb annaparta OT HaCTEHHOW PO3ETKW MEPEMEHHOTO TOKa Nepeq BbIMONHEHUEM MOAKTIOYEHUI UIN HACTPOIKOMN NepeKtoYaTenei u CeNekTopos.

HOﬂ'KﬂI-O‘-IVITe npegycnnanTenb N KONOHKKW K annapary.

[ins nogknoYeHrs NpeaycunuTens NCnonb3ynTe CUMMETPUYHBIN Kabenb XLR (a5 CMMETPUYHOrO NOAKNYEHWS) UM HECUMMETPUYHBIN Kabenb RCA (418 HECMMMETPUYHOTO NOAKIOYEHMS) Ans
Ka)(@oro KaHana B 3aBUCUMOCTU OT BbIXOAHbIX THE3[, AOCTYMHbIX Ha NpegycunuTene.

Annapart (Bup c3agu)

Pa3sbembl SPEAKERS (R) Pa3sbembl SPEAKERS (L)

nOﬂKﬂlO'-leHl/Iﬂ KONOHOK
(c.97)

)
[ ] [
O} O}
- J ® ®
FHe3ga INPUT (XLR nnu RCA) [ — jp—
*YcTaHoBUTe Nepekntoyatens BAL/UNBAL ans . [e]-Jo) ’
KaXgoro KaHana B nonoxexuve “BAL” (XLR) nan [ @ @ """" H
“UNBAL” (RCA) B 3aBMCUMOCTM OT TUMA
NOAKNOYEHNS.
He3pa Preout .i i'
(XLR nnv RCA)

-

. [ | [ |
.................................................. . 0 i
© MopkntoueHuns cabeythepos
7 —

'
* Mogpo6Hee CM. B MHCTPYKLMM MO H
'

1O

MpepycunnTens 3KCnyaTaumum npegycuauTens n cabeydepos.
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MNopaknoyeHne KOIOHOK

l O6paTuTe BHUMaHME HAa CONPOTUBJIEHUE KOJIOHOK

Annapat NofAepXMUBAET CNedyOLLMe 3HAYEH ST CONPOTUBNEHNS KONOHOK.

« CH.3 A/B: 4 Q nnu bonee (8 Q vnu bonee Npu 0JHOBPEMEHHOM UCMONB30BaHUM Pa3bEMOB
CH3AMCH.3B)

« Moaknoyerve BRIDGE: 8 Q vnu 6onee

« [pyruve kaHansl: 6 Q unu 6onee

YctaHosuTte cenektop IMPEDANCE SELECTOR B BepxHee nnu HvxHee NonoXKeHmne 8
3aBUCUMOCTH OT KONTOHOK, MOAKMOYEHHbIX K annaparTy.

— IMPEDANCE
SELECTOR
SELECTEUR

D’IMPEDANCE

SET BEFORE POWER ON ‘
COMMUTEZ AVANT MISE EN MARCHE

CH.3 AORB: 4QMIN./SPEAKER
CH3 A+B: 8QOMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8(QMIN./SPEAKER
OTHERS © 6QMIN./SPEAKER

CH.3 AORB: 8QMIN./SPEAKER
CH.3 BRIDGE : 8QMIN./SPEAKER
OTHERS © 8QMIN./SPEAKER

BbibepyiTe JaHHOE MONOXKeEHE, eCV CUCTEMA KOJIOHOK COOTBETCTBYET OAHOMY 113
CNeayoLMX YCIIOBUIA.

MpW NOAKNIOYEHUN KONOHOK C CONPOTUBAEHNEM MeHee 8 Q (4 Q nnu 6onee ) k
pasbemy CH.3AunnCH.3 B

Hpm OAHOBPEMEHHOM NCNOMb30BaHUN ABYX Nap KOJTOHOK, MOAKNOYEHHbIX K
pasbemam CH.3 A/B (06s13aTenbHO Mcnonb3yiTe KonoHku 8 OM ansa pasbemoB CH.3A
1 CH.3 B)

MpW 0fHOBPEMEHHOM UCMOb30BaHNK KONOHOK 8 OM nnu 6onee, NOAKNIOYEHHbIX K
pasbemam CH.3An CH.4.

MpY NOAKNIOYEHUN KONOHOK C CONPOTUBNEHNEM MeHee 8 Q) (6 Q nnu 6onee) k
pa3bemMaM KOMIOHOK, OTANYHbIM OT CH.3Annn CH.3B

BepxHee nonoxeHune

HwkHee nonoxeHne
(no ymonyanuto)

BbiGepuTe aHHOE NONOKEHE NPK NCMONB30BaHWK KOSIOHOK TONBKO C
conpoTuenenHnem 8 Q vnn 6onee.

H NMopgknoyeHue Kabenen KONIOHOK

Kabenu KoNoHOK COCTOSIT 13 ABYX NPOBOAHMKOB. OfMH NOAKNIOHAETCS K OTpULATENbHOMY (-) pasbemy
annapata ¥ KOMOHKW, a ApYroi — K NoaoxuTensHoMy (+). Ecni npoBoga MMetoT pa3Hbliii LBET, 4TobbI
VX HeNb3s ObIN0 NepenyTaTh, NOAKMIOYUTE YEPHBIA NPOBOA K OTPULIATENBHOMY Pa3beMy, a f4pYyron
NPOBOA — K NONOKNTENBHOMY.

@ CHuMKTE NpUBAN3NTENBHO 10 MM M30ASLMM Ha KOHLLaX Kabensi KONOHKM U HafleXHO CKpyTUTe
OroneHHble YacTu NPOBOJOB.

(@ OTKpyTUTE pa3beM Ha KOJOHKe.

(® BcTaBbTe orofieHHble NPoBO/a kabens KONOHKM B LieNb Ha 6OKOBOI CTOPOHE pa3beMa (1eBoit
BEPXHEN UNW NPaBOW HKHEN).

@ 3aTsHUTe pasbeM.
\@
oL

Wcnonb3oBaHMe BUIKM LUITEKEPHOro TUNa
(Tonbko mogenu ans CLA, KaHagsl, Kutas, TariBaHs 1 ABCTpanumn)

(D 3aTaHMTE pa3beM Ha KOOHKe.

@ BcTaBbTe BU/IKY LWITEKEPHOro TMUNa B Topew, pa3bema.

BaHaHOBbIN WTekep

0&e /
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Ncnonb3oBaHMe WITeKepa C BUIKOO6pa3HbIM HAKOHEYHMKOM
(© OTKpyTUTE pa3beM Ha KOJOHKe.

(@ BcTasbTe WTeKep C BUIKOO6Pa3HbIM HaKOHEYHIKOM B YryBneHe Mexay Py4Koii n
OCHOBaHVeM pasbema.

(® 3aTaHuTe pasbeM.

Vcnonb3yiiTe wrekep ¢
BU/IKOOBPA3HbIM HAKOHEYHUKOM
CIegyHOLLEro pasmepa.
6,5 MM
nnu
6onee

98 =&ru MNMoaknioueHua

NopaknwoyeHne cMNOBOro Kabens

Mocne TOro Kak BCce NOAKMOYEHVS U ONepaLym C NepeKtoyaTensaMmn OyayT BbINONAHEHDI,
NOAKKYUTE NOCTaBAAEMbIN Kabenb NMTaHUA K annapaTy, a 3aTeM K po3eTke.

Annapar (Bug c3agu)

=2 @)

Lena

S» B HacTeHHyI PO3eTKy NepeMeHHOro ToKa.

BknovyeHue U BbIK/IlOYEHUE annapaTa

Haxxmute KHomKy d) (FIMTaHl/Ie), YTOObI BKAKUUTL UM BbIKMOYUTD annapar.
[pv BKAKOYEH I annapata 3aropaeTcs UHANKATOP NUTAHNA.

Annapart (Bug cnepeau)

oo ©

(=S =

® (nuTaHue)

¥

« [pu NOAKNIOYEHUN BHELHero ycTpoicTBa K rHe3gy TRIGGER IN annapat nepexoauT B peXuM oxugaHus nocne
HaXaTnsa KHOMKK O <I'IVITaHVIe). |-|pl/l BKNKYEHUU BHELWIHEro yCTpOlZCTBa annapart aBTOMaTU4eCKn BKIO4aeTcs

yHKumel Tpurrepa (c.100).



Apyrve pyHKLUM

ABTOMaTH4YeCKOe BbiK/IlOuYeHHe annapaTa (pyHkuus 3aTeMHeHUe MHAMKaTOpa NUTaHUA
aBTOMATUYECKOro Nnepexopa B peXxum 0XXupaHus)

MOXHO 3aTEMHUTb NHAMKATOP NUTaHNA Ha nepe/:l,HeIZ naHenn annapara.

Annapat aBTOMaTUYECKN NEPEXOANT B PEXUM OXMAAHNS Yepe3 8 4aCoB NOC/Ee BKIOYEHMS. n

HT06bI OTKNOUYNTE DYHKLMIO aBTOMATUYECKOTO NEPEXOAA B PEXNM OXMAAHWS, yCTaHOBUTE M o
« » « lpu noaknoyeHnn BHelwHero ycTponcTaa K riesay TRIGGER IN BkntoumnTe ero nepep, BbiNosHeHWe cieaytoleit
nepekntoyatens AUTO POWER STANDBY B nonoxeHne “OFF”. npoLeAypbl.

AUTO POWER
STANDBY

. OFF
*ON
Y

S <
~'- @<
@<

« DYHKLMA aBTOMATMYECKOro Nepexoa B Pexunm oxmaaHus paboTaeT aaxe BO BpeMs BOCMNPON3BeAeHMs. * £ins OTMeHbI 3aTeMHeHMSA BLINONHUTE AaHHYI0 NPOLeAYPY ele pas.

@ Ecnu annapaTt BkntoyeH, HaxmuTe kHonky (D (nuTaHne), 4To6bI BBIKNOYNTD ero.

@ Haxmute kHonky (O (nuTaHme) Tpu pasa B TeyeHne 3 cekyHA.

MH,D,I/I KaTop NUTaHUA NOTEeMHeeT.

« Ecnv cucTeMHbIN Kabenb ynpasneHus nogktodeH K riesay TRIGGER IN, GyHKLMS aBTOMaTMYeCKOro nepexoaa B + Ecnn cunoBoii kabenb 0TcoeMHeH, 3aTeMHeHne GyAeT OTMEHeHO.
PEXNM 0XMAAHNS He paboTaeT, flaxe eCiv OHa BK/KOYeHa.

Opyrvie dyHKUUN Ry 99
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BKJIl0YeHMe annapaTa COBMECTHO C ynpaB/ieHueM Apyrumu yctponcreamu (pyHkuus Tpurrepa)

OYHKLMS TPUrrepa No3BONSET YNPaBnsTb NMTaHWEM annapaTta COBMECTHO C yrpaBieHvem
APYTVMUN YCTPOICTBAMM MW YNPABAATL NUTAHUEM APYrUX YCTPOICTB COBMECTHO C

BK/TIOYEHNEM UKW BbIK/TIOYEHWEM NNTaHKA anmnaparta. ﬂp\/l Hann4nm ycnnntens MOWHOCTH nnmn

cabydepa Yamaha, KoTopbI NoaaepXKMBaeT MYHKUMIO TPUITepa, MOXHO 1CMONb30BaTh
(YHKUMIO TpUrTepa Npu NOAKYEHMN YCTPOUCTB K rHe3gamM TRIGGER ¢ nomolbo
npunaraemMoro CUCTEMHOr0 Kabens ynpasneHus.

B 3aBUCMMOCTY OT Lienn MCNONb30BaH NS NOAKIOYNTE YCTPOMUCTBO K OIHOMY 13 CeaYIOLIMX
rHe3n TRIGGER.

Fespo IN:

[ns nogKnto4eHns yCTporcTBa, KOTOPOe NOAAEPHKMBAET (PYHKLMIO TPUITepa ANs BbIXOAHOTO
CWrHana (Hanpumep, npegycunuTens).

Mpwv BKMNOYEHMN MW BBIKIOYEHNM YCTPOICTBa annapat OyaeT aBTOMaTUYeCKM BKII0YaTbCS
NIV BBIKNIOYATBCS (MEPEXOANTD B PEXUM OXUAAHUS).

« [laHHas dyHKUMS AOCTYNHa TONbKO B cyyae, koraa kHonka (D (nuTaHue) Ha annapaTe HaxaTa.

F'Hespo THROUGH OUT:
[laHHOe rHe3[10 BbIBOAMT CUIHaMbI, BBOAMMbIE Yepe3 rHe3a0 IN.

Mpwv NOAKNOYEHUM YCTPOICTBa, KOTOPOE NoAAePKUBaeT yHKLMIO TpUTTepa Ans BXOAHOTO
curHana (Hanpumep, elle oanH yCUNUTeNb MOLHOCTH), Balle YCTPOMCTBO byaeT
aBTOMATUYECKM BKMNOHATLCS VN BBIKNOHATHCS NPU BKIKOYEHWUW UV BBIKTIOYEHWN
YCTPOWCTBA, NOAKNIOYEHHOrO K rHe3ay IN.

FHe3pgo OUT:

[Onsi NOAKMNOYeHNs YCTPOMCTBA, KOTOPOE NoAAePKMBAET DYHKUMIO TPUrTepa Ans BXOAHOro
curHana (Hanpumep, cabeydep).

|_|pl/l BK/TKOYEHWW NN BbIK/TKOYEHVM annapaTa (Hepexoge B PeXNM OXXMaaH VIﬂ) Balwe yCTpOMCTBO

6y,ﬂ,eT ABTOMATUYeCKN BKNKOYATHCA MK BbIKNKOYATHCA.

Opyrue dyHKummn

TpUrrepHblii BbIXOA,

I'Hespa TRIGGER (+12B)

?nnapaT ) (IN/THROUGH OUT/OUT) )
BUA, C33a1) ( — TRIGGER — ) N ) pepycunuTenb
== —=-2® >|o[__lo|5e’
| IN = =
@ «=41:|mm— TpurrepHbiii BXog,
@ (+12B)
Apyroit

B | "o . ycunutens
= «= » oo MOLYHOCTY
@ = A4 =

out
? 1A Bxog, Ans CUCTEMHOTO
) «‘Eﬁm_ NOAKIOYEHMS
) J
) —-mn:»=» Cabsydep

Y
~'¢
@<

« 1N NOAKMIOYEHUS HECKONBbKUX YCTPOUCTB K rHe3aam TRIGGER Heo6xo[1MMO NOArOTOBUTL UMEKLLMECS B
npopgaxe MOHOOHMYECKMEe aHaNoroBble MUHK-Kabenu.



PaclumpeHHas KOHPUrypauus KOJOHOK

MpepynpexpaeHue

« OTKAKYMTE CUOBOI Kabenb annapara OT HaCTEHHOW PO3ETKW MEPEMEHHOTO TOKa Nepeq BbIMOHEHNEM
NOAK/IYEHU NN HAaCTPOWKOW NepeknioyaTenei.

Co3paHue MOCTOBOr0o COeUHEHUSA MeXay
¢ poHTaNbHBIMM KONTOHKAMU

MUcnonb3oBaHue KONIOHKU, NOgAepXUBaloLLen
nogKlYeHne ¢ AByXKaHa/IbHbIM YCU/IEHUEM

Ecnv BbI xOTWTe MCNONB30BaTb KOMOHKY, KOTOPas NOAAEPKMBAET NOAKMOHEHME C ABYXKaHANbHbIM
ycuneHvieM, s NonyYeHrs 6onee Ka4eCTBEHHOrO 3ByKa, 3MeHUTE HAcTPONKy cenektopa CH.
SELECTOR 1 nofKito4mnTe KONOHKY K COOTBETCTBYIOLEl nape pa3bemoB SPEAKERS.

(Npumep)
Vicnonb3oBaHue KOTOHKN, noqgepmmsammelﬁ NnoAKMto4eHne C ABYXKaHalbHbIM YCUNTEHWNEM, AN
CH3(R)

= BBog cvrHana ¢ npegycunnTens
Annapar (Bug c3agwu)

—
o

Pazbembl CH.3A (R)u
CH.4 (R)

YCTaHOBUTE CENeKTop
CH. SELECTOR ans
pa3bema CH.4 (R) B
nonoxexue “CH.3”

]
+
©Oe|]

Ecnw cenektop CH. SELECTOR anst pasbema CH.4 (R) ycTaHoBneH 8 nonoxeHue “CH.3”, BxogHble
curnansl CH.3 (R) BbiBOAsTCS Yepes paszbembl konoHok CH.3 A (R) 1 CH.4 (R). B aTom cnyyae Bxoa,
CH.4 (R) He ncnonb3yeTcs.

MOXHO HaCNaXaaTbCH MOLLHbIM 3BYKOM, YCTaHOBVMB MOCTOBOE COefIHEHNE MeXY

CprHTaJ'Ibe\MM KONOHKaMu.

4T06bI CO3AaTh MOCTOBOE COEAMHEHNE, ycTaHoBUTE cenekTop CH. SELECTOR ans pasbema
CH.4 (L/R) B nonoxerue “CH 3 BRIDGE”, a 3aTeM NoaKMtoUMTe KONOHKM K pa3bemMaM KONOHOK

CH.3A(L/R) n CH.A4 (L/R).

Pazbembl CH.3A (R)u

AnnapaT (BuA c3agn)

—
[~ BBop curHana c npegycunvTens

CH4 (R)
- YcraHosuTe cenektop CH.
° SELECTOR pns pa3bema
® CH.4 (R) B nonoxeHue
® “CH.3 BRIDGE”
MpepynpexpeHue

« Mpu MCnonb30BaHMN MOCTOBOMO COEAMHEHNS pa3beMmbl +/- s CH.3 B, a Takke pasbembl - ans CH.3An CH.4

MCNONb30BaTb HENb34.

MpepynpexpeHune

« epep BbINONHEHNEM COEANHEHWNIA 1BYXKAHANIbHOMO YCUNEHUS U3BNEKUTE KPOHLITENHBI UK Kabenu,
COoeAVHSIOLLME HU3KOYACTOTHbIN 1 BbICOKOYACTOTHbIV iUHAMUKK. [Toapo6Hee CMOTPUTE MHCTPYKLMIO MO
3KCNyaTaLum KONOHOK. ECIM He MCNoNb3yTCs COeANHEHNS C iBYXKaHabHbIM yCUIEHMEM, Nepeq,
noAKtoYeHneM Kabeneii KoNOHOK y6eanTech, 4TO NepPeMbIYKN AU Kabenu NoAKIYEHb.

PaclumpeHHasa KoHoUrypaLmsa KOMoHOK




WUcnonb3oBaHue gByX nap ¢ppoHTaNbHbIX KOJIOHOK MUcnonb3oBaHUe TPeX KOJIOHOK A/ O{HOro KaHana
(SPEAKERS A/B) (HeCKONbKO KONIOHOK)

Mpui NOAKI04EH N ABYX Nap PPOHTANbHBIX KONOHOK K pasbemam CH.3 A/B MOXHO nepekiouats ECAV Bbl XOTUTE UCMOMBL30BaTh TPW KOMOHKM [1151 BOCNPOM3BeeH s ayamocurHanos CH.1
ncnonbayemble GpoHTanbHbIE KONOHKM C MOMOLLbLIO KHOMOK SPEAKERS A/B Ha nepeaHelt naHenw (HanpuMep, CUTHANOB LEHTPaNbHOrO KaHana), 3MeHuTe nonoxeHwve cenextopa CH. SELECTOR
annapara. 1 NOAKNIOYNTE KONOHKM K pa3bemam CH.1 1 CH.2 (L/R).

—
n BBog cMrHana ¢ npegycunutens

« [pu 0fHOBPEMEHHOM UCMOb30BaHUM ABYX Nap KOMOHOK, MOAK/IOYEHHBIX K pa3bemam CH.3 A/B, o6sa3aTenbHO
ncnonb3yinTe KonoHkn 8 OM 1 ycTaHoBuTe NepekntoyaTtens IMPEDANCE SELECTOR B BepxHee nonoxeHue (¢.97).

Annapart (BuA c3agn)

YctaHosuTe cenektop CH.
SELECTOR pgnsi CH.2 (R) n
CH.2 (L) B nonoxeHwne “CH.1”

;}E@

olel o) olol
BB SIaNe]

Pasbembl CH.3
A/B (L)

Pa3bembl CH.3
A/B (R)

000000
000000

00
00
00
(o)¢]
[oXe]
[o}e]
(eXe]

00000

Pa3bem

P
CH.2 (R) a3bem

CH.2 (L)

0000000
0000000
Q00000

|

Pa3bem [m]

(O] (O]

AnnapaTt
(Bnp c3agn)
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CxeMa KaHanoB nepegayu BXOGHbIX U BbIXOGHbIX CUrHA/I0B

Pasbembl SPEAKERS (L)

Hesga INPUT (RCA/XLR)
Mepexntoyatens BAL/UNBAL ~ CH SELECTOR

Pa3zbembl SPEAKERS (R)
CH SELECTOR Mepekntoyatenb BAL/UNBAL

UNBAL
s =
‘—< o—" CH.5 P BAL®

UNBAL
CH.4 @

SPEAKER A/B

UNBAL

UNBAL UNBAL
@ G O oh2 o)
I~ o‘_(_:lm o BAL® CH-2 @ CH’_J_’O O > Q

CH.2

UNBAL
) . CH.
<—<]<—< o H.1
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Mouck n YCTpaHeHue HeMCI'IpaBHOCTeﬁ

Ecnv annapaT GyHKUVOHUPYET HENPaBWAbHO, CM. MPUBEAEHHYIO HIKe TabnuLly.

Ecnu Bawa npobnema He ykaszaHa B Tabnuue nam npuBeAeHHble HMKe MHCTPYKLUMM He MOMOT /W, BbIKIOYMTE annapaT, OTCOeanHUTE CUNoBOW Kabenb n obpaTuTech K OnvkalileMy aBTopr3oBaHHOMY

AUEPY UM B CEPBUCHBIN LieHTp Yamaha.

CHavana nposepbTe cregytoLee:

@ cunosble kabeny annapaTa U ApYrux yCTPONCTB (TakUX Kak NpeayCuAnTeNs) HafeXHO NOAKNI0YEHbl K HACTeHHBIM PO3eTKaM NepeMeHHOro ToKa;
(@ annapart v apyrve ycTpoiicTaa (Takue Kak NpefyCcuanTenb) BKNKYEHbI;
(® wrekepbl Kaxaoro kabens HafexHo BCTaBNeHbl B FHE3Aa KaX/a0ro yCTPoOCTBa.

Bo3Mo)XHaa HeMcnpaBHOCTb

BeposTHas npuymHa

MeTtop, ycTpaHeHus

MuTaHue He BKIIOYaeTCA.

CxeMa 3alwmThl cpaboTana 3 pasa noapsa. Ecav annapat HaxoguTcs B
3TOM COCTOSHWM, MHAMKATOP NUTaHNUs MUraeT.

B KauecTBe Mepbl MPEAOCTOPOKHOCTY BOSMOXKHOCTb BKIIOYEHUS MUTaHMs!
3abnokmposaHa. ObpaTuTecs K bnvmkaliemy aunepy nm B CEpBUCHbIN LeHTp Yamaha
ANs TPOBEAEHUS PEMOHTA.

3aBUC BHYTPEHHUI MKPOKOMMbIOTEP 113-3a BO3[1eNCTBUS CUABHOTO
3NEKTPYHECKOTrO HanpPsHKeHUs OT BHEWHMX UCTOYHWKOB (Hanprvep,
MOMTHUM N CUBHOTO CTATUYECKOrO 3/1EKTPUYECTBA) MK 13-3a
NafeHVs HanpsKeHVs 3NeKTPONUTaHKs.

OTKMOYMTE CUNOBOI Kabenb OT HACTEHHOW PO3ETKN NEPEMEHHOTO TOKa U NOAKKYUTE
cHoBa.

BHelwHee yCTPOCTBO NogKtoyeHo K rHe3ay TRIGGER (IN).

HaxmuTe kronky (O (nuTanue) Ha annapare, a 3aTem BKNIOYMTE BHEWHEe YCTPOCTBO.

MUTaHne HeMefNeHHO OTK/IIYaeTCcs (peXxum
oXxupaHus).

Annapat 6bin BKAOYEH, Koraa kabenb KONOHKW Haxoauncs B
3aKOPOYEHHOM COCTOSIHIM.

CKpyTUTE OroNieHHbIe MPOBOAA KaX[IO0M KONOHKM 1 3aHOBO MOAK/YMTE K annaparty 1
KONOHKaM (c.97).

AnnapaT 6bl1 3aKOPOYEH, T.K. Pa3beMbl KONIOHKU COMpPYKacaoTCs ¢
METaNMYecKnm aetansamm AV-CTOMKN 1 T.4.

CobntogaiiTe 4OCTaTOYHOE PacCTOsIHME C 3afHel CTOPOHbI KONOHKK (€.90).

Annapar nepexoguT B peXXuM oXXupaHus
aBTOMaTHyecKu.

CpaboTana hyHKUMS aBTOMATMHECKOrO NEPeXofa B PEXIM OXMAAHNS.

YTO6bI OTKIOYNTL DYHKLMIO aBTOMATUYECKOTO NEPEXOAa B PEXMM OXMAaHMS,
ycTaHoswuTe nepertodatens AUTO POWER STANDBY B nonoxerwe “OFF” (.99).

CpaboTana cxema 3aLuThl U3-3a CIMWKOM BbICOKOIO YPOBHS FPOMKOCTM
BHeLLHero yCTPoCTBa, NOAKIIYEHHOTO K annapary.

YMeHbLWIWTe TPOMKOCTb BHELWHEro yCTpOVICTBa.

CpaboTana cxema 3alnThbl 13-3a C/IMWKOM BbICOKOI TemnepaTypbl
BHYTPM annapara.

YcTaHoBMTE annapar B XOpoWwo NPOBETPYBAaEMOM MecTe 1 obecrneybTe JOCTaTOqHOe
NPOCTPAHCTBO 151 BEHTUAS UMM BOKPYT annapata (c.90).

OTCyTCTBYET 3BYK.

HenpasunbHas HacTpolika nepekmoyatens BAL/UNBAL.

13mMeHnTe nonoxeHne nepexkntodatens BAL/UNBAL B COOTBETCTBMM C NOAKNOYEHUAMN
(c.96).

Yepes KaKy0-1M60 U3 KOJIOHOK He BOCIPON3BOAUTCA
3BYK.

KonoHku, nogrntoyerHble K pasbemam CH.3 A/B, BbIKOYEHbI.

HaxmuTe kHonkn SPEAKERS A/B, 4T06bI BKNOYMTL KONOHKK (€.102).

MoBpexaeH CMMMEeTpUYHBbIN kabenb XLR (Mnn HeCUMMETPUYHbIN Kabenb
RCA), coeavHsioWwmniA annapaTt 1 NpeaycunnTenb, v Kabenb KONoHKK,
COEAVHSIOWMIA annapaT 1 KOMOHKY.

Ecnu npobnembl CoefiMHeHUS OTCYTCTBYIOT, 3aMeHNTe Kaberb.

3BYK 4pYroro KaHasia BOCNpOU3BOAUTCS Yepes
KOHKPETHYIO KOMIOHKY.

HeepHas HacTpoiika cenektopa CH SELECTOR.

V13meHunTe nonoxeHwe cenektopa CH SELECTOR B COOTBETCTBUY C CUCTEMOW KONOHOK
(c.101).

MpnnoxeHne




TexHUYecKne XapaKTepUCcTUKu

BxogHble rHe3pga
- Aygno
Aranorosbiit RCA (HecummeTpuyHbli) x 11

AHanorosblii XLR (CummeTpumyHbiii) x 11 (1:GND, 2:HOT, 3:COLD)

BbIXxogHble rHe3pa

« Ayano
Bbixog Ha KONOHKM X 11 KaH.

(13Terminals:CH.1, CH.2[L/R], CH.3-A[L/R], CH.3-B[L/R], CH.4[L/R] to

CH.6IL/R])

Apyrue rHespa

« TRIGGEROUT x 1 (+12 B/0,1 A makc.)
« TRIGGERIN x 1 (+12 B Ha Bxoge)

« TRIGGER THROUGH OUT x 1

Pa3spen ayauo

« HomurHanbHas BbIxoHas MOLWHOCTb (2 KaHan)
(0120 go 20 K, 0,06 % MKI, 6 Q)
CH.1

’,
~
=

h
-~
e

)
)
)
)
)

CH. 6(L/R

(0720 My go 20 klu, 0,06 % MK, 8 Q)
CH.1

CH.6 (L/R)

(1 KI'u, 0,9% MK, 8 Q)
CH.1

170 BT
170 BT
170 Bt
170 BT
170 BT
170 Bt

150 BT
150 BT
150 Bt
150 BT
150 BT
150 Bt

170 Bt
170 BT
170 BT
170 Bt
170 Bt
170 BT

+ HomuHanbHas BbixofHast MOWHOCTb (1 kaHan)
(1K, 0,9% MKT, 6 Q)

CH.1 230 BT/KaH.
CH.2 (L/R) 230 BT/KaH.
CH.3 (L/R) e 230 BT/KaH.
CH.4 (L/R) 230 BT/KaH.
CH.5(L/R) 230 Bt/KaH.
CH.B (L/R) e 230 BT/KaH.
(1K, 0,9% MNKT, 8 Q)

CH.1 190 BT/kaH.
CH.2 (L/R) oo 190 B1/KaH.
CH.3 (L/R) 190 B1/KaH.
CH.4 (L/R) 190 B1/KaH.
CH.5 (L/R) oo 190 B1/KaH.
CH.6 (L/R) 190 BT/KaH.

[Mogenn ans BenukobpwTaHuu, EBponsi 1 Poccuin]
(1 KMy, 0,9% MNKT, 4 Q)

CH.3(L/R) 290 BT1/KaH.
« HoMuVHanbHas BbIXOHAs MOWHOCTL (2 kaHana BRIDGE)

(20-20 KTy, 0,06% MK, 8 Q)

CH3A (+) n CH4 (+) (L/R) 200 BT/KaH.

(1K, 0,9% MK, 8 Q)

CH3A (+) 1 CH4 (+) (L/R) 240 BT/KaH.

MakcnmanbHas achheKTMBHas BbIXOAHAS MOLLHOCTb (1 kaHan, JEITA)
[Mogenu anst Kntas, TaiiaHs, Kopeu, A3un, bpasunnu,
LleHTpanbHo 1 FOxHOM AMepuKm 1 oblas Moaenb]

(1 Kru, 10% MKr, 6 Q)

CH.1 280 BT/KaH.
CH.2 (L/R) e 280 BT/KaH.
CH3 (L/R) 280 BT/KaH.
CH.4 (L/R) 280 BT/KaH.
CH.5 (L/R) v 280 BT/KaH.
CH.6 (L/R) 280 BT/KaH.
(1 kY, 109% MK, 8 Q)

CH.1 230 BT/KaH.
CH.2 (L/R) 230 BT/KaH.
CH.3 (L/R) 230 BT/KaH.
CH.4 (L/R) 230 BT/KaH.
CH.5 (L/R) 230 BT/KaH.
CH.6 (L/R) 230 BT/KaH.

« [lvHamunyeckas mMowHocTs (IHF)

1 kaHan (8/6/4/2 Q) 190/250/350/500 BT

KoadhduumeHT emndrpoBaHis
Bce kaHanbl, 1 k', 8 Q

180 vnu bonee

BXogHast 4yBCTBUTENbHOCTb / BXOAHOM UMNeaaHc
HecrmmeTpuyHbli (1 KMy, 100 BT/8 Q)
CmmeTpuryHbIi (1 KMy, 100 BT/8Q))....

MaKcrManbHbIi BXOAHOW CUTHan

HecummeTprurbli (1 KL, 0,5% MK, 8 Q) v 13B
CMMeTpUYHBIN (1 KM, 0,5% MKT, 8 Q) oo 268
+ YacToTHas xapaktepucTuika (0T 10 Iy 40 100 KM wvoveervevrnnne +0/-3 nb

MonHbIl KO3 OUUMEHT rapMoHuK (70 BT/8 Q) .....0,015% vnn meHee

CooTHoweHue curHan/wym (Cetb IHF-A)
(Bxop 3akopoyeH 1 kQ, KoHTponbHbI yposeHs 150 BT/8 Q)
116 ob nnn 6onee

OcTaToYHbIN WyMm (ceTb IHF-A)
BbIxof Ha KOMOHKM (BXOA 3aKOPOYEH) wovvvvvevreernanes 60 MKB nnu meHee

Pa3genenne kaHanos (Bxog 5,1 kQ 3akopoyeH, 1 kIMuy/10 KIy)
90/75 ab vnu 6onee

« Ycunenune 29,1 nb

HeucnpaBHocm 06u4ero XapaKTepa
« [utanve
[Mogenu ans CLUA n Kanagbl]........... 120 B nepemeHHoro toka, 60 'y,
[Mogenu gns TalsaHs, Bpasvnuu, LleHTpansHow 1 KOxHo AMepriki]
110-120 B nepemeHHoro Toka, 50/60 'y,

[MOHO/CTEPEOD] ..o 220 B nepemeHHoro Toka, 50 'y
[Mogent anst KOpem].....cowvorrennriennns 220 B nepemeHHOro TOKa, 60 Iy
[Mogenb ans ABCTPanUM] ..cccocveeeennce 240 B nepemeHHOro Toka, 50 'y
[Mogenu ans Benukobputanun, EBponsi n Poccrin]

........ 230 B nepemeHHoOro Toka, 50 'y,

[Mogens ans A3un v obuias moaens)
220-240 B nepemeHHoro Toka, 50/60 Iy,

+ MNoTpebnsiemas MOWHOCTb 650 BT

. HOTpe6ﬂﬂeMaﬂ MOUIHOCTb B pexrme oxxmaaHna

0,1 BT (cTaHaapTHas)

MpwnnoxeHne
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« MakcnmansHas noTpebsieMast MOWHOCTb (Bce KaHasnbl, 10% 1K)
[Mogenn gns TaiBaHs, Bpasunnu, Asuu, LieHTpanbHol v HKOxHoM

AMEPVIKM N OBLLAS MOLEIIB] oeovvevreeeraeisscieseisseesseeessesseseisseenns 1500 BT
« MNMoTpebnsemas MOWHOCTb (HET CUTHANOB)......... 75 BT (cTaHpapTHas)
o PazMepbl (L X BXT) coeerieeeeiersessensioeenne 435x211 x 464 MM

* C y4eTOM HOXEK W BbICTYrMOB

« Bec .. 264 Kr
* TeXHWYECKME XapaKTEPUCTUKN MOTYT N3MeHSTbCS 6e3 yBeOMNIEHMS.

MpunoxeHne
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GrEFRTREIE A A . KREHBE. BRI EEMEARNEHE AR
#RHY Yamaha AR 55 A RERM LS .
CHEEETERATRISEITHBMES . MRIFERFEIEEFEANE~ R
EAIRIR, TEI B XHABIRHRELM AC #REE L1k T . &I RIS Ak il
B KRS, FIZEEMEAR~RNEHERAEBERB Yamaha iR
FARERKEN,

S e
AL/

FRERT “ AZGHRE .

R / BRRLR
« B )18 A S IR S AR EL AR RO AC HREE. BRI ATREER AR, MRS
i

o MK el AC i BE IR IR Z R SKET, 1R S UER kMR IR .
HRHERRE AR SBUIRIA SRR S AR .

o IBIRLRFRIRIE L F B AN AC #REEH . ERAREDAANBENFELT
ERAATRBRESREMBERLL, ERARIES.

RE&
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HE.
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HIRE,

o YRR RAT:

- B RIS,
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B BREEREEAER~R L. BNATESIERA~RERE
TERELRH.

 MRIFFEEEHRIZL (ME~RBHEIRFIREMARSSE) , ~BA
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4 EIMLE:  hitp://www.yamaha.com.cn
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@OTRIGGER fHFL
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@AUTO POWER STANDBY FF%&
BA/ ZHEXENIEE (F 121 7).

O IMPEDANCE SELECTOR
RIBPTEEN A E AN NS HEERRE
(8 19 51).

OAC IN 57,
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A E A FM, #AR XR MEFEILSHMAERE.

2. HOT —&—1 GND

3. COLD
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(% 118 71),
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* ATHHIEIGETE, BAMER INPUT (RCA) HEFLETREE &
RCA #2%t.
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%) B—IREERIERIET -
SRBHHRIBERAL 10 BROBEE, FEOBBSNELSE—

CHE 8 AQBES @%oﬁ@ HIRImERRKLA 10 ERMELKE, EEIIFBHSANEEITE
e HihiBiE: 6 POQORES @OWFFEHEIRT-
WRIBANLFTEIZEAZ 615 IMPEDANCE SELECTOR & & ASK{L. OFHELEHEERNBANER (ELARETR) =kt
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@
Wkt

zh 119



120 zn

fER Y BURLERERSR
OMFEERT -

@ v BEKEESBATRE ML RRIREBEZ BRI MET.

&K T.

ERUTAMY Y B
fhSKEERS .

JEZE

R IR

SERFTAERMITXBRERE, HHEVMHENRIRLERDIAN, REER
EfvytzE i) 38

AHL (EEB)

fTFF / RAAHL

& O (BIR) fTHF / KK
FITHE, BRETIRE,
AR FIE)

.  ©On

= | &4

O R

¥

o SMERIREIERER] TRIGGER IN $HFLEY, AMERT O (BF) BHASNRR. MBREITHIMBRE, &
HSBEMARINEEB T (5 122 7).



BERIXFAFRN  (FHLThEE) EHREIRIERATRE
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SPEAKERS A/B ¥ E{FERMIAEIE S48 .

o EIRHERZERS] CH. 3 A/B R FHIFEXT EHERT, NAMRIER 8 RXIBEFAFHIS IMPEDANCE SELECTOR EEH
BE (% 19 7).

AH EEB)

(e} e}
Q0
Q0
QO O,
[eX®)
[eNe)

CH.3 A/B (L)
i

CH.3 A/B R)
inF

5

ERAEHEE

MRGHEFERA=/SHEN CH.1 SHHES (FlubBEEES), N
¥ CH. SELECTOR ®E, HIFHFEIZE| CH.1 £ CH.2 (L/R) Z&im.

HITRINBUE RIS

BRECH.2 R) # CH.2 (L)
A9 CH. SELECTOR 73 “CH.1”

Q0 (o))
88 aps0s0-0202 33
o2 ®) 88 olalelalelal g o2 W
i g o P
e = F B




B 5%
B - WA S SHRERRBE

SPEAKERS (R) #Rif
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ERANKE, EiFEIRE, HKEESE

WITHY Yamaha IRMBIZEH SRS H 0L,

ARIFLE.
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EELE 3 RHERIFEE. AT ZERE, ANNREFETRI | (FA-MRLMGER, BBRRNIEEKRER. BHRREBERAN Yanaha
¥ ZHBRRS ORI,

T ERERER. AERER RSN E (BlaniNemskid BFmE) SeiREERIEM

MR IR TR IRY, AEBARAEL.

SNERIRZIEFESI T TRIGGER (IN) 3#HFL.

BTANLER O (BIR, RBHMRRE.

BUREESTH SR (FLE) .

B AR IERATT T T AL

BEBESHRENRERE—R, REEMERELANMNEHE (8 119 0.

BT EHLIRS AV RS REBGSRMTSEES.

REFAHBEEE EBHZ=E (F 112 7).,

BEIfFHLINEERER .

FEZHEEHIINEE, NI% AUTO POWER STANDBY FF3£ig% “OFF”
(%121 7).

BEIRAHFIATEDANE) XLR FEESE (F RCA FEFEBLK) §
IR, HEEEANMS NS EREFEM,

FHGRRENFHURR. BT SR ANN N ENE BT, RIFDBEDRAE. BINRRE S E.

BT ANABEELS, RIPEERESHEE. BANREEBRREFNNE, EAYABRBLEEBRENTE (5 12 7).
TEH. BAL/UNBAL FFXi%ERNIEH. 3 BAL/UNBAL FFXi&ELUEEITELERE (5 118 7).

E3EE CH.3 A/B KRimMFHE XH. $% SPEAKERS A/B ITH &M (5 124 T1).,
RNERLERE.

MREHLBERL, HiRA MR,

HitBEEEREHENER.

CH SELECTOR & E A IEf.

X CH SELECTOR &, MUBHMSEMEHRARS (F 123 1),
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A

HNGETL CHERMHEE (1 AEER) - FSE (W)
.= (1 kHz, 0.9% THD, 6 Q) 1 BIEWEED (8/6/4/2 Q) ... 190/250/350/500 W
1 RCA CRFE) x 11 CH. 230 W/ch . HREK
i LR (D) x 1 (1:GND, 2:HOT. 3:0OLD) CH.2 (L/R) oo 230 W/ch BBEE, 1 kHz, B Qe J—
CH3 (W/R) oo 230 W/ch )
HiHaTL CHA (L/R) « oo 230 W/ch . fﬁé?‘,mg/ AR
. 55 CHE (L/R) oo 230 W/ch *z‘;’( (1 kHz, 100 W/8 )Q) """""""" 1.0 V/47 kQ
i« 11 o e LR 230 W/eh T (1 kHz, 100 W8 Q) ooooooeer 2.0 V/47 kQ
(13 AMEi#: CH. 1. CH.2[L/R]. CH.3-A[L/R]. CH.3-B[L/R]. (1 kHz, 0.9% THD, 8 ) * RXBARE
CH. 4[L/R] Z CH.6[L/R]) CH. 1 190 W/ch JEF (1 kHz, 0.5% THD, 8 Q) ................... 1.3V
CH.2 (L/R) oo 190 W/ch & (1 kHz, 0.5% THD, 8 Q) ..................... 2.6V
HAtiHFL CH.3 (L/R) oo 190 W/ch  SREIR (10 Hz B 100 KHZ) oo oo +0/-3 dB
. o Hod (LR oo 1 h o
TRIGGER OUT x 1 (+12 V/0.1 A BK) CH.4 (L/R) 90 We o BISHEAE (FOWS Q) ... 0.015% HEL
+ TRIGEER N x 1 (12 V 1) CHB (L/R) oo 190 W/ch oE
CH.6 (L/R) e 190 W/ch o [SIEEE (IHF-A PR4R)
o TRIGGER THROUGH OUT x 1 [%E. FONFESEES GRINIEER 1 kQ, SEHBFE 150 W8 Q) ..... 116 dB HKES
ZERERSY (1 kHz, 0.9% THD, 4 Q) o« BRIEZ (IHF-A W4R)
- . CH.3 (L/R) © oot 290 W/ch = CRNSEER) 60 uvV 3
CBEEEEE (2 SR » . EfaME  GRAER nv ER
(20 Hz & 20 kHz, 0.06% THD, 6 Q)  MEWEBINE 2 BE, HEEsD o BB GBI 5.1 kQ 2%, 1 kHz/10 kHz)
CH. T e e 170 W (20-20 KkHz, 0.06% THD, 8 Q) 90/75 dB HES
CH.2 (/R o oo 170 W CH3A () FMIOH4 (1) (L/R) ...t 00 Woh o ymae 29.1 dB
CH.3 (L/R) oo 170 W (1kHz, 0.9% THD, 8 Q)
CH.4 (L/R) oo oo 170 W CH3A (+) #1 CHA () (L/R) ..., 240 W/ch
CH.5 (L/R) .+ oo 170 W o BAENIMHIIE (1 @i, JEITA) * BIR N
OH.6 (L/R) oo e 170 W [E, FEAE. BE. T BfE. FE BEMERRS) [REFRMERBES ] oo AC 120 V, 60 Hz
- o
(20 Hz Z 20 kHz, 0.06% THD, 8 Q) (1 kHz, 10% THD, 6 Q) [HEAE. fX AXNERRS]
T P 150 W T IR 280 Woh e R SRERRERRLELERRRRREE AC 110 Z 120 V, 50/60 Hz
CH.2 (L/R) oo 150 W CH.2 (L/R) oo 280 W/ch [REES) ..o AC 220 V, 50 Hz
CH.3 (L/R) oo 150 W CH.3 (W/R) oo 280 W/ch [BEBS] o AC 220 V, 60 Hz
CH4 (L/R) .o 150 W CH4 (L/R) oo 280 W/ch DRAFIERS]. ..o AC 240 V, 50 Hz
CH.5 (L/R) oo 150 W CHB (L/R) oo 280 W/ch [3RE, BMMEEHRS]. AC 230 V, 50 Hz
CH.6 (L/R) oo 150 W CH6 (L/R) oo 280 W/ch [EMABAES T AC 220 % 240 V, 50/60 Hz
(1 kHz, 0.9% THD, 8 Q) (1 kHz, 10% THD, 8 Q) TR 650 W
CHA . oo 170 W CHA oo 230 W/ch B 01 W (D)
CH.2 (L/R) .o 170 W CH.2 (L/R) oo 230 W/ch - e o
O3 (L/R) .o 170 W OH.3 (L/R) oo 230 W/ch PRAMR CGUEEERE, 0T
CH4 (L/R) oo oo 170 W CH4 (L/R) oo 230 W/ch [RESZE. BAE. TM. #x. AMRAEAES].... 150 ¥
CH.5 (L/R) oot 170 W CH.5 (L/R) oo 230 W/ch CINFE (ZBES) 75 W CEHD
CH.6 (L/R) . oo 170 W CH.6 (L/R) +o oo 230 W/ch
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Information for users on collection and disposal of old equipment: Informacién para usuarios sobre la recogida y eliminacién de los equipos antiguos
This symbol on the products, packaging, and/or accompanying documents means Este simbolo en los productos, embalajes y documentos anexos significa que los
that used electrical and electronic products should not be mixed with general productos eléctricos y electrénicos no deben mezclarse con los desperdicios
household waste. domeésticos normales.

For proper treatment, recovery and recycling of old products, please take them to Para el tratamiento, recuperacién y reciclaje apropiados de los productos antiguos,

applicable collection points, in accordance with your national legislation. llévelos a puntos de reciclaje correspondientes, de acuerdo con la legislacion
nacional.

I By disposing of these products correctly, you will help to save valuable resources I

and prevent any potential negative effects on human health and the environment Al deshacerse de estos productos de forma correcta, ayudara a ahorrar recursos

which could otherwise arise from inappropriate waste handling. valiosos y a impedir los posibles efectos desfavorables en la salud humana y en el
entorno que de otro modo se producirian si se trataran los desperdicios de modo

For more information about collection and recycling of old products, please contact inapropiado.

your local municipality, your waste disposal service or the point of sale where you

purchased the items. Para obtener mas informacion acerca de la recogida y el reciclaje de los productos
antiguos, péngase en contacto con las autoridades locales, con el servicio de

For business users in the European Union: eliminacion de basuras o con el punto de venta donde adquiri6 los articulos.

If you wish to discard electrical and electronic equipment, please contact your dealer

or supplier for further information. Para los usuarios empresariales de la Unién Europea:
Si desea desechar equipos eléctricos y electrénicos, pongase en contacto con su

Information on Disposal in other Countries outside the European Union: vendedor o proveedor para obtener mas informacion.

This symbol is only valid in the European Union. If you wish to discard these items,

please contact your local authorities or dealer and ask for the correct method of Informacion sobre la eliminacién en otros paises fuera de la Unién Europea:

disposal. Este simbolo solo es valido en la Unién Europea. Si desea desechar estos articulos,
pdéngase en contacto con las autoridades locales o con el vendedor y pregunteles el

(weee_eu_en_02) método correcto.

Informations concernant la collecte et le traitement des déchets d’équipements (weee_eu_es_02)
électriques et électroniques

Le symbole sur les produits, I'emballage et/ou les documents joints signifie que les
produits électriques ou électroniques usagés ne doivent pas étre mélangés avec les
déchets domestiques habituels.

Pour un traitement, une récupération et un recyclage appropriés des déchets
d’équipements électriques et électroniques, veuillez les déposer aux points de
collecte prévus a cet effet, conformément a la réglementation nationale.

En vous débarrassant correctement des déchets d’équipements électriques et
électroniques, vous contribuerez a la sauvegarde de précieuses ressources et a la
prévention de potentiels effets négatifs sur la santé humaine qui pourraient advenir
lors d'un traitement inapproprié des déchets.

Pour plus d'informations a propos de la collecte et du recyclage des déchets
d’équipements électriques et électroniques, veuillez contacter votre municipalité, votre
service de traitement des déchets ou le point de vente ou vous avez acheté les produits.

Pour les professionnels dans I'Union européenne:
Si vous souhaitez vous débarrasser des déchets d’équipements électriques et
électroniques, veuillez contacter votre vendeur ou fournisseur pour plus d'informations.

Informations sur la mise au rebut dans d'autres pays en dehors de I'Union
européenne :

Ce symbole est seulement valable dans |'Union européenne. Si vous souhaitez vous
débarrasser de déchets d’équipements électriques et électroniques, veuillez
contacter les autorités locales ou votre fournisseur et demander la méthode de
traitement appropriée.

(weee_eu_fr_02)
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AVEG1A1102C
Important Notice: Guarantee Information for customers m
in EEA* and Switzerland
For detailed guarantee information about this Yamaha product, and Pan-EEA* and
Switzerland warranty service, please either visit the website address below (Printable file is
available at our website) or contact the Yamaha representative office for your country.
* EEA: European Economic Area
Remarque importante: informations de garantie pour
les clients de I’'EEE et la Suisse
Pour des informations plus détaillées sur la garantie de ce produit Yamaha et sur le service de
garantie applicable dans I’ensemble de I’EEE ainsi qu’en Suisse, consultez notre site Web a
I’adresse ci-dessous (le fichier imprimable est disponible sur notre site Web) ou contactez
directement Yamaha dans votre pays de résidence. * EEE : Espace Economique Européen
Aviso importante: informacion sobre la garantia para m
los clientes del EEE* y Suiza
Para una informacion detallada sobre este producto Yamaha y sobre el soporte de garantia
en la zona EEE* y Suiza, visite la direccion web que se incluye mas abajo (la version del
archivo para imprimir esta disponible en nuestro sitio web) o pdngase en contacto con el
representante de Yamaha en su pais. * EEE: Espacio Econémico Europeo

http://leurope.yamaha.com/warranty/
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